                   Brzeg, dnia  4.08.2010r.

Nr G.II-7001-2-  2/10
WYKAZ NIERUCHOMOŚCI 

Zarząd Powiatu  Brzeskiego ogłasza wykaz nieruchomości Powiatu Brzeskiego przeznaczonych do zbycia

I.  Położenie i oznaczenie nieruchomości :
Działki niezabudowane  nr 214/8 o pow. 0,0641 ha i nr 214/10 o pow.  

0,0132 ha, ark. mapy 2,  Obręb Żłobizna, gmina Skarbimierz, KW – OP1B/00016536/3

II.    Opis nieruchomości :      

Działki  niezabudowane położone w Żłobiźnie w głębi zabudowy wsi przy bocznej drodze gminnej. Działka nr 214/8 nie jest zabudowana, posiada ogrodzenie z siatki, porośnięta jest drzewkami owocowymi w wieku ok.15 lat, na działce stoi pojedynczy żelbetowy słup energetyczny z lampą oświetleniową, Natomiast działka nr 214/10 o nawierzchni betonowej – stanowi część drogi wewnętrznej. Kształt działek - prostokątny. Nieruchomość posiada dostęp do drogi gminnej stanowiącej działkę nr 347/1. Uzbrojenie : kompletne wiejskie w przyległej drodze: energia elektryczna, wodno – kanalizacyja sieciowe. W bezpośrednim sąsiedztwie nieruchomości znajduje się droga gminna i nieużytkowane zabudowania gospodarstwa rolnego firmy IR-POL. 
III.  Przeznaczenie nieruchomości:   

 Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Skarbimierz, zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy Skarbimierz z dnia 28 stycznia 2005r. nr XXIV/167/2005, opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego  z dnia 2 maja 2005r. Nr 30, poz. 818, z późn.zm.  działka Nr  214/4  położona jest częściowo  w kompleksie terenów oznaczonych symbolem MN – tereny zabudowy mieszkaniowej, jednorodzinnej; częściowo w kompleksie terenów oznaczonych symbolem KDD – tereny dróg publicznych – ulice dojazdowe, działka nr 214/10 leży w kompleksie terenów oznaczonych symbolem MN-tereny zabudowy mieszkaniowej, jednorodzinnej.
IV. Informacja o sprzedaży :

Sprzedaż nastąpi w trybie ustnego przetargu nieograniczonego.

V. Cena nieruchomości :

Cena wywoławcza nieruchomości do I przetargu wynosi  57 670 zł          

Wykaz nieruchomości do sprzedaży wywiesza się na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w   Brzegu na okres 21 dni tj. od dnia 4.08.2010r,  do dnia 24.08.2010 r.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości, w myśl art. 34 ust. 1 pkt 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami winne złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego wykazu tj. od dnia 4.08.2010r. do dnia 15.09.2010 roku. Po upływie tego terminu zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż w/w nieruchomości.

Informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości poprzez  ogłoszenie w prasie lokalnej i na stronie internetowej WWW.brzeg-powiat.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej http://powiat.brzeski.opolski.sisco.info. 

