PROTOKÓŁ NR III/10

Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU 30 GRUDNIA 2010 r.


Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000 w Muzeum Piastów Śląskich w Brzegu ,                                 a zakończyła się  o godzinie 1230   .

Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Obecnych                   -   18 radnych (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu)

Ponadto w sesji udział wzięli zaproszeni goście i służby Starosty.

Proponowany porządek obrad:
  1.  Otwarcie obrad sesji.

  2.  Przyjęcie porządku obrad.

  3.  Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności  oraz realizacji  uchwał Rady Powiatu Brzeskiego .

  4.  Interpelacje i zapytania radnych.

  5.  Wieloletnia prognoza finansowa Powiatu Brzeskiego  na lata 2011-2016:

       a)  opinia RIO,

       b)  dyskusja,

       c)  podjęcie uchwały.

  6.  Budżet  Powiatu Brzeskiego na 2011 r.:

       a)  opinie RIO, 

       b)  dyskusja,

   c)  podjęcie uchwały.               

  7.  Podjęcie uchwał w sprawie :

      a) wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do pełnienia czynności związanych z     

          wykonywaniem podróży służbowych przez Przewodniczącego Rady,

      b) zmiany do uchwały Rady Powiatu  nr XLI/279/10 z dnia 25.02.2010 r. w sprawie     

         określenia zadań,  na które   przeznacza się środki przekazane przez Prezesa 
         Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z uwzględnieniem planu     

        finansowego Funduszu.

  8.  Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

  9.  Wnioski i oświadczenia radnych.

10.  Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Do pkt. 1
   Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady III  posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego . Przywitał zaproszonych gości i służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 18  radnych, a wiec kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne( radni nieobecni: R. Jończyk, J. Kaczan. J. Wójcik). 
Do pkt. 2
   Przewodniczący Zarządu M. Stefański wniósł o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2010r.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie poprawkę Zarządu, którą Rada przyjęła jednogłośnie. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie cały porządek obrad , który Rada przyjęła jednogłośnie w brzmieniu jak niżej. 
D pkt. 3
   Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego stanowi zał. nr 2  do protokołu. 
Do pkt. 4
   Radna J. Szuchta złożyła interpelację dotyczącą odśnieżania dróg szczególnie pomiędzy miejscowościami Grodków – Żelazna, Jaszów – Wójtowie i Strzegów – Wójtowie. Zwróciła się z zapytaniem czy prowadzony jest właściwy nadzór nad pracownikami odśnieżającymi drogi i czy piaskarki należą do Zarządu Dróg Powiatowych , czy też są one  wynajęte.
    Radny J. Hargot zwrócił się z interpelacją o rozważenie możliwości ustawienia znaku od ronda w Skarbimierzu do drugiego wjazdu na Skarbimierz – sprawa dotyczy tirów, które masowo wjeżdżają do miejscowości Skarbimierz i Skarbimierz Osiedle – uniemożliwiającego wjazd przez rondo. Na tereny inwestycyjne prowadzą inne drogi.
   Radny J. Bort złożył interpelację dotyczącą usunięcia fragmentu muru ok. 20 metrów                       w okolicach Polany , który jest przeszkodą przy odśnieżaniu.
   Radny S. Kowalczyk złożył interpelacje dotyczącą  niewłaściwie działającej sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic 1-go Maja, Poprzeczna i Słowackiego . Po wprowadzeniu zmian wszystkie światła zielone włączają się jednocześnie i to rozwiązanie jest złe.
   Radny J. Rzepkowski zwrócił się z zapytaniem dotyczącym grodkowskiej sanitarki, która od nowego roku ma prawdopodobnie jeździć bez lekarza : 
- czy jest to decyzja ostateczna p. dyrektora Brzeskiego Centrum Medycznego, bo to on ustala standardy  w oparciu o decyzje wojewody i w porozumieniu ze Starostą,

- czy jeżeli taka decyzja rzeczywiście zapadnie czy nie ma żadnej możliwości odwoławczej do Pana Wojewody , który odpowiada za to w jakim standardzie jeżdżą te sanitarki ,

- czy jest możliwość podjęcia jakiegoś wspólnego działania pomiędzy samorządami powiatu                   i gminy Grodków , żeby  ewentualnie pokryć z własnych środków taki poziom standardu , który gwarantuje jazdę z lekarzem.
Do pkt. 5a
  Skarbnik I. Krzysztofek przedstawiła wieloletnią prognozę finansową Powiatu Brzeskiego na lata 2011-2016 stanowiącą zał. nr 3 do protokołu.
Następnie zapoznała radnych z treścią uchwały nr 535/2010 z dnia 14 grudnia 2010 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie budżetowej ( zał. nr 4 ).
Do pkt. 5b
  Radny K. Puszczewicz stwierdził , że w opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej Pani Skarbnik przeczytała o przedsięwzięciach , które jednostka będzie realizować w latach                      i o dochodach majątkowych. Zauważył, że na Komisji już o to pytał , ale uzyskał nie do końca spójne wyjaśnienia. W objaśnieniach do prognozy finansowej zakłada się dochody majątkowe, których źródłem będą dotacje na projekty unijne oraz środki pochodzące ze sprzedaży majątku Powiatu (działki budowlane, budynek po byłej Szkole Przemysłu Spożywczego ). Na Komisji okazało się , że działka o której pisano nie jest działką , a jest to teren przy II Liceum Ogólnokształcącym. Przewodniczący Rady wyjaśniając sprawę na Komisji  wspomniał o prywatnych uzgodnieniach z Panem Starostą , o których radny nie ma wiedzy. 

  Starosta M. Stefański w odpowiedzi radnemu stwierdził, że nie ma żadnych prywatnych ustaleń , a jeśli coś ustalamy to na sesji Rady i za jej zgodą. Plany perspektywiczne są i należy je mieć. My uważamy, że być może to mienie sprzedamy , aczkolwiek dziś szkoła przy                     ul. Młynarskiej przynosi nam niezły dochód z wynajmu. 
  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zwrócił się z zapytaniem do radnego                                  K. Puszczewicza,  czy udzielona przez Pana Starostę odpowiedz go satysfakcjonuje.

W odpowiedzi radny stwierdził , że wyjaśnienia przyjmuje , ale nie do końca jest zadowolony.

Do pkt. 5c
 Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz odczytał projekt uchwały, a następnie  poddał go pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr III/15/10 stanowiącą zał. nr 5 do protokołu.

Do pkt. 6a
  Skarbnik I. Krzysztofek przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Brzeskiego na rok 2011 ( zał. nr 6 do protokołu)

Następnie zapoznała radnych z treścią uchwały nr 533/2010 z dnia 14 grudnia 2010 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej powiatu na 2011 r. ( zał. nr 7 do protokołu). 
Na salę obrad o godz. 1100 dotarł radny R. Jończyk. 

Do pkt.6b.

Radny K. Puszczewicz wrócił się z zapytaniem co się wydarzyło , że jest , aż tak duża dynamika wzrostu na wynagrodzenia w Starostwie w porównaniu do roku ubiegłego. 
   W odpowiedzi Starosta M. Stefański  stwierdził, że rzeczywiście tak się stało i dotyczy to m.in. osób zatrudnionych w promocji,  a zajmujących się pisaniem projektów. Z tych projektów osiągnęliśmy bardzo duże pieniądze bo ok. 50 mln zł. Wpływ ma również przyjęcie nowych etatowych członków Zarządu , który był niezbędny . Kolejnym elementem jest Powiatowy Zakład Obsługi Inwestycji , który dziś jest dużym obciążeniem dla budżetu. 

   Radny K. Puszczewicz nawiązał do sformułowania „etatowych członków Zarządu” i zapytał czy jest ich kilku , czy jeden.
Starosta M. Stefański stwierdził , że jest jeden etatowy członek Zarządu.

   W uzupełnieniu Skarbnik I. Krzysztofek stwierdziła, że przejęliśmy gospodarstwa pomocnicze i cześć zadań geodezyjnych. 
   Skarbnik I. Krzysztofek zapoznała radnych z treścią uchwały nr 534/2010 z dnia 14 grudnia 2010 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii                                       o możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej zał. nr 8 do protokołu)

Przewodniczący wszystkich Komisji działających przy Radzie Powiatu Brzeskiego                                                  ( z wyjątkiem Komisji Rewizyjnej) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały budżetowej na rok 2011.

Do pkt. 6c
   Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  poddał projekt uchwały pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr III/16/10 stanowiącą zał. nr 9 do protokołu. 
Do pkt. 7a
   Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zaproponował aby w paragrafie 1 projektu uchwały wpisać nazwisko p. B. Będkowskiego, a w paragrafie 2 p. K. Jakubowskiego. Ponieważ radni nie wnieśli uwag Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/17/10 stanowiącą zał. nr 10 do protokołu.
Do pkt. 7b
  Ponieważ radni nie wnieśli uwag Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie ,           w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/18/10 stanowiącą zał. nr 11 do protokołu.

Do pkt. 7c
   Skarbnik I. Krzysztofek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2010 r.
Ponieważ radni nie wnieśli uwag Przewodniczący  Rady poddał projekt pod głosowanie ,                               w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/19/10 stanowiącą zał. nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godz. 1115 ogłosił 10 min. przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1125.

Do pkt. 8
  W odpowiedzi radnej J. Szuchcie kierownik Zarządu Dróg Powiatowych stwierdził, że został ogłoszony przetarg na obsługę zimowego utrzymania i prowadzi ją Przedsiębiorstwo Robót Drogowo – Mostowych z Brzegu. Ich zadaniem jest odśnieżanie prawie 300 km dróg powiatowych , które są utrzymywane  w okresie zimy w trzech kolejnościach i w trzech standardach . Nasze drogi są w standardzie 4,5 i 6 i jest to 4 standard jest w pierwszej kolejności i dalej. Zależy to od natężenia ruchu i ich znaczenia komunikacyjnego i w tej kolejności są odśnieżane. Sprzętu firma odśnieżająca miała mieć co najmniej 6 jednostek               i takie ma , ale były takie momenty , że jednostek jeździło 12 .

Na dzień dzisiejszy droga Jaszów – Wójtowie  jest przejezdna, ale z prędkością 50 km/h .               W dniu jutrzejszym będzie ta droga odśnieżana w szerszym zakresie. 
S. Kowalski nie zgodził się z tym , że niektóre pługi jeżdżą z podniesionymi lemieszami – świeży śnieg jest odgarniany , natomiast jak nawierzchnia ma już zamrożenia i jest zajeżdżona to jest ogromny problem. Firma odpowiadająca na zimowe utrzymanie dysponuje również piaskarkami .Na dzień dzisiejszy wysypaliśmy prawie 300 ton soli i ponad 700 ton piasku. Od 29 listopada 2010 r. jest to już koszt ponad 300  tysięcy złotych.  
    Starosta M. Stefański stwierdził, że goszcząc w innych powiatach w przeciągu ostatnich dwóch tygodni to sytuacja w naszym powiecie, jeżeli chodzi o odśnieżanie, jest bardzo dobra . 

   W odpowiedzi radnemu J. Hargotowi  S. Kowalski stwierdził, że  wpłynął już taki wniosek od Wójta Gminy Skarbimierz i zostanie on skierowany zgodnie z kompetencjami  do Komisji d/s Ruchu Drogowego .
  Kierownik S. Kowalski stwierdził , że rozmawiał z radnym J. Bortem w przerwie obrad                     i ustaliliśmy , że w ramach daleko idącej współpracy poradzimy sobie z problemem                               w przyszłym roku.

    W odpowiedzi radnego S. Kowalczyka  S. Kowalski stwierdził , że w tym roku został przeprowadzony remont  sygnalizacji ponieważ wszystkie urządzenia były przestarzałe. Zmieniony został czas dla przejścia dla pieszych. W tej chwili czas na przejście jest dłuższy                                              i na przejście przez drugą jezdnie trzeba poczekać. Generalnie przy tym remoncie Komisja ds. ruchu  drogowego zatwierdziła projekt działania sygnalizacji świetlnej. Wprowadzone zmiany prowadziły do poprawy bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu.

   Starosta M. Stefański w odpowiedzi radnemu J. Rzepkowskiemu stwierdził , że kwestia karetki jest w gestii Wojewody. Wczoraj rozmawiałem z dyrektorem M. Grochowskim                                                  i będziemy robili wszystko, aby ten temat załatwić. Oczywiście ten temat jest związany                                                     z finansami. Również u Pana Wojewody będzie Pan M. Antoniewicz i będzie na ten temat rozmawiać. 
     Radny T. Komarnicki nawiązał do problemu korka w mieście prowadzącego od ulicy 1-go Maja. 

  Wicestarosta J. Gil stwierdził , że Komisja ds. Ruchu Drogowego przyjrzy się problemowi.

Do pkt.  9
  Radny K. Jakubowski stwierdził, że stan dróg w powiecie brzeskim jest naprawdę zadowalający. Stwierdził , że był świadkiem jak ciężki sprzęt odśnieżający przejeżdżał z  dużą prędkością nie odśnieżając dróg . Radny wniósł o skontrolowanie wykonywania prac odśnieżających.
  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zaproponował radnym , aby do zaproponowanego na roboczo planu pracy Rady Powiatu Brzeskiego wnosić propozycje, aby można go było zatwierdzić  w miesiącu styczniu.
  Następnie przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne .
  Starosta Powiatu M. Stefański przyłączył się do życzeń noworocznych.
Do pkt. 10
 Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz                                                                                                     o godzinie  1230   uznał obrady III  posiedzenia Rady za zakończone. 
Protokołowała
I. Wasilewska
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