PROTOKÓŁ NR IX /11
Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU  9 CZERWCA  2011 r.


Sesja rozpoczęła się o godzinie 14 00 w sali konferencyjnej budynku przy ul. Wyszyńskiego 23  w  Brzeg,, a zakończyła się  o godzinie  1440 .

Ustawowy skład Rady –   21  radnych

Obecnych                   -    20  radnych (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu)

Nieobecnych 

-      1 radny ( J. Bort ).

Ponadto w sesji udział wzięli zaproszeni goście i służby Starosty.

Proponowany  porządek obrad:
   1. Otwarcie obrad sesji.

  2.  Wnioski do porządku obrad.

  3.  Podjęcie uchwał  w sprawie:

       a)  zmian w wieloletniej prognozie  finansowej ( druk nr 1),

       b)  zmian w budżecie  powiatu na 2011 r. ( druk nr 2),

       c)  zmniejszenia opłat  za wydanie  nowego prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego ( druk nr 3).
  4.  Wolne wnioski i informacje.

  5.  Zamknięcie obrad sesji.

     Przebieg obrad:

Do pkt. 1

   Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady IX posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego.. Przywitał zaproszonych gości i służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 19  radnych, a wiec kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. Nieobecni: J. Bort, J.Matloch.
Do pkt.  2
  Radny K. Puszczewicz wniósł, aby  porządek obrad poszerzyć o zapytania i interpelacje. Przewodniczący Rady zaproponował, aby propozycje radnego umieścić w ramach punktu 4.

Następnie przewodniczący poddał pod głosowanie cały porządek obrad z uzupełnieniem , o które wnosił radny K. Puszczewicz.
Rada jednogłośnie przyjęła porządek obrad.

Do pkt. 3a  i 3b

  Projekty  uchwał omówiła  p. I. Krzysztofek - Skarbnik Powiatu  zgodnie z treścią załączonych  uzasadnień  do projektów  uchwał.
   Radna J. Szychta zwróciła się z pytaniem o nagrody dla koordynatorów projektów.                        Dlaczego w Specjalnym Ośrodku i Zespole Szkół Rolniczych to jest tylko 1.000 zł, a w Starostwie 2.000,- zł – czy tam są może dwie osoby , które prowadziły projekt.
     Skarbnik  I. Krzysztofek udzieliła wyjaśnień , że taki podział otrzymano od Naczelnika Wydziału Oświaty. Skarbnik sobie nie przypomina , żeby te osoby miały jakiekolwiek wynagrodzenie za prowadzenie tego projektu Osoba  która ma dostać 2.000 zł była zatrudniona w Wydziale Oświaty                              i od początku pisała ten projekt, koordynowała i rozlicza  go do końca.
Radny Wrębiak udzielił dodatkowych informacji dodając, że szkoły , które realizują  projekt nie mają zleceń co do środków finansowych dla osób , które koordynują                                                                            Propozycja Naczelnika była taka, ponieważ organ prowadzący wystawia  projekt  to osoby, które się  tym zajmują w powiecie  dostają  2.ooo,- zł natomiast , które koordynują w szkołach -  1.000 zł.
    Sekretarz Powiatu oświadczył, że zasada jest taka , że te środki finansowe które  brzmią jako nagroda to i tak są  płacone w ramach projektu tak więc nie ma zaangażowania finansowego                                     z budżetu powiatu.

    Radny K. Puszczewicz  zwrócił się  z pytaniem do projektu w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej. Zdaniem radnego podobna uchwała została podejmowana na ostatniej sesji  więc jaka jest różnica między jedną, a drugą uchwałą.

   Kolejne pytanie dotyczyło zapisu w § 1 projektu w sprawie zmian do budżetu. Zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 27.635 zł i przeznaczamy na wydatki bieżące  -  na co te wydatki.
   Wyjaśnień  udzieliła Skarbnik Powiatu . Stwierdziła, że jeśli chodzi o jakiekolwiek zmiany  one mają mieć odzwierciedlenie w załączniku nr i w załączniku nr 2. Tam są wszystkie programy                                          i przedsięwzięcia  i jeśli się przesuwa z wydatków majątkowych na bieżące , bądź zwiększa się wartość tego projektu to musi to znaleźć swoje w odzwierciedlenie w wykazie przedsięwzięć czyli tych załączników. Kiedyś była tylko uchwała dotycząca zmian budżetu. Natomiast w tej chwili prócz uchwały budżetowej jest uchwała związana z wieloletnim planem finansowym i w tych dwóch załącznikach jest prognoza na lata 2011- 2016. Za każdym razem jeżeli do nas się wnioskuje o to żeby dokonać tych zmian to znajduje odbicie w tej wieloletniej prognozie.

   Drugie pytanie dotyczyło rezerwy. Rezerwa to są środki przeznaczone na różne zadania  nieprzewidziane . W momencie konstrukcji budżetu pewnych rzeczy możemy nie znać. Ustawa                           o finansach publicznych nakazuje utworzenie przynajmniej rezerw dla zadań celowych tzw. obligatoryjnych  np. rezerw na klęski żywiołowe. 

W rezerwie celowej ujęte są  nagrody dla dyrektorów - a jest to też obligatoryjne. Przygotowujemy pewne odprawy dla nauczycieli, którzy skorzystają z nich bądź nie  w danym roku,  tworzy się rezerwę ogólna do której można  sięgać  i zabezpieczyć  wykonanie jakiegoś zadania, które wynikło w trakcie działalności jednostki samorządu terytorialnego. Tutaj zaistniała potrzeba uzupełnienia środków zwiększonego VAT-u . Wprawdzie były pogłoski, ale ostatecznie nie była podjęta jeszcze ta zmiana. Jest to formalnie zapisane w specyfikacji, że w przypadku zmiany stawki VAT będziemy zobligowani  uzupełnić te środki i zapłacić wykonawcy,
  Radny J. Kaczan zwrócił się  do  Starosty  o wyjaśnienie tematu związanego z remontem instalacji centralnego ogrzewania. w BCM  na kwotę 100 tys. Na czym to  polega, że wymienia się piony, wymienia się grzejniki, a nie robi się wymiany poziomu . Następne pytanie, czy w najbliższym czasie nie pojawi się pozycja taka jak wymiana zaworów , która też nie była przewidziana w projekcie.
  Odpowiedzi udzielił Członek Zarządu J. Gil . Poinformował o rozmowach z projektantem, który projektował w 2007 roku. Stwierdził , że  na ten czas kiedy projektowali projektant ocenił , że nie ma potrzeby wymieniać poziomu. Można się zastanawiać dlaczego miedzy czasie jeszcze nie sprawdzono tego.  W tej chwili sytuację mamy taką, co mówi inspektor nadzoru  że ten stan się wyraźnie pogorszył . Jeżeli wymieniamy całą górę to już przy  próbach może wystąpić poważna  awaria przy zakończeniu inwestycji. Nie ma gwarancji , że ta awaria nastąpi. Byłoby nielogiczne , żeby przy wydatkowaniu tak dużych środków nie zakończyć inwestycji. J. Gil zgadza  się , że można  to było przewidzieć, ale to już jest za nami. W tej chwili mamy do wyboru, albo to zrobić, albo  ryzykować awarią.
    Radni  po zapoznaniu się  z treścią  projektu  uchwały w sprawie  zmian w wieloletniej prognozie  finansowej nie  wnieśli uwag tak  więc Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/61/11  stanowiącą zał. nr 2  do protokołu.
    Radni  po zapoznaniu się  z treścią  projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie nie  wnieśli uwag  tak więc Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/62/11  stanowiącą zał. nr 3 do protokołu  

Do pkt. 3c  
      O godz. 14 20 na salę obrad dotarł radny J. Matloch . Stan radnych obecnych – 20.

     Projekt uchwały omówił członek Zarządu J. Gil   zgodnie z treścią załączonego  uzasadnienia.                 do projektu uchwały.
 Radni  po zapoznaniu się  z treścią  projektu nie  wnieśli uwag  więc Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/63/11  stanowiącą zał. nr 4  do protokołu  zmiany w budżecie.
Do pkt. 4

   K. Puszczewicz nawiązał do artykułu w NTO z 2 czerwca br.i zacytował kilka zdań,  by Starosta ustosunkował się do problemów poruszanych w artykule,  a dotyczących  przetargów                        w Starostwie Powiatowym  Brzegu oraz nadzoru nad prowadzonymi  inwestycjami.
Radny zwrócił się  zapytaniem ,czy Starosta wiedział o tych wszystkich uchybieniach.

   Starosta oświadczył, że dziwi się redaktorowi, który jak już coś pisze to powinien zgłębić trochę wiedzy.

Starosta stwierdził , że  domyśla się o kogo chodzi.  Po pierwsze Pani ta nie organizuje przetargów. Po drugie mąż  twej Pani  prowadzi działalność gospodarcza  i jeżeli  w przetargu wyłania się wykonawca to już  tylko wykonawca sobie wybierze podwykonawcę i to już nas nie interesuje. To jest jasne. Tu żaden nepotyzm nie zachodzi i tu jest sprawa czysta.
Starosta nawiązał do wcześniejszej swojej informacji  z przed dwóch , trzech miesięcy przekazanej na sesji, że zjawili się policjanci z prośba o przekazanie materiałów przetargowych i na tym się skończyło. 
    Radny k. Puszczewicz nawiązał do  informacji w Gazety Wyborczej z dnia 9.06.br. gdzie ukazała się informacja odnośnie naszego odwołania  do przetargu w sprawie zabezpieczenia usług medycznych w zakresie ratownictwa medycznego. Radny zakwestionował czy my powiat, Zarząd , Rada jesteśmy za  tym żeby BCM wygrał ten przetarg i odwołanie żeby było skuteczne, czy podjęliśmy takie działania by rzeczywiście były skuteczne, czy nam nie zależy.
  Starosta oświadczył, że na ostatniej sesji czerwcowej  Senator  Krajczy  dokładnie wyjaśnił problem i stwierdził że należy się przyglądnąć tym przetargom.
   Starosta udzielił szerokich  wyjaśnień co do przyczyn  przegrania przetargu. Poinformował , że powiat złożył protest, który został odrzucony  Czekamy co ustali NIK. Pogotowie jak nie w BCM                               to Falck  - ale musi istnieć. 
  Radny K. Puszczewicz wskazał możliwość  zwrócenia się do prezesa centrali NFZ w Warszawie.

 Starosta stwierdził, że jeśli jest taka możliwość to na pewno Dyrektor BCM  taką formę wykorzysta. 

   Następnie K. Puszczewicz skierował interpelację na piśmie dot. kontroli zarządczej, która stanowi zał. nr  5 do niniejszego protokołu.
Ustalono , że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

  Radny T. Komarnicki – zwrócił się z pytaniem  czy nasz powiat wspólnie z innymi starostwami będzie  pisał pozew sądowy o zwrot kosztów naliczonych opłat rejestracyjnych. 
   Starosta oświadczył, że oczywiście tak. To jest skandal co ustawowo Rząd zrobił. Mieliśmy prawo pobierania , a teraz każe nam się zwracać  te pieniądze, które pobraliśmy i zainwestowaliśmy.                  W skali naszej ściany zachodniej Nysa i Powiat Brzeski najwięcej płaci. Starosta poinformował , że chciał od razu pozwać  Skarb Państwa, ale nadarzyła się okazja lepsza ponieważ Związek Powiatów Polskich tą sprawą się zajął i my się do tego tylko przyłączamy i czekamy na rezultat. 
    Radny T. Komarnicki zwrócił się do Starosty o jasną deklarację. Jeżeli już zakończą się  wszelkie możliwości odwołań  w sprawie konkursu na zabezpieczenie  usług medycznych w zakresie ratownictwa medycznego,  czy Starosta jest w stanie zadeklarować,  że byłby przedstawicielem                        i podjął rozmowy z  firmą Falck  na temat przyjęcia ludzi do pracy.

   Starosta obiecał , ze będzie brał udział w takich akcjach jeśli tylko Falck zechce rozmawiać.

   Radny K. Jakubowski nawiązał do dodatkowych  pieniędzy na zadanie inwestycyjne w szpitalu.                            To jest już nie pierwszy przypadek , że tak się u nas dzieje  i jak dobrze wszyscy pamiętamy to nie jest wina bezpośrednio nasza , starosty, ani służb. Pewnych rzeczy nie można przewidzieć , ale po to mamy inspektora nadzoru, który w naszym imieniu odbiera dokumentację za bardzo duże pieniądze. Czy w wyniku takich uchybień , które teraz wynikły poniesie konsekwencje finansowe nasz inspektor nadzoru. To jest jego niedopatrzenie. My wynajmujemy fachowca i on ma nas reprezentować. On powinien nas uprzedzić , przewidzieć. 

My na końcu ponosimy konsekwencje, a projektanci i inspektorzy nadzoru pozostają bez kary. Jeżeli w jakiś sposób byli umową związani i ponieśli tą konsekwencję  to chcielibyśmy o tym wiedzieć.
   Starosta stwierdził, że to jest tak jak zawsze się chce robić oszczędności. Jesteśmy za biedni na oszczędności. Zawsze braliśmy projektanta nie biura projektów , które jest trzy razy droższe                      Ktoś to uwzględnił.

To nie inspektor nadzoru, jest  to w projekcie. Dzisiaj  wybudować to żaden problem, powstaje inwestycja w trzech miesiącach, ale zrobić dokładny, dobry projekt to jest sztuka i za to się bardzo dużo płaci. Z punktu widzenia inwestycji szpitalnej musimy wyciągnąć wnioski.  Biura projektanckie absolutnie - nie można na tym oszczędzać  i to ma być perfekcyjnie zrobiony projekt. Ostatnio                        w szpitalu na SOR coś nie dopilnował tez projektant , jego wina i będzie za to płacił.

 Radny J. Gil poinformował, że nie można mówić  o inspektorze  nadzoru ponieważ w specyfikacji do przetargu tego nie było. Na etapie przygotowania specyfikacji uznano bo tak projektant sobie uznał, że stan jest dobry. Teraz na etapie realizacji właśnie inspektor nadzoru na naszej budowie zasygnalizował, że to może mieć straszne kłopoty. Próbujemy to zmieniać, Przykład z ostatniego czasu -  potrzebujemy  doprojektować na Słowiańskiej bo chcemy szkołę docieplić i zmodernizować,                          i po to żeby mieć dobrych projektantów J. Gil  uznał , aby  wpisać do warunków przetargu , że to nie tylko projektant odpowiada, ale firma ma być ubezpieczona od odpowiedzialności. Dwa razy ogłaszano  i nikt się  nie zgłosił. Musimy ten projekt zrobić i po prostu projektantów się zaprasza na rozmowy. Ten rynek i te wymogi nie  są ostatecznie takie proste jakbyśmy chcieli. Jeśli była by to inwestycja za 50 mln to nie było by kłopotów z biurem projektowym, ale dla biura projektowego wydatek za kilkadziesiąt tysięcy nie jest atrakcyjny.
    Radny J. Hargot odniósł się do obwodnicy Brzegu i ronda, które powstało w niedawnym czasie  . Jest tam kwestia  przejścia dla mieszkańców Skarbimierz wnioski i mieszkańców Skarbimierz Osiedla. To przejście stare (skrót) na obwodnicę, jest obecnie zamknięty. Mieszkańcy interweniowali. Czy jest możliwe wsparcia ze strony powiatu dla mieszkańców. Tam najbliższe przejście, które jest to jest na obwodnicy,  po drugiej stronie mieszkańcy mają swoje pola.
   Kolejna sprawa – jaka jest ilość uczniów, którzy mogą  być przyjęci do   klas  licealnych. Jaka jest minimalna ilość punktów przyjęcia do klasy LO,  jaka jest  ilość klas w  poszczególnych liceach .
   Radny J. Gil na pierwsze pytanie udzielił odpowiedzi i poinformował , że takie rozmowy były już prowadzone.  Niestety Generalna Dyrekcja Dróg stwierdziła że przepisy drogowe mówią że na takiej obwodnicy z droga szybkiego ruchu nie może co kawałek być zjazdu bo jest to niebezpieczne.

Na drugie pytanie Starosta  udzielił odpowiedzi:

- w I LO – 5 ,

- w II LO – 4,
- w LO Grodków  – 3

Powyżej 90 pkt. przyjęcia.  Maksymalna ilość uczniów w klasie to 32 osoby.

.   
Do pkt. 5
        Porządek obrad został wyczerpany  tak więc Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz                          o godzinie 14 40  uznał obrady IX  posiedzenia Rady za zakończone. 
Protokół sporządziła:
R. Kawarska 
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