PROTOKÓŁ  NR   XVI / 2004

Z  POSIEDZENIA

RADY  POWIATU  BRZESKIEGO

W  DNIU  26 LUTEGO  2004 r.

              Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1400  w  Domu Dziecka,  przy  ul. Poprzecznej                        w  Brzegu, a zakończono o godz. 17 40.

Ustawowy skład Rady    -   21 radnych.

Stan radnych :

Obecnych                       -  19  radnych , zgodnie z listą  obecności stanowiącą załącznik 

                                         nr 1  do  niniejszego  protokołu.

Nieobecnych  

usprawiedliwionych     -      2 radnych ( J. Kaczan, J. Wójcik )

   W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni goście ( zał. nr 2 )  oraz służby starosty (zał. nr 3).   

   Proponowany porządek obrad:           

1.   Otwarcie obrad sesji

2. Przyjęcie protokołu z obrad w dniu 29 stycznia 2004 r.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności, realizacji 

      uchwał  Rady Powiatu Brzeskiego oraz aktualnej sytuacji w  BCM.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Uwagi zespołów wyjazdowych  na temat sytuacji w poszczególnych jednostkach  -  

· referują:

a) zespół nr I   – p. J. Kośla,

b) zespół nr II – p. F. Smoliński.

7. Powiatowa Strategia Rozwiązywania Problemów  Społecznych na lata  2004  - 2018 – 

      referuje  dyrektor PCPR w Brzegu p. A.Podgórny :

      a)  dyskusja.

8. Sprawozdanie z    działalności  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzegu za 2003 rok –  p.  A.Podgórny.

9. Problemy Brzeskiego Stowarzyszenia Chorych na SM  - p. Robert Hejman.

10.  Podjęcie uchwał zgodnie z załącznikiem nr 2.

11. Przyjęcie stanowisk Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie:

a) wprowadzenia  zmian do ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 

      zatrudnieniu  osób niepełnosprawnych,

b) dokonania zmian zapisu rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 czerwca 2003 r. w sprawie określenia rodzaju zadań powiatu, które mogą być finansowane ze  środków PFRON , aby umożliwić korzystanie ze środków Funduszu przez jednostki organizacyjne  samorządu  powiatowego,

c)  Muzeum Piastów Śląskich w Brzegu.

12.  Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

13.  Wnioski i oświadczenia radnych.

14.  Zamknięcie obrad sesji.

          Obrady Rady Powiatu Brzeskiego poprzedził wyjazd radnych do instytucji pomocy społecznej w Powiecie Brzeskim   zgodnie z harmonogramem stanowiącym załącznik nr 4 do niniejszego protokołu..

                                                              Przebieg  obrad:

Do pkt. 1

          O godzinie 14 00 Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego Henryk Mazurkiewicz otworzył obrady XVI posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. Przywitał zaproszonych gości oraz służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 18   radnych , a więc kworum przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. Nieobecni : J.Kaczan, M.Starczyk, J.Wójcik.  

Do pkt. 2
       Radny M. Bochenek zakwestionował zapis w protokole , który dotyczył odpowiedzialności radnego M.Bochenka za organizację sesji w Skarbimierzu .

Radny zwrócił uwagę , że jedynie zadeklarował swoją  pomoc. 

Ponieważ więcej uwag nie było protokół z posiedzenia  Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 29 stycznia 2004 r. przyjęto  jednogłośnie.     

Do pkt.3.

         Następnie Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał porządek obrad pod głosowanie, który Rada przyjęła jednogłośnie.

Do pkt.4.

        Starosta S. Szypuła przedstawił sprawozdanie  z prac Zarządu Powiatu , bieżącej działalności, realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego oraz aktualnej sytuacji w BCM , które stanowi zał. nr 5 do protokołu. Jednocześnie Starosta poinformował, że w kwestii Muzeum Piastów Śląskich zostały zaangażowane w sposób optymalny władze wojewódzkie tzn. Pani Wojewoda Elżbieta Rutkowska oraz działająca w imieniu Marszałka Grzegorza Kubata Pani Ewa Rurynkiewicz. Dnia 2 lutego 2004r. miała miejsce wizyta u  Wiceministra Kultury Pana Macieja Klimczaka podczas której zostały przedstawione problemy z finansowaniem zamku. Stanowisko w sprawie finansowania Muzeum Piastów Śląskich  prezentowane Radzie jest próbą kompleksowego rozwiązania problemu zamku. 18 lutego br. odbywała się w zamku Komisja Kultury Sejmiku Wojewódzkiego , która pozytywnie przyjęła powyższe stanowisko i rekomendowała je Zarządowi Województwa do przygotowania projektu uchwały na sesję Sejmiku. Starosta uważa , że taka droga byłaby najlepsza.

Następnie Starosta poinformował, że sąd ogłosił upadłość firmy Ekobud . W chwili obecnej prowadzone są rozmowy z nadzorcą czy będzie w stanie dokończyć  realizację obiektu hali sportowej  w Grodkowie. Inwestycja musi być zrealizowana i dokończona ponieważ jej zawansowanie jest bardzo wysokie, jak stwierdził Starosta.

      Następnie  Starosta poinformował o spotkaniu Rady społecznej BCM , na której omówiono wszystkie problemy wynikające z realizacji kontraktów  przez BCM ze świadczenia usług jakie ciążą na BCM. 

Brak  możliwości dalszego zadłużania się BCM spowodował ujęcie takiego zapisu w planie finansowym na 2004r. i bezwzględnie  musi być  przestrzegany,  jak poinformował Starosta. Kontrakt uzyskany  jest kontraktem lepszym w stosunku do roku ubiegłego więc drobne  poprawy są. Obsługa długu i amortyzacja  to elementy , które maja wpływ na stan finansowy jednostki.

Projekt ustawy przewiduje , że od 1 stycznia 2006 r.  wszystkie szpitale  mają  być przekształcone w spółkę prawa handlowego. Trudno jednak przewidzieć jak się sprawa potoczy.

Starosta poinformował, że z racji urzędu  uczestniczył w wielu rozmowach dotyczących KAMY. Firma EWICO działająca na Pomorzu ( Gdańsk, Kruszwica)  jest zdecydowana na kupno KAMY.  Z uzgodnień wynika , że utworzenie strefy ekonomicznej w Brzegu pozwoli   funkcjonować olejarni  ponieważ oddala w czasie procedurę  przyjęcia i kupienie KAMY  . Syndyk doszedł do porozumienia  z firmą EWICO, że od 1 marca br. wydzierżawi majątek,              i EWICO  rozpocznie tam produkcję, miedzy czasie będzie załatwiana  sprawa strefy ekonomicznej. Brzeg byłby filią Pomorkiej  Strefy Ekonomicznej.

      Starosta poinformował, że Brzeg ma być organizatorem   Centrum Powiadamiania Ratunkowego wspólnie z Powiatem Namysłowskim i przedstawił pokrótce zasady jego funkcjonowania .

      W ramach Powiatowego Urzędu Pracy dokonano wstępnego podziału środków , aby nie wstrzymywać szeregu działań jakie ciążą na PUP . Tendencja jest taka jak w ubiegłym roku tj. najwięcej środków skierować na aktywne  formy przeciwdziałania bezrobociu , a więc roboty publiczne , prace interwencyjne, staże absolwenckie, umowy  absolwenckie.

PUP będzie ubiegał się o znacznie wyższe środki w ramach różnych programów.

       Radny J. Jakubów  poprosił o listę dotacji do stowarzyszeń i dostarczenie w tygodniu.

Starosta S. Szypuła  w odpowiedzi stwierdził, że jest to lista nie zamknięta. Są to propozycje , natomiast pieniądze dla stowarzyszeń mogą iść tylko na konkretną działalność i konkretne programy. 

Do pkt.5.

Radny K. Bączek zwrócił się z zapytaniami:

-  kiedy na podstawie ustawy o pomocy społecznej zostanie przedstawiony Radzie Powiatu projekt powiatowej strategii integracji polityki społecznej .Projekt tej strategii powinien obejmować w szczególności  programy pomocy społecznej  , polityki prorodzinnej , ochrony zdrowia, edukacji publicznej , wspierania osób niepełnosprawnych – taki program jest , ale powinna nastąpić jego aktualizacja. (przyjęty w lutym 2002r.), program przeciwdziałania bezrobociu, lokalnego rynku pracy – wymagana jest tu konsultacja z właściwymi terytorialnie gminami .


- czy w sprawie finansowania i funkcjonowania Muzeum Piastów Śląskich zdaniem Starosty wystarczy podejmowanie np. stanowiska w zakresie finansowania obiektów kultury o znaczącej randze stanowiących dziedzictwo kultury narodowej i to stanowisko kierować do różnych władz.  Czy  możliwe są praktycznie inne działania prowadzące do złagodzenia problemów Powiatu Brzeskiego w finansowaniu muzeum, jeżeli tak to jakie?

Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie. Jednocześnie radny poprosił o odpowiedź jaki jest przewidywany, orientacyjny wynik finansowy BCM za 2003r.

O godz. 14 40  na salę obrad dotarł radny M.Straczyk. Stan obecnych – 19 radnych.

            Radny M. Starczyk  poprosił o pomoc we właściwym oznakowaniu  w rejonie Rynku. Poinformował o sytuacji jaka miała miejsce podczas awarii  , kiedy wjeżdżający na miejsce sprzęt specjalistyczny złamał przepisy. Kierowca został  ukarany mandatem 50 złotowym plus 5 punktów karnych. Problem sprowadza się do tego, że policjant był nadgorliwy i należałoby rozszerzyć opis pod znakiem o usuwanie awarii.

Do pkt. 6

  Wiceprzewodniczący Rady Józef Kośla przedstawił relacje z wyjazdu Zespołu Nr 2  do placówek ujętych w harmonogramie wyjazdu, w którym dokonano kilku zmian składu osobowego.

Wiceprzewodniczący omówił kolejno wizytowane placówki  Stan obiektów, ich przeznaczenie   oraz sytuacja finansowa  placówek objętych wizytą to podstawowe elementy , na które zespół zwracał szczególną uwagę. Jedynie dobra  sytuacja  Domu Dziecka w Strzegowie pod względem  wyposażenie i standardów  jakie tam panowały w znacznym stopniu przewyższała  wszystkie tego rodzaju placówki.

Ogólne wnioski jakie nasunęły się to : 

· w na terenie Powiatu Brzeskiego względem pozostałych powiatów na terenie województwa  znajduje się wiele  placówek  opieki społecznej , 

· wszyscy dyrektorzy tych placówek wykazali wielką   inwencję i  ogromne zaangażowanie w pozyskiwaniu dodatkowych  środków ,

· główny problem jednostek  to ogólny brak środków.

Ogólna  uwagę  zwróciły również  normy , jakie panują w domach dziecka gdzie na 1 opiekuna przypada 2 wychowanków. 

              Następnie  relację z wizyty zespołu Nr 2 przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady Franciszek Smoliński. Wiceprzewodniczący omówił warunki lokalowe , kadrowe i  finansowe odwiedzonych placówek zgodnie z wytyczonym harmonogramem.

Wnioski zespołu nr 1  to:

· powiat dofinansował w latach ubiegłych Stowarzyszenie „Pomóżmy Im”  10 tys. zł,              a obecnie dotacja ta zmniejsza się z roku na rok  więc  wnosi się, aby w ramach podziału środków przewidzieć dla stowarzyszenia  10 tys. zł. , 

· pomiędzy Domami Dziecka istnieją różnice w kosztach utrzymania 1 wychowanka                 ( Skorogoszcz ok. 1.700 zł. , Brzeg 1.890 zł.) Dodatkowe koszty Domu Dziecka w Skorogoszczy  powodują problemy finansowe na działalność bieżącą,

· dyrektorom jednostek należą się duże słowa uznania ponieważ duża ilość środków inwestycyjnych pochodzi z zewnątrz.

       Radny J.Jakubów nawiązał do różnic w sposobie obliczania dotacji na jednego wychowanka w Domach  Dziecka w Skorogoszczy i w Brzegu. W Skorogoszczy do kwoty 1.700 zł.  doliczane są jeszcze koszty wyprawki, która jest przeznaczona przy usamodzielnianiu się. Zgodnie z relacją  dyrektor Domu Dziecka w Brzegu jest to odrębny fundusz, który nie jest wliczany w koszt 1.890 zł.  Radny zwrócił uwagę na blokowanie części  funduszu przez PCPR.

       Dyrektor PCPR A. Podgórny  udzielił odpowiedzi dokonując szczegółowej analizy podziału środków  przeznaczonych na usamodzielnianie się wychowanków z terenu powiatu przebywających na terenie powiatu i poza jego terenem .

     Radny F.Smoliński zwrócił się z pytaniem , dlaczego blokuje się 75 tys. zł. z kwoty ok. 11 tys. przewidzianej na usamodzielnienie . 

A.Pdgórny stwierdził że istnieje jeszcze takie  zadanie pn. pomoc finansowa na kontynuowanie nauki dla usamodzielnionych wychowanków, którzy wcześniej opuścili placówkę, a kontynuowali naukę. Taka kwota miesięcznego finansowania dla 1 wychowanka to kwota  486 zł.  Na koszt usamodzielniania wychowanków maja  wpływ  3 elementy.

Dyrektor PCPR w odpowiedzi radnemu F.Smolińskiemu przedstawił sposób podziału dotacji na poszczególne Domy Dziecka. Każdy dom ma swoją  specyfikę i na pewno za każdym razem będą sygnały  , że tych środków brakuje.

Radny F.Smoliński zasugerował, aby podział tych dotacji odbywał się w obecności wszystkich dyrektorów Domów Dziecka  znajdujących się na terenie powiatu.

    Ze względu na to, że problem został poruszony Starosta zaproponował, że w najbliższym czasie dojdzie do spotkania dyrektorów i dyrektora PCPR,  sprawy zostaną dogłębnie wyjaśnione, a krótkie  sprawozdanie z te go spotkania zostanie  przedstawione na kolejnej sesji.

Do pkt. 7

     Dyrektor PCPR  p. A. Podgórny przedstawił Powiatową Strategię  Rozwiązywania Problemów  Społecznych na lata 2004 – 2018, która stanowi  załącznik nr 6 do niniejszego protokołu ,  a stanowiąca jednocześnie  integralną część projektu uchwały jaka znajduje się w pakiecie uchwał jakie zostaną poddane pod głosowanie  w pkt. 10 porządku obrad.

Strategia w swoim założeniu jest kierunkową przesłanką do tego, abyśmy mogli zorientować się  jakie kierunki działań i jakimi priorytetami operować , aby były rozwiązywane problemy społeczne wynikające z różnorodnych zjawisk i procesów  , które zachodzą w życiu społecznym, więc  najmniej oczekiwany jest rozwój pomocy społecznej.

Dlatego w strategii tej przyjęto  za podstawę zbudowanie w miarę dobrej diagnozy  sytuacji społecznej jaka w tej chwili istnieje . Diagnoza ta może nie jest pełna, jak stwierdził dyrektor, ale odzwierciedla pewne tendencje zachodzące w procesach społecznych , takie o których generalnie wszyscy wiedzieli, że coś się dzieje w systemie pomocy społecznej, w stosunkach międzyludzkich, ale nie miały one potwierdzenia w danych liczbowych. Diagnoza ta mocno wykazała takie problemy jak rozpad wartości rodziny , liczba rozwodów, liczba umieszczanych dzieci w placówkach opiekuńczych , czy osób starszych w domach pomocy społecznych, fakt starzenia się  społeczeństwa. Proces migracji osób młodych i wykształconych  będzie rzutowało na rozwój określonych problemów społecznych. Strategia przeciwdziałania bezrobociu będzie kolejnym elementem budowania  dużej strategii  Integracji i Polityki  Społecznej. Samorządy gmin, z którymi istnieje  współpraca winny przygotować się do zjawisk społecznych , które na terenie  powiatu występują. Dokonując analizy SWOT zostały określone priorytety działań  w obszarze pomocy społecznej na terenie Powiatu Brzeskiego, które stanowią zabezpieczenie zaspokojenia podstawowych potrzeb bytowych  jednostek  i rodzin.

W kilku obszarach będzie można sklasyfikować kierunki rozwoju oraz działań w zakresie pomocy społecznej. Zapobieganie i przeciwdziałanie marginalizacji  oraz ekskluzji społecznej tj. wyłączenia społecznego grup i osób zagrożonych.  Dyrektor PCPR stwierdził, że zjawisko to ostatnio obserwowane jest  w sposób ostry chociażby   poprzez fakt , że w schronisku im. św. Brata Alberta przebywa  coraz więcej mieszkańców Powiatu Brzeskiego. Zmiana bezdomności jednoosobowej na bezdomność rodzinną polegająca na eksmitowaniu całej rodziny to kolejny problem.

Wspieranie rozwoju organizacji społecznej i różnorodnych form samopomocy. Jest to pewien kierunek wytyczony przez ustawę o pomocy  społecznej. 

Rozwój infrastruktury społecznej  na trenie powiatu, wspieranie organizacji pożytku publicznego i przekazywanie im części zadań publicznych to kolejne priorytety, o których mówił A.Pdgórny.

 Rozwój nowych form pracy socjalnej będzie wynikał  z diagnozowanego zapotrzebowania.

Im częściej będziemy interweniować w problemy  społeczne tym potem koszty społeczne , ale także koszty ekonomiczne będą zdecydowanie niższe.

Wartością dodaną do tej strategii jest fakt, iż starając się o środki unijne  w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego w latach 2004 – 2006 w Polsce będzie do wykorzystania kwota 1mld 350 mln EURO. Gro projektów nie będzie wymagało wkładu własnego  organizacji pożytku publicznego, czy samorządu ponieważ końcowi beneficjenci mają zabezpieczone środki finansowe takie jak PFRON  i Ministerstwo Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej. Pod koniec roku pojawi się jeszcze jeden program pomocowy  EQUEL – do wykorzystania ok. 400 mln EURO. 

Następnie dyrektor PCPR  A .Podgórny zwrócił się do radnych o przyjęcie przygotowanej  strategii , na podstawie której będą budowane programy obejmujące  okres czterech lat  oraz dokument ten umożliwi ubieganie się o środki unijne.

     Radny J.Jakubów  zwrócił  uwagę na statystyczne dane dotyczące osób niepełnosprawnych  ujęte w strategii oraz na  podstawę wydatkowania środków przeznaczone na likwidację barier dla osób niepełnosprawnych.

Dyrektor A.Pdgórny oświadczył, że wydatkowanie środków na likwidację barier architektonicznych dla osób fizycznych   regulują  odpowiednie przepisy, które przytoczył ,              a na podstawie których  można przeznaczać środki finansowe z PFRON na ten cel.

Radny J.Jakubów  nawiązał  do wniosku jaki złożył   p. Cz.  Buler  , w który zwrócił się o dofinansowanie  z PFRON  instalacji   windy oraz wymiany   okien w ramach dostosowania mieszkania osobie niepełnoprawnej. 

Część prac została wykonana lecz ze względu na brak podstaw prawnych dyrektor PCPR odmówił  wymiany pozostałych okien.

Rozporządzenie, które reguluje wydatkowanie środków funduszu  mówi, że podstawą  finansowania jest umowa zawarta  przez osobę  niepełnosprawną , a Starostą . Jak radnemu wiadomo taka umowa nie został podpisana więc na jakiej podstawie doszło do wydatkowania środków.

     Szczegółowych wyjaśnień udzielił A.Podgórny , który stwierdził że umowę w imieniu pana Bulera podpisała pani Gawrowska korzystając z upoważnienia. Podstawa jest  umowa zawarta pomiędzy Starostą Powiatu Brzeskiego, który odpowiada za środki PFRON , a osobą niepełnosprawną bo określa zakres rzeczowy i finansowy.

     Likwidacja barier nie była częściowa w przypadku państwa Bulerów. Likwidacja ta ujęła         w całości wniosek, który dotyczył montażu windy wraz z podjazdem oraz wymianę okien.

Następnie p. A.Podgórny przytoczył zapis  Zarządzenia Prezesa PFRON z września 1999 r., który  dotyczył  m.in. wymiany okien.

     Radny J.Jakubów oświadczył , że treść tego Zarządzenia już nie obowiązuje.

    Przewodniczący Rady Powiatu zauważył, że głównym tematem punktu jest strategia .

    Radny K.Bączek stwierdził, że materiał został przygotowany  w sposób dogłębny, bardzo obszerny  i interesujący, oparty na ustawie, która obowiązywała do lipca 2003 r.

Jednak radny przedstawił kilka uwag. W lipcu ubiegłego roku ustawa o pomocy społecznej została znowelizowana  i w miejscu, gdzie było  przyjęciu  Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych znalazł się inny zapis tj. opracowanie i realizacja Powiatowej Strategii Integracji i Polityki Społecznej obejmującej w szczególności programy tzn. dokumenty bardziej szczegółowe. Program polityki prorodzinnej, ochrony zdrowia, edukacji publicznej , wspieranie osób niepełnosprawnych, przeciwdziałanie bezrobociu oraz aktywizacji rolnego rynku pracy. W związku z tym  radny  uznał, że do tej właściwej strategii radni powinni  wrócić i zaproponował termin sesji w miesiącu październiku.

Następnie radny nawiązał  do zapisu , w którym jest mowa o działaniu  ośrodków pomocy społecznej , które należą do  zadań własnych gmin. Decyzja o wzroście  liczby pracowników socjalnych w gminach nie powinna , zdaniem radnego, należeć do radnych powiatowych.

   Następnie radny  odniósł się do zapisu na str. 38 , który dotyczył Domów Pomocy Społecznej, gdzie zauważa się kolizję  prawną z zapisem w ustawie o pomocy społecznej i ustawie                       o organizacjach  użytku publicznego.

Kolejny temat to rola ośrodków  interwencji kryzysowej jakie prowadzi powiat oraz Centra Integracji Społecznej , które należą do zadań własnych gmin. 

Radny K.Bączek po przedstawieniu analizy  zasugerował, aby przyjęcie tej strategii przełożyć na inny termin gdzie już będą konkretne programy, gdzie będzie bardziej kompleksowa strategia. 

    Dyrektor A.Podgórny odniósł  się do tematu Domów Pomocy Społecznej i stwierdził, że gama podmiotów jest dosyć szeroka .Ustawa dopuszcza również prowadzenie rodzinnych domów pomocy społecznej  , prywatnych domów pomocy społecznej.

Następnie dyrektor poinformował , że w ustawie  o zatrudnieniu socjalnym jest wskazany wyraźnie  adresat, a powiat został wyłączony z możliwości tworzenia Centrum Integracji Społecznej. Powiat ma natomiast ustawowe zadania wspierania w różny sposób Centra działające na szczeblu gminnym.

Temat - pracownicy  socjalni - to wyciągniecie sentencji z wniosków i oczekiwań , które zostały przedstawione przez specjalistów pracujących z osobami wymagającymi pomocy jak stwierdził A.Podgórny.

    Radny K.Bączek poruszył również temat mieszkań chronionych.

    Radny J.Jakubów nawiązał do problemu niewystarczającej  ilości środków, o których mówi się w słabych stronach ,  a faktem zwrotu  części środków PFRON.

Dyrektor A.Podgórny stwierdził, że temat ten poruszony zostanie przy sprawozdaniu                         z działalności PCPR  bo  do strategii nie ma żadnego przełożenia.

    Radnego  F.Smolińskiego  zainteresował  przedział czasowy  strategii, który okazał się terminem umownym obejmującym okres 15 lat.

    Przewodniczący Rady H.Mazurkiewicz nawiązał do problemu rodzinnych domów dziecka.

Zwrócił się do radnych, czy nie należałoby zastanowić się nad skierowaniem środków z budżetu  powiatu  do stołówki przy ul. Lechickiej ponieważ  wzrasta liczba osób bezrobotnych korzystających z posiłków. Kolejnymi  problemami  jakie poruszył przewodniczący to bezdomność rodzinna oraz  utworzenie punktu , w który wydawane były by podstawowe artykuły spożywcze.

   Radny E.Traka nawiązał do alternatywnych form pomocy społecznej tj. likwidacja domów dziecka na rzecz rodzinnych  domów dziecka  oraz do problemu  bezdomności rodzinnej . Zdaniem radnego należałoby  zawnioskować do Marszałka Sejmu , aby z prawodawstwa polskiego usunąć formę eksmisji.

     Radny M. Straczyk  zawnioskował, aby przygotowaną strategię przyjąć ze względu na czas jaki został poświęcony do opracowania materiału również z tego powodu, że  stabilność przepisów do 2018 r. budzi wątpliwości . Zwrócił się zarazem o składanie relacji rocznych                  z realizacji tego dokumentu.

     Starosta S.Szypuła jako kończący dyskusję   stwierdził, że strategia jest to dokument zawierający bardzo wiele wartościowych treści . Jest to obraz powiatu w różnych sferach. Na pewno są tematy budzące  wiele wątpliwości. To w oparciu o strategię będą musiały powstawać określone  programy. Dopiero program jest czymś bardzo konkretnym . Powinny powstać programy takie, które wychodzą naprzeciw potrzebom i jesteśmy je w stanie zrealizować. 

Są dwa wyjścia tj. strategię  przyjąć i na podstawie tego w danych sferach tworzyć  określone programy na miarę możliwości i nie tylko powiatu. Strategia  to dokument kierunkowy na długie lata, który na pewno będzie wymagał różnych modyfikacji chociaż po 1 maja br.

Prawdą  jest również, że zgodnie z ustawą , o czym mówił radny K.Baczek , powstanie następny program. Taka strategia również powstanie, obejmująca inne dziedziny naszego życia jak zdrowie i  oświatę . 

W drugiej części roku na pewno będzie więcej danych , aby utworzyć szerszą strategię. 

Starosta stwierdził , że jako Rada powinni  wspierać wszystkie te działania, które w jakiś sposób problem społeczny rozwiązują. W podziale środków musi być zdecydowane poczucie sprawiedliwości i jednocześnie zaapelował do wszystkich radnych o przyjęcie strategii.

O godz.1620 przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Do pkt.8.

         Obrady wznowiono o godz. 16 50.

         Pan A. Podgórny przedstawił sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzegu za 2003r. , które stanowi zał. nr 7  do protokołu. 

Radny  J. Jakubów stwierdził, że wciąż nie otrzymał odpowiedzi na pytanie dlaczego  Bulerowi zostało przedstawione nieobowiązujące zarządzenie z PEFRON . Stwierdził, że jeśli się kogoś wprowadza w błąd to nie ma się co dziwić , że pieniądz są do zwrotu. Poprosił jednocześnie o wyjaśnienie dlaczego zmniejszono dofinansowanie do likwidacji barier architektonicznych. Zapis w raporcie pokontrolnym NIK wykazał zatrudnienie nisko kwalifikowanej kadry powoduje utrudnienie w rozwiązywaniu problemów , spraw skomplikowanych. Co zrobiono w celu podniesienia kwalifikacji pracowników.?

Dyrektor PCPR w odpowiedzi stwierdził, że w tej chwili spośród  5 pracowników 3 osoby skończyły już studia , z tego 2 osoby robią studia z zakresu pracowników socjalnych. Pracownicy kształcą się na własny koszt.


Zmniejszenie dofinansowania do likwidacji barier architektonicznych wynika z mniejszej ilości wniosków . Może te wnioski będą napływać. Te 250 tysięcy wystarczy. 

Dyrektor A. Podgórny stwierdził , że p. Buler otrzymał informację , iż opieramy się na danym zarządzeniu. Jednocześnie zaprosił radnego J. Jakubowa do dyskusji w PCPR.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zauważył, iż dyrektor powinien udzielić konkretnej odpowiedzi radnemu na piśmie. Radny Jakubów zgodził się z przedmówcą.

Radny K. Bączek poprosił o naniesienie poprawek w sprawozdaniu m.in. w kwestii zadań wykonywanych przez PCPR.

Starosta S. Szypuła stwierdził, że wątpliwości podnoszone przez radnego J. Jakubowa będą wyjaśniane.

Do pkt.9.

Pan Robert Hejman  przedstawił obecnym problemy Brzeskiego Stowarzyszenia Chorych na SM .  Stwierdził, że największym problemem stowarzyszenia jest rehabilitacja .Wszystkie szczegółowe informacje na temat stowarzyszenia znajdują się na stronie internetowej. Stowarzyszenie zaadoptowało żłobek przy ul. Kamiennej na cele stowarzyszenia . Pan R. Hejman zwrócił się z prośbą o pomoc finansową w kwocie 3.000 zł. 

Do. pkt.10.

Na sali obrad znajdowało się 17 radnych.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie sprawozdania rzeczowo finansowego z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodkowie na dzień 30.06.2003r. Następnie poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVI/126/2004 stanowiącą zał.8  do protokołu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2004 – 2018 , w wyniku którego Rada jednogłośnie , przy 2 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XVI/127/2004 stanowiącą zał. nr 9 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Brzegu .Następnie poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVI/128/2004 stanowiącą zał.             nr 10  do protokołu. 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie stanowiska w zakresie finansowania obiektów kultury o znacznej randze stanowiących dziedzictwo kultury narodowej . 

Starosta S. Szypuła stwierdził, że stanowisko to jest wynikiem rozmowy z wiceministrem kultury p. Maciejem Klimczakiem , który przesłał informację do Marszałka Województwa, że dotrzymuje słowa i te pieniądze na utrzymanie zamku załatwi. Stanowisko określa jaki kierunek pilotować ze strony województwa opolskiego , aby przyniosło to jakieś efekty. Starosta S. Szypuła zobowiązał się osobiście przedłożyć Zarządowi Województwa powyższe stanowisko. Jeżeli Zarząd nie będzie pilotował jednej z tych propozycji , i któraś z nich nie zostanie przyjęta to sami nic nie zrobimy. Stwierdził ,że Komisja Kultury sejmiku województwa jest zdecydowanie za tym żeby przyjąć takie stanowisko oraz  poinformować 10 powiatów , aby podjęły identyczną inicjatywę w kierunku komisji wspólnej i samorządu terytorialnego. To przede wszystkim Sejmik Województwa Opolskiego powinien podjąć uchwałę i skierować ją  do właściwej instytucji   centralnej.

Radny K. Bączek zgłosił wątpliwości dotyczące zapisu w paragrafie 2 projektu uchwały.

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi stwierdził ,że lobbing poselski byłby bardzo potrzebny i posłom zostanie przesłane to stanowisko.

Radny J. Jakubów zgłosił propozycję , aby powiat zwrócił się bezpośrednio do Ministra Edukacji Narodowej . Stwierdził, że jesteśmy niezależnym szczeblem samorządu terytorialnego i możemy bez pośrednictwa Sejmiku czy Zarządu Województwa zgłaszać pod adresem ministra określone interpelacje. Zapis § 2 uzupełnić o Ministra Edukacji Narodowej.

Starosta S. Szypuła udzielił radnemu odpowiedzi.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVI/129/2004 stanowiąca zał. nr 11  do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki przekazane przez Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z uwzględnieniem planu finansowego Funduszu. Następnie poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr  XVI/130/2004r. stanowiącą zał. nr 12  do protokołu. 

Do pkt.11.

          Przewodniczący Rady przedstawił stanowisko Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie wprowadzenia zmian do ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych , które stanowi zał. nr     do protokołu.

         Radny K. Bączek stwierdził, że już na komisji zgłaszał , iż treść tego stanowisko jest mało precyzyjna  ponieważ powołuje się na zmiany w art.26 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej  . Zasugerował, że może należałoby w oficjalnym piśmie doprecyzowywać ,że pracodawcy nie mogą  pozyskiwać środków na doposażenie stanowisk pracy  a tylko na przystosowanie. 

       Następnie Przewodniczący Rady  H. Mazurkiewicz poddał stanowisko pod głosowanie ,                          w wyniku którego Rada stanowisko przyjęła jednogłośnie.

        Przewodniczący Rady przedstawił stanowisko w sprawie dokonania zmian zapisu rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 czerwca 2003r. w sprawie określenia rodzaju zadań powiatu , które mogą być finansowane ze środków PFRON , aby umożliwić korzystanie że środków Funduszu przez jednostki organizacyjne samorządu powiatowego, które stanowi zał. nr     do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższe stanowisko , które Rada przyjęła jednogłośnie.

Do pkt.12.

          Starosta S. Szypuła stwierdził, że radny K. Bączek otrzyma odpowiedź na piśmie. Jednocześnie wyraził stanowisko, że nie ma żadnej możliwości i nigdy nie będzie, aby powiat utrzymał brzeski zamek. 

W odpowiedzi radnemu M. Starczykowi Starosta S. Szypuła stwierdził, że w środę odbędzie się Komisja ds. ruchu . Radca prawny stwierdziła , że nie ma konieczności zmiany znaku ponieważ prawo o ruchu drogowym mówi , że w sytuacjach wyjątkowych można naruszyć przepisy ruchu drogowego zachowując szczególną ostrożność.

Do pkt.13.

Radny J. Kośla  złożył wniosek, aby zaprosić na sesję marcową wicemarszałka R. Gallę oraz przedstawiciela Dróg Wojewódzkich  i Pana S. Kowalskiego.

Do pkt.14 

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godz. 1740 uznał XVI  posiedzenie Rady za zamknięte.

Protokół sporządziły:

Renata Kawarska 

Iwona Wasilewska 
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