PROTOKÓŁ  NR  XXVII/2008
Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU 3 GRUDNIA 2008R.

      Sesja Rady Powiatu Brzeskiego rozpoczęła się o godzinie 1000 w Muzeum Piastów Śląskich   w Brzegu, a zakończyła się o godzinie 11 25.
Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Stan radnych:

- obecnych –  18  ( lista obecności zał. nr 1 do protokołu).

- nieobecnych  - 3 ( Z. Bagiński, K. Jakubowski, F. Smoliński)

Proponowany porządek obrad:
 1.  Otwarcie obrad sesji.

    2.  Przyjęcie protokołu  z obrad z dnia 30.10.08 r.

 3.  Przyjęcie porządku obrad. 
 4.  Interpelacje i zapytania radnych.

    5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmian w budżecie Powiatu na 2008r.,
b)  zmian w uchwale w sprawie wynagrodzenia zasadniczego   i wartości jednego punktu pracowników samorządowych jednostek organizacyjnych powiatu.  
    6.  Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych

    7.  Wnioski i oświadczenia radnych.

    8.  Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Do pkt. 1
      Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady XXVII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego . Przywitał zaproszonych gości i służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się  16  radnych, a wiec kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. Nieobecni: Z. Bagiński, K. Jakubowski, F. Smoliński, M. Łosiowski, A. Salij.
Do pkt. 2
  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie protokóły  z obrad z dnia 30.10.2008r. , który Rada przyjęła jednogłośnie.  

Do pkt. 3
 Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad, który Rada przyjęła jednogłośnie. 
Do pkt. 4
Radny T. Komarnicki poprosił o informację kto i w jakim zakresie odpowiada za organizację                    i funkcjonowanie służby zdrowia na terenie powiatu,  a w szczególności :

- dlaczego na izbie przyjęć brak jest aparatu  RTG  i żeby skorzystać w dni wolne od pracy                  z  RTG szpitalnego np.  po wypadku trzeba mieć skierowanie od chirurga. Radny poprosił                           o udzielenie odpowiedzi w formie pisemnej. 
Radny S. Szypuła zwrócił się z zapytaniem, dlaczego w dniu 29 listopada br. po godzinie 18 00 odmówiono pomocy medycznej pacjentce z urazem( złamanie ręki). Radny stwierdził, że nie oczekuje odpowiedzi pozostawiając sprawę do wyjaśnienia Panu Staroście. 
      O godz. 10 15 na salę obrad dotarli radni: M. Łosiowski, A. Salij. Stan radnych obecnych – 18.
Radny J. Gil zapoznał radnych z  treścią pisma z Ministerstwa Infrastruktury od Podsekretarza Stanu p. Zbigniewa Rapciaka , które stanowi załącznik nr 2  do protokołu. Radny zauważył, że teraz mamy wiedzę jakie jest spojrzenie Warszawy na naszą sprawę.
Starosta M. Stefański  stwierdził , że zarówno Zarząd jak i on sam maksymalnie włączyli się do sprawy. Warszawa jest tak oddalona, że nie wie nic o naszych problemach. Starosta chciałby Pana Ministra zaprosić do nas, aby zobaczył jak wygląda rzeczywistość. Zauważył, że  Pan Minister powiela słowa Pana Pustelnika. Są teraz robione badania, które wykazały duże natężenie ruchu. Mamy dotrzeć do Pana Ministra z opracowanym rzeczywistym natężeniem ruchu i z całą analityka pod względem kryzysu, dróg i rozwiązań drogowych, historii i kilka aspektów ekonomiczno – gospodarczych. 
Radny S. Pietras zauważył , że nieprawidłowo oznakowano skrzyżowanie z ul. Jagiełły.

Radny T. Komarnicki powrócił do kwestii włączenia do ruchu ulicy Zamkowej dla ruchu samochodów osobowych. Radny poruszył temat tzw.” schetynówek” i zwrócił się z zapytaniem czy są środki na ten cel.  

Starosta M. Stefański stwierdził, że na każdy wariant doraźnego rozwiąnia problemu wyrażamy zgodę, ale ul. Wrocławska jest już do remontu. Tiry mają jechać od mostu, ulicą Wrocławska , aż do przejazdu  , a drugi kierunek tak , aby tiry się nie mijały. Ulica Zamkowa – burmistrz nie jest tym zainteresowany.
Radny J. Kaczan złożył wniosek formalny, aby Starosta zaprosił dyr. Pustelnika i wszystkie osoby odpowiedzialne na spotkanie i przez kilka godzin dyskutować nad problemem , mając oczywiście wszystkie niezbędne materiały.
Starosta M. Stefański stwierdził, że takie spotkanie już było przy realizacji pierwszego z trzech kroków. Rozmawialiśmy trzy godziny. Plus spotkania jest taki, że wojewoda ma pozytywne zdanie .

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz złożył życzenia radnemu M. Łosiowskiemu. 
 O godz. 10 40 sale obrad opuścili przewodniczący Rady  H.Mazurkiewicz oraz  Starosta                M. Stefański. Na Sali obrad znajdowało się 16 radnych.
Prowadzenie posiedzenia przejął wiceprzewodniczący Rady J. Kaczan.
Do pkt. 5a
   Skarbnik Powiatu I. Krzysztofek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Powiatu na 2008 r.
Następnie Wiceprzewodniczący Rady J. Kaczan poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/187/08 , która stanowi zał. nr  3 do protokołu.
Do pkt. 5b
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie A. Podgórny przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu pracowników samorządowych jednostek organizacyjnych powiatu.   

Następnie Wiceprzewodniczący Rady J. Kaczan poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/188/08 , która stanowi zał. nr 4  do protokołu.

Do pkt.. 6
Odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone radnym  w formie pisemnej.

Do pkt. 7
Wiceprzewodniczący Rady J. Kaczan zapoznał radnych z treścią pisma  ze Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Grodkowie, które stanowi zał. nr 5   do protokołu. 
Wicestarosta R. Jończyk bardzo szczegółowo przedstawił aktualną sytuację związaną ze Specjalnym Ośrodkiem Szkolno- Wychowawczym w Grodkowie zarówno pod względem lokalizacyjnym jak i  warunków mieszkalno – bytowych. Zapoznał radnych z aktualnym wykorzystaniem budynków znajdujących się na terenie ośrodka i koniecznością ich ogrzewania. Wicestarosta przedstawił koncepcję Zarządu Powiatu na rozwiązanie sytuacji.
Wiceprzewodniczący Rady J. Kaczan zawnioskował, aby tematyczne pismo przekazać Komisji Oświaty.   

Przewodniczący Komisji Oświaty T. Komarnicki stwierdził, że Komisja Oświaty już się sprawą zajmowała.

Radny J. Wrębiak odniósł się do problemu i stwierdził, że dziwi go zachowanie dyrektora , który powinien dążyć do polepszenia warunków mieszkaniowych uczniów z Ośrodka. 
Radny A. Kostrzewa stwierdził, że utrzymywanie istniejącej bazy jest bardzo kosztowne                              i należy wszystko uporządkować. 
Radny S. Szypuła stwierdził, że nie jest to pierwszy raz kiedy słyszymy o problemie Ośrodka. Dziś kiedy wreszcie wszystko jest na dobrej drodze stwarza się problem. Można odnieść wrażenie , że dyrekcja chce stworzyć obiekt zamknięty bez dostępu z zewnątrz. Radny zauważył, że dyrektor Ośrodka chyba nie dorósł do zmian.
Radny J. Golonka stwierdził, że my jako radni musimy mieć świadomość , że pieniądze na internat poszły i następne też zostaną przekazane. Problem należy rozwiązać do końca,                        a głównym partnerem do skończenia wszystkiego powinien być dyrektor Wójcicki. 
Radny T. Komarnicki stwierdził, że ponieważ padł wniosek , aby skierować pismo ze SOSW do Komisji Oświaty  - to nie ma na to zgody.
Wiceprzewodniczący Rady J. Kaczan stwierdził, że na pismo odpowie Rada.
   Radny S. Pietras złożył wniosek, aby zapoznać radnych z treścią odpowiedzi udzielonej radnemu T. Komarnickiemu i S. Szypule.

Do pkt. 8
Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Wiceprzewodniczący Rady J. Kaczan o godzinie  1125  zamknął obrady XXVII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego.
Protokołowały:

R. Kawarska

I. Wasilewska
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