                        Brzeg, dnia 21.10.2009 r.
Nr G.II-7011-1- 5/09
WYKAZ NIERUCHOMOŚCI

Skarbu Państwa przeznaczonych do zbycia

I.   Położenie i oznaczenie nieruchomości : 

Nieruchomość niezabudowana położona w Skorogoszczy, gm. Lewin Brzeski , stanowiąca własność Skarbu Państwa, oznaczona w operacie ewidencji gruntów jako działka Nr  148 o pow. 0,0300 ha, ark. mapy 1, dla której Sąd Rejonowy w Brzegu prowadzi księgę wieczystą KW – OP1B/00008510/6.

II.    Opis nieruchomości :      

Działka niezabudowana o regularnym kształcie . Porośnięta jest wysoką trawą, krzakami, gruz, możliwe pozostałości fundamentów po rozebranym budynku. Ogrodzona płotem z segmentów stalowych na słupkach i podmurówce betonowej. Na terenie działki znajduje się betonowy rozkraczny słup elektryczny. Dojazd : działka przylega do chodnika drogi publicznej o nawierzchni asfaltowej ale brak jest zjazdu z tej drogi na teren posesji.  Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wydała zezwolenie -  z określonymi warunkami -  na lokalizację zjazdu indywidualnego z drogi krajowej nr 94 na działkę nr 148
III. Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania:

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Skorogoszcz i Chróścina, zatwierdzonego uchwałą Nr XXI/196/2004 Rady Miejskiej w Lewinie Brzeskim z dnia 29.12.2004r., ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Woj. Opolskiego Nr 25, z dnia 12.04.2005r. poz.661, działka Nr 148 położona w Skorogoszczy jest przeznaczona pod teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej (MW10). 

IV. Informacja o  sprzedaży:    

Sprzedaż nastąpi  w trybie ustnego przetargu nieograniczonego.

V. Cena nieruchomości :

Cena wywoławcza nieruchomości  wynosi : 8 268,00 zł +22%VAT            

Wykaz nieruchomości wywiesza się na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w  Brzegu na okres 21 dni tj. od dnia 21.10. 2009r. do dnia 10.11. 2009 r.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia udziału w nieruchomości stanowiącego własność Skarbu Państwa , w myśl art. 34 ust. 1 pkt 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami winne złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego wykazu tj. od dnia 21.10.2009r. do dnia  2.12.2009 roku. Po upływie tego terminu zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż w/w nieruchomości.

Informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości w prasie lokalnej. Ponadto wykaz publikuje się na stronie internetowej ww.brzeg-powiat.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej http://powiat.brzeski.opolski.sisco.info. 

Informacja tel. 077 44 47 916
