Brzeg, dnia 8.05. 2013 r.

G.6840.1.1.2013
WYKAZ NIERUCHOMOŚCI

Starosta Brzeski ogłasza wykaz zabudowanej nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczonej do sprzedaży.
I. Położenie i oznaczenie nieruchomości: 

Działka zabudowana  nr 176/2 o pow. 0,0203 ha , położona w Brzegu przy ul. Oławskiej, ark. mapy 3, Obręb Rataje , KW – OP1B/00005617/5. Nieruchomość jest wolna od obciążeń.

Znajduje się w odległości ok.1 km od  centrum miasta, w otoczeniu gruntów zainwestowanych o funkcji mieszkalno-usługowej, w bliskiej odległości od koryta rzeki Odry – zagrożenie powodziowe. Na działce jest posadowiony budynek biurowy, granice działki pokrywają się  od południa, zachodu i wschodu ze ścianami budynku, od strony ulicy niewielki parking, teren jest utwardzony, nie jest ogrodzony. Dojazd dogodny ulicą Oławską (od północy). Działka ma kształt regularny, konfiguracja terenu płaska. Teren uzbrojony jest w sieć energetyczną, wodociągową, kanalizacyjną i gazową. 
II. Opis nieruchomości:
Posadowiony na działce budynek jest dwupiętrowy z poddaszem użytkowym, całkowicie podpiwniczony, w zabudowie szeregowej (skrajny). Budynek wyposażony jest w instalację wodociągową, elektryczną, gazową, kanalizacyjną i centralnego ogrzewania gazowego. Standard i funkcjonalność budynku poprawne. Wejście główne od strony ulicy, dodatkowe do piwnicy od strony zachodniej. Na trzech kondygnacjach znajdują się pomieszczenia biurowe, na każdym z pięter węzeł sanitarny. Poddasze i piwnica mogą pełnić funkcję pomocniczą powierzchni biurowej jako magazyny i archiwa. 
Powierzchnia użytkowa parteru, Ip i IIp – 311,80m2 oraz piwnicy i poddasza – 221,30m2 
Rok budowy budynku 1959. - remontowany, modernizowany i rewitalizowany w latach 2004, 2005, 2007, 2008, 2010 i 2011. 
Dane konstrukcyjno-materiałowe budynku:
- fundamenty betonowe i żelbetowe,
- ściany w podziemiu z cegieł budowlanych pełnych, na parterze i piętrze z cegły ceramicznej  

  pełnej, 
- stropy z elementów drobnowymiarowe nad piwnicą odcinkowe z cegły ceramicznej,

- schody żelbetowe wylewane,

- dach o konstrukcji żelbetowej oraz z płyt korytkowych opartych na ściankach ażurowych,     

   ocieplony styropianem, kryty trzema warstwami papy na lepiku. Obróbki, rynny i rury z 
   blachy ocynkowanej, 
- ścianki działowe z cegły dziurawki oraz ceramicznej pełnej,

- tynki wewnętrzne zwykłe, w wc oblicowane płytkami glazurowanymi,

- posadzki głównie pokryte wykładziną pcv, częściowo z płytek terakotowych, lastryko i 
   cementowe, 
- elewacja z tynków szlachetnych. Centralne ogrzewanie gazowe kotłem dwufunkcyjnym  

  Viessmann.
III. Przeznaczenie nieruchomości: 

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg uchwalonym przez Radę Miejską w Brzegu uchwałą  Nr XVIII/142/2003 z dnia 19.12.2003r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego nr 7, z dnia 6 lutego 2004r., poz.121, zmienionego uchwałą nr XLVIII/472/09 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 4.09.2009r. w sprawie: zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg, ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym WojewOdztwa Opolskiego Nr 90 z dnia 2 listopada 2009r., poz.1307, przedmiotowa nieruchomość jest położona w granicach : terenu elementarnego C12 MN/P sposoby użytkowania podstawowego ( w obszarze wysokiej intensywności): funkcja mieszkaniowa z usługami oraz zielenią, funkcja przemysłowa, produkcyjna, magazynowa, transportowa z towarzyszącą zielenią i pojedynczymi mieszkaniami. terenu o funkcji podstawowej MN- istniejące tereny mieszkaniowe z usługami oraz zielenią, strefy II – zabudowy mieszkaniowo-usługowej wysokiej intensywności, posiadającej charakter willowy uwarunkowany historycznie.
IV. Sposób zagospodarowania: zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego.
V.  Termin zagospodarowania : nie ustalono.

VI. Informacja o sprzedaży : sprzedaż nastąpi w trybie ustnego przetargu nieograniczonego
VII. Cena nieruchomości:

Cena  wywoławcza nieruchomości  wynosi :   630 000,00 zł  

(stawka Zw – towar używany)
Wykaz nieruchomości do sprzedaży wywiesza się na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Brzegu na  okres 21 dni tj. od dnia 8.05.2013 r.  do dnia 28.05.2013 r.  Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości zgodnie z art. 34 ust. 1 pkt. 1 i  2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami winne złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia opublikowania niniejszego wykazu tj. do dnia 20.06. 2013 r.

Informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości poprzez ogłoszenie w prasie lokalnej,  na stronie internetowej www.brzeg-powiat.pl  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej  http://powiat.brzeski.opolski.sisco.info.

