MODERNIZACJA SZCZEGÓŁOWEJ OSNOWY WYSOKOŚCIOWEJ DLA POWIATU BRZESKIEGO
UWAGI DO ZAŁOŻEŃ TECHNICZNYCH

W przypadku, gdy zapisy w niniejszych uwagach są sprzeczne z załącznikami nr 1, 2 i 3 do umowy należy stosować zasady niżej określone.
Zakres prac: 

Zamawiający zwraca oferentom uwagę na zapis na stronie 15 „Założeń do projektu technicznego” stwierdzający, że przewidywana ilość reperów po wywiadzie terenowym może ulec zmianie oraz że ilość reperów istniejących, na których można adaptować stabilizację, może w wyniku wywiadu terenowego ulec zmianie. szczegółowym projekcie osnowy mogą ulec nawet dość znacznym zmianom. Wykonawca jest obowiązany do wykonania modernizacji szczegółowej osnowy wysokościowej dla powiatu brzeskiego, która będzie po modernizacji liczyła co najmniej 600 punktów przy założeniu, że  stopień zagęszczenia punktami wysokościowej osnowy szczegółowej będzie wynosił co najmniej 2 repery w każdym siedlisku, a w przypadku małych siedlisk 1 reper, przy czym odległość do sąsiedniego reperu nie może przekraczać 1 km. Zgodnie z § 6 umowy ust. 2 i 3 wynagrodzenie Wykonawcy obejmuje wykonanie pełnego zakresu prac określonych w załącznikach do umowy w tym ryzyko Wykonawcy z tytułu doszacowania wszelkich kosztów związanych z realizacją przedmiotu umowy a także oddziaływania innych czynników mających lub mogących mieć wpływ na koszty. Niedoszacowanie, pominięcie lub brak rozpoznania przedmiotu umowy nie może być przyczyną do żądania zmiany wynagrodzenia ryczałtowego.  
Stabilizacja:

· Przy adaptacji istniejących reperów do nowej osnowy należy wykonać niezbędne prace renowacyjne (oczyszczenie znaku i pomalowanie głowicy farbą antykorozyjną) 

· Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 15 kwietnia 1999 r. w sprawie ochrony znaków geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych należy doręczyć - właścicielowi lub innej osobie władającej nieruchomością oraz staroście zawiadomienie o umieszczeniu znaku na nieruchomości. Zawiadomienia doręcza się również w pozostałych przypadkach opisanych w ww. rozporządzeniu.

Kopie zawiadomień należy dołączyć do operatu.

Opisy topograficzne

· Dla wszystkich punktów zmodernizowanej osnowy należy sporządzić zdjęcia dokumentacyjne w formacie TIFF z kompresją, bit koloru, na zdjęciach zaznaczyć strzałką centr znaku.

· Ponadto dla wszystkich punktów zmodernizowanej osnowy szczegółowej należy sporządzić nowe opisy topograficzne  w formieplików rastrowych w formacie TIFF z kompresją.
Opracowanie wyników:


· Dla obszaru całego powiatu należy sporządzić nowe mapy przeglądowe szczegółowej osnowy wysokościowej na arkuszach mapy topograficznej  w skali 1:10 000 w PUWG 2000 z zaznaczonym układem dawnych arkuszy w układzie 1965. Mapy należy sporządzić w formie numerycznej oraz wyplotować wszystkie arkusze na folii z zakładką o szer. 10cm z lewej strony każdego arkusza. 

· Na mapie zasadniczej prowadzonej w formie analogowej nowozałożone punkty należy

skartować oraz dokonać usunięcia nie istniejących.

· Wykonawca sporządzi w formie analogowej (oprócz obowiązkowej formy elektronicznej): sprawozdanie techniczne, raport z wyrównania sieci, opisy topograficzne zawierające współrzędne, dokumentację z pomiaru, projekt techniczny, kopie zawiadomień dla właścicieli i zamawiających. 

· W sprawozdaniu technicznym Wykonawca jest zobowiązany zamieścić informacje o użytym w trakcie prac sprzęcie pomiarowym, jego sprawdzeniu i certyfikacji oraz użytym oprogramowaniu. 

· Wykonawca sporządzi pliki wsadowe oraz dokona wczytania tych plików do bazy danych Geo-Info VI. Pliki wsadowe mają zawierać wszystkie informacje, o których mowa w § 16 ust. 4 i 6  rozporządzenia  MAC w sprawie osnów geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych (w tym opisy topograficzne w formie rastrowej). Dodatkowo Wykonawca wczyta do bazy Geo-Info VI zdjęcia punktów zmodernizowanej osnowy oraz dokona wczytania skalibrowanych map przeglądowych osnowy. Sposób wypełnienia poszczególnych rekordów należy uzgodnić z Zamawiającym. 

