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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

    „ Brzeski program wspomagania rozwoju szkół i przedszkoli”

W grudniu 2013 roku  w  szkołach i  przedszkolach powiatu brzeskiego rozpoczęto realizację projektu  pn „ Brzeski program wspomagania rozwoju szkół                         i przedszkoli”.  W projekcie uczestniczą 4 przedszkola i 23 szkoły  różnego typu.
W grudniu i styczniu  Szkolni Organizatorzy  Rozwoju Edukacji przeprowadzili         w placówkach diagnozę wstępną i wspólnie z wybranymi Zespołami Zadaniowymi opracowane zostały  Roczne Plany Wspomagania uwzględniające  harmonogram działań  prowadzonych w placówkach. Wybrani zostali  również nauczyciele  do czterech sieci współpracy i samokształcenia, których działalność prowadzona jest pod kierunkiem Koordynatorów Sieci.  Doskonalenie prowadzone jest  w szkołach  wg wybranych ofert proponowanych  przez organizatora projektu ORE.   Wykonawcą zadania jest  Centrum Szkoleniowo-Wydawnicze BOOK CAFE z siedzibą w Krakowie, wyłonione w postępowaniu przetargowym. Obecnie  doskonalenie wprowadzone jest do wszystkich placówek  w formie wykładów a dalej w formie warsztatów i konsultacji. Projekt realizowany będzie do 31 lipca 2015 roku.
Powiatowy Plan Wspomagania  opracowany na podstawie szkolnych RPW pozwalający monitorować zaangażowanie i tempo realizacji zadań projektowych                          w załączeniu. 
 
Renata Najwer

Koordynator Projektu 
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