PROTOKÓŁ NR  XXVII / 2005

Z SESJI  RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU 27 STYCZNIA 2005 R.

                    Sesja rozpoczęto się o godzinie 1000 w Muzeum Piastów Śląskich , a zakończono                                                       o godzinie 15 40.
Ustawowy skład Rady

- 21 radnych 

Stan radnych :
- obecnych                            -  19 radnych,
- nieobecnych                       -  2 radnych ( F.Smoliński, M. Starczyk) wg listy obecności  

                                                stanowiącej załącznik nr 1.
   W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni goście (zał. nr 2) oraz służby Starosty (zał. nr 3).

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie protokołu z obrad z dnia 2 7 grudnia 2004 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji uchwał
Rady Powiatu Brzeskiego.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Informacja o aktualnej sytuacji w BCM.
7. Funkcjonowanie Wyższej Szkoły Humanistyczna - Ekonomicznej w Brzegu – Dziekan dr Walentyna Wnuk.
8. Plan sieci szkół ponadgimnazjalnych w Powiecie Brzeskim na rok 2005/2006.
9. Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2004 r.
10. Przyjęcie planów pracy na 2005 r.:
a) Rady Powiatu Brzeskiego,
b) komisji stałych Rady.
11. Podjęcie  uchwał w sprawie:
a)  zmian do budżetu powiatu na 2005 r.,

b) zabezpieczenia w formie weksla in blanco
przyznanych środków z Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu,
c)  nabycia na rzecz Powiatu Brzeskiego
nieruchomości stanowiącej własność Województwa Opolskiego,
d)  wyrażenie opinii w sprawie likwidacji
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zespołu Ośrodków Rehabilitacj Leczniczej z siedzibą w Suchym Borze,
e)  stanowiska dotyczącego konieczności
budowy zbiornika przeciwpowodziowego ,,RACIBÓRZ DOLNY",
f) zmian do budżetu powiatu na 2005 r.,
g) ogłoszenia konkursu na stanowisko
zastępcy dyrektora ds. medycznych Brzeskiego Centrum Medycznego w Brzegu,
h) wygaśnięcia mandatu radnego.
12. Odpowiedzi Starosty na interpelacje i zapytania radnych.
13. Wnioski i oświadczenia radnych.
14.
Zamknięcie obrad sesji.
                                                                      Przebieg obrad:

Do pkt. 1
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godzinie 1000 otworzył obrady XXVII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego . Przywitał zaproszonych gości oraz służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 16  radnych , a więc kworum przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. Nieobecni: F.Smoliński, M. Starczyk, M.Bochenek, M. Bratkowski,                        K. Jakubowski.
Do pkt. 2
Rada jednogłośnie przyjęła protokół z obrad Rady w dniu 27 grudnia 2004r. 

Do pkt. 3
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad który Rada przyjęła jednogłośnie. 

Do pkt. 4
Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu , bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego stanowi zał. nr 4  do protokołu.

Starosta S. Szypuła poinformował , że tydzień temu odbyło się uroczyste przekazanie samochodu zakupionego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Brzegu o wartości 2,5 mln zł . W pierwszej przerwie obrad sesji nastąpi prezentacji tego samochodu oraz samochodu Komendy Policji z fotoradarem.

W dniu 14 stycznia w obecności wszystkich radnych wojewódzkich, wójtów i burmistrzów odbyło się spotkanie z udziałem  Powiatowej Rady Zatrudnienia . Omawiane były  sprawy bieżące tj.  udział wójtów i burmistrzów w współfinansowaniu zadania utworzenia mieszkania ochronnego w Ośrodku Rehabilitacji przy  ul. Kamiennej oraz sprawa podpisania listu intencyjnego w dotyczącego promocji zatrudnienia .

      O godz. 10 15 na salę obrad dotarł radny M.Bochenek. M.Bratkowski. Stan radnych obecnych – 18.
.
Do pkt.5
Radny J. Jakubów ponowił zapytanie dotyczące zatrudniania emerytów w starostwie                                           i podległych jednostkach. Brak jest w udzielonej  odpowiedzi informacji o zatrudnianiu emerytów w szkołach . Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi z wyszczególnieniem ilości emerytów zatrudnionych zarówno w szkołach jak i  w jednostkach organizacyjnych podległych starostwu.  

    Radny poprosił , aby Pani Skarbnik wyjaśniła dlaczego przed końcem roku nie została ogłoszona informacja , że do opłat za użytkowanie wieczyste będzie się od nowego roku doliczać podatek vat. Tym samym opłata za użytkowanie jest wyższa. Radny zwrócił się z prośbą , aby w prasie lokalnej podać dokładne informacje o tym , że są nowe zasady naliczania opłat za użytkowanie wieczyste co  zostało narzucone ustawą i brak jest możliwości odwoływania się. 

     O godz. 10 30 na salę obrad dotarł K.Jakubowski. Stan radnych obecnych – 19.
Radny J. Kośla poprosił o wyjaśnienie ,  o których działkach w Grodkowie jest mowa w sprawozdaniu . Jeśli mowa jest o działkach przy szkole , to chciano je wykorzystać na las i ośrodek rekreacyjny dla szkoły .

Radny E. Traka zwrócił się z zapytaniem jaki  był czas trwania nieprawidłowości w Domu Dziecka w Skorogoszczy i jakie są wyniki kontroli. 

  Radny zauważył , że powiat nie posiada  pomieszczenia ani samochodu do przechowywania         i przewożenia materiałów niebezpiecznych . Czy coś się dzieje w tym temacie.

Radny J. Jończyk zwrócił się z zapytaniem kto wygrał przetarg w Sulisławiu i co miałoby tam powstać.

Radna Cz. Balsiewicz zwróciła się z prośbą  do Starosty o wystąpienie w formie pisemnej  do Marszałka Województwa o sporządzenie harmonogramu dotyczącego rozwiązania sprawy skrzyżowania w Lewinie Brzeskim. Radna prośbę swą  uzasadnia tym , że taki harmonogram jest niezbędny ponieważ na spotkaniu wstępnym przyjęliśmy , że rondo powinno być skończone do końca kadencji czyli przed końcem roku 2006. Brak harmonogramu może skutkować brakiem realizacji. 

Radny E. Traka zaapelował o czuwanie nad azotanami w Olszance.

Radny zwrócił się z prośbą o drobną satysfakcję dla sportowców z Olszanki , którzy zdobyli mistrzostwo kraju.

Radny poruszył problem drogi z Jankowic do Olszanki nr 1181. Przedstawił zdjęcia i poprosił aby coś z nią zrobić. Jednocześnie poinformował, że zostały tam postawione znaki ograniczające szerokość jezdni i poprosił , żeby ustawić tam jeszcze jeden taki znak ponieważ istniejący jest lekko uszkodzony.    
Do pkt. 6
Dyrektor BCM p. A. Cierpiał stwierdziła , że zakończył się rok 2004 i w miarę płynnie                        i spokojnie  wchodzi w rok 2005. Dyrektor stwierdziła , że miesiąc grudzień był wyjątkowo dobrym miesiącem dla BCM . Działalność zakończyliśmy w grudniu wynikiem plus 619.109 zł w działalności podstawowej , a po uwzględnieniu amortyzacji i kosztów finansowych obsługi długu wynik grudnia to plus 521.250 zł . To w konsekwencji pozwala zakończyć rok 2004 jako całości że strata w działalności podstawowej plus 963 tys. zł natomiast na działalności całkowitej minus   197 tys. zł. Wynik będzie zakończony pełnym  i sprawdzonym bilansem . 

W roku 2004 zakończona została działalność w oddziale dla przewlekle chorych , która była przeniesiona z Grodkowa. NFZ na rok 2005 nie zakontraktował takiej działalności , a powiększeniu uległ ZOL .

Prowadzone były negocjacje z firmami doradczymi i wybraliśmy taką , która od 17 stycznia rozpoczęła  proces opracowywania i wdrażania systemu ISO . Nie będzie to tylko system wg ISO 2001 i  2002 ale też zarządzania środowiskiem. Na koniec października lub listopada będziemy mogli się poszczycić tym , że działalność która prowadzimy jest wg standardów międzynarodowych.

Radny J. Kaczan sprostował , że systemy ISO  to 9001 i 9002 . Zwrócił się jednocześnie  z zapytaniem  kto z pracowników BCM uczestniczył w kursie członków rad nadzorczych spółek użyteczności publicznej i ile taki kurs kosztuje.

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdził , że sama uczestniczyła w takim kursie i kosztował on 1.800 zł.

Radny K. Bączek zwrócił się z zapytaniem jaki jest przewidywany wynik finansowy 2004r. 

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że taki jak na wstępie wypowiedzi.

Radny J. Kośla poprosił o informację czy istnieje jakaś współpraca pomiędzy BCM                          a jednostką , która powstała w Grodkowie.  

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że nie korzysta z usług PROMEDU , natomiast szefowie tej spółki wynajmują od nas urządzenia a my wynajmujemy od spółki nieodpłatnie pomieszczenia do świadczenia usług z zakresu ratownictwa medycznego. Spółka obciąża nas kosztem używania tych pomieszczeń.

Radny J. Wójcik zwrócił się z zapytaniem jak wygląda sprawa przyszłości OIOM w kontekście ZPORR  i złożonych  przez nas wniosków. 

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła OIOM (dziś to Oddział Intensywnej Terapii) jest wykonany nie do końca. W tej chwili mamy w kontrakcie wojewódzkim to wyposażenie czterech stanowisk tego oddział, aby on mógł działać. Od 1 stycznia mamy zatrudnionego lekarza z II stopniem specjalizacji z anestozjologii, który jest na umowie kontraktowej i w związku z tym pełni funkcje lekarza anestozjologa. Oprócz tego ma przypisaną funkcję organizacji DIT i jest okres ok. pół roku. Jest też pielęgniarka oddziałowa, która będzie po konkursie pielęgniarka oddziałową .Zatrudnienie będzie wtedy , gdy już będzie zakupiony sprzęt.

Do pkt.. 7 

          Funkcjonowanie Wyższej Szkoły Humanistyczna - Ekonomicznej w Brzegu , jej historie powstania , struktury, osiągnięcia i plany na przyszłość przedstawiła   Dziekan                                            dr Walentyna Wnuk, zwracając się na koniec wypowiedzi do Rady Powiatu                                  o ewentualne wsparcie i pomoc w dalszym funkcjonowaniu uczelni.
Do pkt. 8
Starosta S. Szypuła przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa                            i Porządku w 2004r. ,  które stanowi zał. nr  5  do protokołu. 

Radny J. Jakubów zwrócił się z wnioskiem o wystąpienie do właściciela pałacyku przy ul. Chrobrego o przeprowadzenie remontu.

Radny zwrócił uwagę na brzeski Browar ,gdyż okoliczni mieszkańcy skarżą się na to , że jest tam przykry zapach. Może wskazana byłaby tam kontrola Sanepidu bądź z Wydziału Ochrony Środowiska przy starostwie.

Zwrócił się z zapytaniem czy Komisja Bezpieczeństwa lub Starostwo , ARM prowadzi jakiś monitoring upraw na terenie powiatu roślin  genetycznie zmodyfikowanych (GNO) .

W odpowiedzi Starosta S. Szypuła stwierdził, że to co można było zrobić było zrobione. Teraz są  prowadzone jakieś prace,  ale nie można wprowadzić tam radykalnych rozwiązań. Teren jest ogrodzony i nie występuje tam niebezpieczeństwo.

Kwestia Browaru powracała wielokrotnie. Jest częścią Browaru  Głubczyce , z którym mieliśmy spotkanie  i nie są oni zainteresowani browarem brzeskim . Konkurencja na rynku piwa jest ogromna i w brzeskim browarze nie będą prowadzone żadne inwestycje. Można go zamknąć , ale wtedy pojawia się problem zwolnienia 40 osób z pracy.  Problem zanieczyszczania powietrza rzeczywiście istnieje , ale Głubczyce nie będą inwestować w Brzegu.

Starosta poinformował, że na najbliższym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa spróbuje zająć się problemem żywności transgenicznej. 

Radny K. Jakubowski  poprosił o wymienienie służb , które są powołane do tego , aby pomagać ludziom „ z ulicy” przetrwać niskie temperatury .

W odpowiedzi Starosta S. Szypuła stwierdził, że jest to Policja . Wszystkie placówki nie mogą odmówić przyjęcia osoby nawet w stanie upojenia alkoholowego. 

Radny K. Jakubowski stwierdził, że czasem Policja stwierdza , że nie jest to ich problem. 

Starosta zauważył, że niestety Policja nie może być wszędzie , ale jest to problem nas wszystkich. Zauważając problem należy go zgłosić zwłaszcza teraz gdy są tak wysokie spadki temperatury.

     O godz.. 11 30 przewodniczacy zarządził przerwę, w ramach której radni mogli dokonać prezentacji zakupionej drabiny strażackiej oraz radaru policyjnego.
Do pkt. 9 

   O godz. 1200 wznowiono obrady.
   Na Sali znajdowało się 18 radnych.

Starosta Powiatu  przedstawił Radzie temat trudny i niezmiernej wagi dotyczący racjonalizacji  sieci szkół Powiatu Brzeskiego, którego treść  stanowi załącznik nr 6.
Starosta stwierdził, że do oświaty  Powiat zmuszony był dopłacić na koniec 2004 r.  ok. 1mln. zł.  Względem wielkości  budżetu był to ogromny wydatek , pytanie czy wydatek  racjonalny ,  jak stwierdził Starosta. Poza elementem ekonomicznym jest wiele innych , istotnych elementów, które wymuszają konieczność zmian. Teoretycznie temat można odłożyć, ale do niczego to nie prowadzi. W przyszłości może zrodzić się pytanie co robiła Rada, co robił Zarząd  w tym zakresie, jakie były propozycje rozwiązań , które nie mogą szkodzić młodzieży                                 i powinny wspomagać proces dydaktyczny, sprzyjać  rozwojowi placówek oświatowych.                       
Następnie Starosta odniósł się do sytuacji demograficznej , do warunków w jakich pracują szkoły oraz przeanalizował typy szkół na terenie powiatu,  ich struktury i warunki techniczne. Starosta  zwrócił uwagę na ilość oddziałów w poszczególnych szkołach w świetle prowadzonej konkurencji pomiędzy szkołami w naborze uczniów, których zgodnie z sytuacją demograficzną  jest coraz mniej.
Starosta stwierdził również , że kierunki kształcenia wymagają uporządkowania. Przedkładając radnym materiał o racjonalizacji sieci szkół poinformował, że rozważano wiele wariantów , z których pozostały te zaprezentowane i rekomendowane przez Zarząd. 
Starosta w swojej  wypowiedzi odniósł się do głosów sprzeciwu jakie padły pod adresem proponowanych zmian.

   Kierunek rekomendowany to - przeniesienie szkoły Przemysłu Spożywczego do  Żłobiony. Starosta w tej kwestii wykazał przewidywane cele do uzyskania po dokonaniu zmian.
Następnie  poinformował , że na obecnej sesji Rada przyjmie pewien kierunek działań,                     a Zarząd po uwzględnieniu wielu głosów w tej sprawie zaproponuje odpowiednią uchwałę .
Jeśli od września w roku bieżącym szkoły miałyby zacząć pracować w  nowej sieci szkól to uchwałę w tej sprawie o zamiarze dokonania zmian należy podjąć na sesji w miesiącu lutym, ze względu na procedury jakie są wymagane w tym zakresie.
    Następnie Starosta Powiatu podziękował Komendantowi Powiatowemu PSP za wysiłek włożony w zakup drabiny strażackiej.
Przewodniczący Rady zaproponował  , aby w ramach dyskusji głos zabrali radni oraz  przewodniczący poszczególnych komisji stałych oraz dyrektorzy szkół bezpośrednio zainteresowanych reorganizacją szkół.

  Radny  K.Bączek podtrzymał swoje stanowisko jakie  wyraził na posiedzeniu Komisji Oświaty, że nie widzi możliwości głosowania nad tym tematem . Radny uznał, że odbędzie się dyskusja, Zarząd wysłucha głosu radnych i wróci do tematu i przygotuje uchwałę.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada na obecnej sesji przegłosuje jedynie kierunki działań nad jakimi będzie pracował Zarząd.

Radca prawny H.Łaski – Winiarska stwierdziła , że danie przyzwolenia Zarządowi do działań wytycz tylko ten kierunek, to nie jest uchwała, to nie rozstrzyga niczego w tej sprawie ostatecznie.
Po uwagach radnego K.Bączka radca zaproponowała zapis do protokołu, że Zarząd uznaje , że jest to jedynie kierunek  działania do realizacji zarządu i przy   głosowaniu  przewodniczący Rady to wyraźnie zaznaczy.

Radny J.Jakubów stwierdził, że nikt nie ogranicza wolności Zarządu w obieraniu kierunku działania i jeżeli Zarząd chce ten temat podjąć , co zdaniem radnego powinien zrobić, to ma do tego pełne prawo i ma obowiązek  przedstawić odpowiednia uchwałę.  Obietnice były                             o przygotowaniu stosownych uchwał . Przygotowanie  jakiegokolwiek stanowiska w tej sprawie, które będzie wiążące dla Zarządu radny uważa za niecelowe. 
 Jeśli natomiast stanowisko, to powinno zostać przedłożone na piśmie. 

   Przewodniczący Rady zauważył , że nie widzi możliwości rozstrzygniecia przez Zarząd alternatywy rozpoczęcia racjonalizacji  sieci szkół, w  2005roku  , czy w 2006 roku bez legitymacji Rady. 
 Radny K. Baczek stwierdził, że należy przygotować uchwałę o stosownych zapisach i poddać ją pod głosowanie.
Radny  J. Kaczan poparł stanowisko radnego K. Bączka.

 Radny J. Wójcik stwierdził, że decyzja jaka zapadnie w tym temacie będzie jedna z ważniejszych, aby taką decyzję przeprowadzić w formie uchwały wymagalna jest konsultacja społeczna, dialog ze  środowiskiem oświatowym oraz z radnymi , którzy zostaną i nie podejmą takiej decyzji. Przygotowując taką uchwałę Zarząd pozbawia radnych  prawa zgłębienia materii, wypracowania własnych stanowisk i odcina się możliwość dialogu społecznego. Wtedy będzie inny zarzut, że Zarząd  nie przedstawił żadnej możliwości debaty nad tym tematem. Jeśli takiej decyzji  Rada nie podejmie teraz to być może przyszła kadencja zapłaci za to bardzo dużymi trudnościami  budżetu powiatu.
Starosta Powiatu po wysłuchaniu głosów  w dyskusji stwierdził, że nikt nie zakwestionował potrzeby zmian. Kwestionowane są proceduralne sprawy. Zwrócił się do radnych, aby w tym momencie niczego nie głosować, przeprowadzić dyskusję na temat materiału sesyjnego. 
 Radny J.Jakubów stwierdził, że aby przyjmować  racjonalizację jako stanowisko Rady to należałoby uściślić ostatnie zdanie, że wariant jest do przeprowadzenia w konkretnym roku.

Radny K.Jakubowski zwrócił uwagę na słowo” likwidacja”. Radny stwierdził, że jest za zamknięciem oddziału szkoły rolniczej w wyniku braku naborów, ale nie zagłosuje za likwidacją ,ze względu na opinię społeczną, ze władza nic nie robi tylko likwiduje.

Radny M.Bochenek odniósł się do rekomendowanego prze Zarząd wariantu.

Zwrócił się z pytanie w sprawie internatu w Żłobienie. Gdzie będą mieszkali obecni jego mieszkańcy tj.  OHP oraz poruszył problem dojazdu uczniów do Żłobiony, ceny biletów. Kolejne tematy to zatrudnienie w Żłobiźnie, jakie Zarząd widzi rozwiązania. Radny stwierdził, że lokalizacja budynków szkoły w Brzegu jest zawsze korzystniejsza, kolejny temat to rozgraniczenie profili w szkołach oraz zatrudnienia nauczycieli.
 Starosta potwierdził przeprowadzenie  rozmów  w  poruszanych sprawach. Następnie Oświadczył, że problemy  zatrudnionych  nauczycieli  spróbuje rozwiązać zwyczajnie i po ludzku.
Starosta nawiązał również  do uporządkowania  kształcenia w poszczególnych szkołach  w taki sposób, aby szkoły nie powielały profili , które powodowałyby konkurencje pomiędzy szkołami.

Radny E. Traka powiadomił radnych, że unijne wymogi powodują napór ludzi chętnych do zdobywania wykształcenia rolniczego więc ten problem należy również wziąć pod uwagę.

Starosta potwierdził, że w szkole typu spożywczego  jest możliwe utworzenie  klasy rolniczej.
Radny J.Granat  zwrócił się o przygotowanie na najbliższe spotkania poświecone temu tematowi  zestawienia   kosztów społecznych tj. co z obsługą administracji, koszty odpraw, koszty fizycznego przeniesienia szkoły, koszty utrzymania budynku jako pustostanu. Jeśli podsumuje się wszystkie te koszty to planowane oszczędności mogą nie stanowić  żadnego zysku.

 Radny zauważył, że w roku 2006 gro nauczycieli przechodzi na emeryturę i w związku z tym może zdarzyć się taka sytuacja, że będzie trzeba  przeprowadzić kolejną reorganizację. Radny zwrócił się również o przygotowanie informacji na ten temat.
Starosta stwierdził, że administracja zmniejszy się i słusznie, na terenie powiatu w Grodkowie  są takie miejsca , że niektóre etaty utrzymywane są jedynie  z przyczyn ludzkich, a nie  ekonomicznych i to ulegnie zmianie.
Następnie Starosta  przedstawił swoją koncepcję zagospodarowania budynku przy                               ul. Młynarskiej np. na budynek Starostwa.

Co do problemu  kształtowania się w poszczególnych szkołach związanych z nauczycielami , którzy  w roku 2006  przechodzą  na emeryturę – taki materiał jest w trakcie przygotowywania, ale istotne znaczenie ma tu polityka  kadrowa prowadzona przez dyrektora szkoły.

 Radny J.Golonka stwierdził, że  działanie przed rokiem 2006  lepsze jest  jeżeli jest rozłożone przynajmniej na dwa lata. Zespołowi  Szkół Zawodowych nr 1 przy planowanych roszadach powinno być udzielone wsparcie w postaci pedagoga i psychologa już od przyszłego roku szkolnego.
 Radny J.Jakubów nawiązał do materiału sesyjnego pn.  racjonalizacja sieci szkół i zwrócił uwagę na  rozbieżności  w niektórych rubrykach w liczbie uczniów  w roku szkolnym 2004 /2005. 

Zauważył również, że przy zmniejszającej się liczbie dzieci wszystkie szkoły musiały zmniejszyć ilości oddziałów tylko ZSE w Brzegu powiększył tę  liczbę.
Radny stwierdził, że w całym kraju  w związku z wymogami unijnymi obserwuje się  ogromne zapotrzebowanie na szkoły rolnicze i dziwi fakt likwidacji takiego typu szkół na terenie Powiatu Brzeskiego.
Radny zauważył na podstawie zebranych opinii , że duże znaczenie  brakiem  zainteresowania szkołą w Żłobienie ma  istnienie tam  gimnazjum OHP. Radny zasugerował przeniesienie  OHP do innego obiektu na terenie powiatu.
       Do rozbieżności tabelarycznych ustosunkował się naczelnik Wydziały Oświaty p.M.Gieża.

Poinformował że dane powstały na podstawie arkuszy organizacyjnych, opracowanych na dany rok szkolny, zatwierdzanych przez Zarząd.
Wzrost oddziałów w ZSE w Brzegu wynikał z przedłużonego cyklu kształcenia z 4 lat do 5.

Radny K.Bączek w związku w wypowiedzią  naczelnika  zasygnalizował pomyłkę                                    w zestawieniu.
 Naczelnik M.Gieża wyjaśnił, że różnice wynikają ze zmian szkól przez  uczniów w ciągu roku szkolnego, a materiał należało przedstawić  w formie umożliwiającej porównanie.

 Radny K.Bączek nawiązał 
Cykle kształcenia  zmieniły się i skróciły się o 1 rok, ale zmianom towarzyszy wzrost ilości godzin przeznaczonych na kształcenie. Ten pierwszy czynnik wpływa na to, że nie ma takiej rezerwy. Drugi czynnik tęgości przedmiotów takich jak języki, informatyka, które wzrosły                                       i ilość uczniów w klasach wymuszają  podział klas na grupy. 
Radny K.Bączek zakwestionował pomysł Starosty co do ewentualnego zagospodarowania budynku po szkole przy ul. Młynarskiej na  potrzeby Starostwa. Zdaniem radnego budynek przy ul. Robotniczej 20 wymaga mniejszych nakładów.
Radny zaproponował przesunąć podjęcie decyzji o zmianie sieci szkół na 2006 r.

Radny J.Wójcik  odniósł się do wariantu rekomendowanego przez Zarząd.
Ważny aspekt to aktualny stan bazy lokalowej, kadra pedagogiczna i jej specjalizacja, profile kształcenia realizowanego w tej szkole oraz opinia Rady Pedagogicznej ( ZSZ nr 1 w Brzegu).
Radny dokonał uzupełnienia  do wariantu rekomendowanego.

Po włączeniu Gimnazjum Przysposabiającego Zespołu Szkól w Żłobienie do ZSZ nr 1                                 w Brzegu, aby stworzyć model kształcenia w poszczególnych profilach zawodowych ze wskazaniem w statucie szkoły określonego miejsca realizacji tego kształcenia.

Radny J.Kośla zauważył, że działania należy skupić   na dwóch kierunkach, czy reorganizację rozpocząć  tak, aby mogła funkcjonować od września , czy za rok. Zdaniem radnego nie należy czekać ponieważ środków na oświatę na pewno nie będzie więcej, ponadto jest to sprawa dość poważna i trzeba zostawić trochę czasu , aby dyrektorzy szkół mogli szczegóły rozpracować.
Rok 2006 będzie nieodpowiednim terminem ze względu na wybory.

Rada powinna wyrazić opinię, w jakim kierunku powinien pracować  Zarząd.

Radny E.Kleparski zauważył, że w Radzie jest kilku nauczycieli, którzy na pewno wiedzą jaką stworzyć  sieć szkół, aby poprawić uczniom i nauczycielom jakość  warunków uczenia.

Radny  M.Bochenek  stwierdził, że odpowiedzialność za sieć szkół biorą wszyscy radni.  Zdaniem radnego podjęcie działań  powinno rozpocząć się w roku bieżącym .Powiat Brzeski traci wielu uczniów, którzy wybierają szkoły poza jego granicami i być może dlatego, że proponowane są niewłaściwe warunki kształcenia .
Radny R.Jończyk zaproponował, aby  racjonalizacją  sieci szkół  zająć się w 2005 r. oraz wyraził swoje zdanie jako doświadczony pracownik z młodzieżą trudną, że nie należy  jej izolować, a praca z tą młodzieżą przyniesie w  przyszłości mniej obaw. 

Radny J.Kaczan  stwierdził, że przeniesieni szkoły z ul.Młynarskiej do Żłobiony  spowoduje w przyszłości  jej likwidację.

Ważne są  informacje ilu uczniów jest dojeżdżających do szkoły przy ul. Młynarskiej.
Radny zwrócił  uwagę na charakter gimnazjum przysposabiającego do zawodu i jego uczniów.
Radny J.Jakubów również wystąpił  o rozpoczęcie racjonalizacji  sieci szkół w roku 2005, ale nie zgodził się ze zdaniem radnego J.Kaczana  co do losów ZSPS po przeniesieniu do Żłobizny. 

Radny M.Bochenek  stwierdził , że jedynym mankamentem szkoły przy ul. Młynarskiej jest stan jej budynku więc szkole z tym potencjałem nic  nie grozi.

Przewodniczący H.Mazurkiewicz stwierdził, że przeciwnicy proponowanego rozwiązania  sieci szkół są młodzi, a bardzo konserwatywni.

Przewodniczący podniósł problem bezpieczeństwa uczniów ZSPS w Brzegu i wniósł                                             o jak najszybsze  podjęcie czynności związanych z racjonalizacją sieci szkół. 
Starosta Powiatu stwierdził, że żadne przeczekanie nie ma sensu. Nie ma innych rozwiązań. Można mówić o szczegółach i takie rozmowy będą prowadzone  na pewno w innych gremiach. 
Starosta nawiązał również do tematu budynku przy ul. Młynarskiej, że nie jego los jest w tej chwili najistotniejsze, a dobro uczniów.

Starosta odniósł się również do pojęcia ustawowego „likwidacja” . Poinformował, że w dniach 4-5 lutego br. w Brzegu Kurator organizuje wojewódzką naradę z udziałem 120 dyrektorów i  w czasie swojego pobytu w Brzegu dokona  przeglądu  obiektów,  by wyrobić sobie stanowisko bo i tak problem  zostanie skierowany do  opinii  Kuratora. Starosta zagwarantował również  uniknięcia  słowa „likwidacja”  jeśli tylko przepisy na to pozwolą.
Starosta rozważył również możliwość  monitorowania szkółka za pomocą kamer, by zwiększyć bezpieczeństwo uczniów pod względem zagrożeń jakie niosą narkotyki i inne używki.
Starosta oświadczył, ze w tej chwili nie jest istotne podjecie bądź  nie podjęcie   uchwały w tej sprawie. Zarząd będzie pracował nad tym, żeby w 2005 roku przeprowadzić poprawę sieci szkól w kierunku poprawy warunków pracy przede wszystkim młodzieży i 24 lutego na sesji zostanie przedstawiona stosowna uchwała do rozpatrzenia.

Radna Cz.Balsiewicz  stwierdziła, że ważne jest to co jest słuszne. 

Szkoła w Żłobienie ma bardzo dobre warunki i zdaniem radnej dojazdy do tej szkoły nie będą stanowiły głównego  problemu w podejmowaniu decyzji o wyborze szkoły.

Może się nie zdarzyć, że w  najbliższym czasie w  Radzie będzie zasiadało kilku nauczycieli, którzy będą mieli podobne spojrzenie na ten problem. Temat wyborów i łączeniem  się polityków spowoduje zamieszanie  i w związku z tym radna  wystąpiła o działania w roku bieżącym.
Radny J.Jakubowski  zawnioskował , aby  nazwę Zespól  Szkół Przemysłu Spożywczego zmienić na  Zespól  Szkół Przemysłu  Rolno – Spożywczego w Brzegu z siedzibą w Żłobienie.

Zdaniem radnego takie rozwiązanie daje szanse do nauczania również o  kierunku  rolniczym, oraz informacje o lokalizacji szkoły.

Starosta udzielił wyjaśnień, że rozwiązuje się  Zespół Szkól Rolniczych , w którym znajdują się różne typy szkół, a więc Technikum Rolnicze pozostanie.

Następnie głos zabrali dyrektorzy szkół:
           Dyrektor Włodzimierz Marek z Zespołu Szkół Przemysłu  Spożywczego przedstawił swoje stanowisko co do zmiany sieci szkół w powiecie. Rada Pedagogiczna nie wypracowała jeszcze ostatecznego stanowiska. Zdaniem dyrektora radni w dużej części poruszyli problematykę.
Dyrektor potwierdził zły stan budynków pod względem technicznym.

Sprawa dojazdu uczniów do szkoły  rodzi ogromny niepokój ponieważ ok. 60% uczniów jest już dojeżdżających do Brzegu  i na pewno z rodzin mających trudną  sytuacje finansową. W tym momencie dyrektor zwrócił się do Starosty o pomoc   w staraniach o wydłużenie obszaru Żłobiony do strefy miejskiej w PKS bo z tym wiążą się ceny biletów, w razie przeniesienia szkoły.
Niepokój rodzi sytuacja zatrudnionych pracowników o utratę miejsc pracy  oraz o powolne likwidowanie szkoły z powodu braku zainteresowania nią przy takim umiejscowieniu.
 Następnie głos zabrał Dyrektor Zbigniew Olszewski z Zespołu Szkół Rolniczych w Żłobienie, który opisał walory  szkoły oraz jej funkcjonowanie w latach ubiegłych.

Zwrócił się do Rady o podjęcie zdecydowanych działań ponieważ niepokój budzi nabór do szkoły w 2005 r. jeśli  Rada nie podejmie decyzji.

Dyrektor odniósł się do uczniów  gimnazjum OHP  i stwierdził, że systematyczna                                    i konsekwentna praca przynosi efekty.
 Jako kolejny głos zabrał dyrektor ZSZ nr 1 w Brzegu p. Antonii Haraburda. Stwierdził, że dostrzega parę walorów podejmowanych rozwiązań.  m.in. zwiększenie ilości oddziałów.
Dyrektor zwrócił uwagę , że  obecnie w szkole znajdują się licea profilowane kończące naukę  maturą , a wiec charakter pracy nauczycieli jest skierowany pod tym kątem.
Następnie dyrektor odczytał uchwałę Rady Pedagogicznej z dnia 23 stycznia 2005 r.                                           z dezaprobatą zmian co do wprowadzenia  do ZSZ gimnazjum OHP. 

Dyrektor skomentował obszerniej problem i zwrócił się do Rady, aby rozważyła wszystkie za                                 i przeciw.

Starosta Powiatu podziękował dyrektorom za wystąpienia. Stwierdził, że władze powiatu                z głęboką troską patrzą na problem w oświacie, ale konieczność jest decydująca. N pewno nic się nie pogorszy, a poprawi.  Starosta poinformował , że planuje spotkanie w ZSPS w Brzegu z dyrektorem, Radą Pedagogiczną gdzie zostaną  omówione wszystkie problemy. Następnie takie spotkania odbędą się w ZSR w  Żłobiźnie i ZSZ Nr 1 w Brzegu.
Starosta odniósł się krytycznie do uchwały Rady Pedagogicznej ZSZ nr 1 w Brzegu. Stwierdził, że nie grupa będzie decydować, ale problem ogólny przejmie wagę nad wszystkim.

Starosta  stwierdził również , że propozycje przedstawione przez dyrektora są  do dyskusji                     i  takie będą prowadzone.
Na pewno będą wsparcia w działaniu również szkoły dyrektora W.Marka.
O  godz.1420 przewodniczący zarządził przerwę.
Obrady wznowiono o godz. 14 45.
Przewodniczący Rady oświadczył, że nie będzie głosowania. Zarząd słyszał głosy radnych  tzn. przyjąć wariant proponowany i w 2005 r. i nad  tym Zarząd będzie pracował.

Radny K.Bączek wyraził swoje zadowolenie, że doszło do dyskusji  nad problemem oświaty.
Do pkt.10 a
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zaproponował, aby wyjazd do Kusel z miesiąca listopada przenieść na wrzesień . W Kusel pod koniec września odbywają się targi. Jest jeszcze propozycja pana Sekretarza , aby zorganizować wyjazd do Brukseli .   

Radny J. Wójcik zaproponował  do sesji lutowej temat: „ Realizacja programu  rozwoju bazy sportowej w Województwie Opolskim   w zakresie zadań na terenie Powiatu Brzeskiego   lata 2000 -2005 „.

Natomiast na sesję marcową dodatkowy temat : „Realizacja programu  rozwoju bazy sportowej w Województwie Opolskim   w zakresie zadań na terenie Powiatu Brzeskiego   lata 2000 –2005”

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie plan pracy Rady Powiatu Brzeskiego na 2005r. przedstawiony  na piśmie i dodatkowe wnioski  , który Rada przyjęła jednogłośnie  (zał. nr  7 ). 

Na sali obrad znajduje się 17 radnych.

Do pkt. 10 b
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  poddał pod głosowanie plany pracy Komisji stałych działających przy Radzie , które Rada przyjęła jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym.

Do pkt. 11 a
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2005 r. Następnie poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr  XXVII/249/2005, stanowiącą zał. nr 8 do protokołu.

Do pkt. 11 b
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie zabezpieczenia w formie weksla in blanco przyznanych środków z Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu .Następnie poddał projekt  pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVII/250/2005 , stanowiąca zał. nr 9  do protokołu.

Do pkt. 11 c
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie nabycia na rzecz Powiatu Brzeskiego nieruchomości stanowiącej własność Województwa Opolskiego. Następnie poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła   Uchwałę Nr  XXVII/251/2005 stanowiącą zał. Nr10  do protokołu.

Do pkt. 11 d
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie wyrażenia opinii w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zespołu Ośrodków Rehabilitacji Leczniczej z siedziba w Suchym Borze. Następnie poddał projekt  pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła   Uchwałę Nr XXVII/252/2005 stanowiąca zał. Nr11  do protokołu.

Do pkt. 11 e
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił Projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie stanowiska dotyczącego konieczności budowy zbiornika przeciwpowodziowego „Racibórz Dolny”. 

Jako uzasadnienie do powyższego projektu uchwały p. J. Oleszczuk z PCZK  przedstawił prezentację multimedialną programu prognozowania powodzi w dolinie rzeki Odry.  

Radny E. Kleparski stwierdził, że istnieje również zagrożenie powodziowe od strony rzeki Nysy Kłodzkiej . Od trzech lat mówi się w Lewinie Brzeskim , że ma następować regulacja koryta rzeki Nysy Kłodzkiej.  Radny zasugerował wystąpienie do rekcji Dróg Wodnych we Wrocławiu z zapytaniem czy planuje się w najbliższym czasie przeprowadzenie regulacji.

J. Oleszczuk  w odpowiedzi stwierdził , że omawiana kwestia dotyczy tylko i wyłącznie rzeki Odry. Jeżeli chodzi o Nysę Kłodzką jest już opracowany plan rozbudowy nowych polderów , nowych wałów a w niektórych miejscach nowego koryta rzeki. Dokumentacja jest już zrobiona. W urzędzie miasta w Lewinie wiedzą jak to wszystko ma wyglądać , żeby ta informacja szła do ludzi . Sugerowaliśmy , aby na zebraniach w Sołectwach pracownik urzędu informował o szczegółach. Realizacja prac ziemnych powinna się rozpocząć wiosną tego roku, niestety nie mamy na to wpływu.

  Następnie Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr  XXVII/253/2005 stanowiącą zał. nr 12 do protokołu.

Do pkt. 11 f
 Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2005r. Następnie poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym podjęła Uchwałę  XXVII/254/2005  stanowiącą zał. Nr13  do protokołu.

Do pkt. 11 g
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. medycznych Brzeskiego centrum Medycznego w Brzegu . Następnie poddał projekt pod głosowanie ,                      w wyniku którego Rada jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym podjęła Uchwałę Nr XXVII/255/2005 stanowiącą zał. nr 14 do protokołu.

Do pkt. 11 h
Radny E. Traka stwierdził, że podtrzymuje swoją decyzję o rezygnacji z mandatu radnego.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego ,w wyniku którego Rada jednogłośnie przy 4 głosach wstrzymujących podjęła   Uchwałę Nr   XXVII/256/2005 stanowiącą zał. nr 15 do protokołu.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz w imieniu swoim i radnych podziękował                                 p. Edwardowi Trace za współpracę.

Do pkt.12.

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi radnemu J. Jakubów stwierdził , że są to sprawy drażliwe                     i bardzo indywidualne. W każdej szkole są to ludzie na zastępstwach , za nauczycieli na urlopach zdrowotnych i innych. Starosta poinformował, że kieruje pisma do dyrektorów , aby w ruchach kadrowych przede wszystkim nawiązać kontakt z PUP i Kuratorium Oświaty .

Skarbnik I. Krzysztofek w odpowiedzi radnemu J. Jakubów stwierdziła , że ustawa o vat ogłoszona została 11 marca 2004 i obowiązuje od 1 maja 2004r. Zgodnie z nią użytkowanie wieczyste zostało objęte podatkiem vat w wysokości 22%.  Ustawa ta rodzi wiele pytań i jest wiele interpretacji. Użytkowanie wieczyste zostało sklasyfikowane jako usługa . Pierwsze opodatkowanie pojawiło się z dniem 31.03.2005r. co wynika z obowiązku płacenia do tego terminu tego podatku. Czekaliśmy bardzo długo na interpretację i otrzymaliśmy taką wiążącą interpretację z urzędu skarbowego z dn. 30.12.2004r. W styczniu 2005r. przekazaliśmy informację zarówno poprzez wywieszenie w gablotach urzędu jak i ogłoszeniem w prasie.  Skierowaliśmy 600 pism do naszych użytkowników, gdzie informujemy ich o obowiązku wpłacenia vat i że jest to związane z ustawa o podatku vat.

Radny J. Jakubów poprosił o wyjaśnienie , czy rząd nakłada na siebie obowiązek płacenia podatku , czyli skarb państwa nakłada na skarb państwa obowiązek zapłacenia podatku , a administrator musi go płacić.

Starosta S. Szypuła poinformował , że nikt nie chce się podjąć interpretacji przepisów ani minister finansów , który odsyła do Izby Skarbowej , Izba Skarbowa natomiast twierdzi , że nie jest kompetentna aby odpowiedzieć. 

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi radnemu E. Trace stwierdził, że kontrola została skierowana mając uzasadnione sygnały ,że nie wszystko się tam dzieje prawidłowo. Dotyczą m.in. braku delegacji na wyjazdy, jednoosobowego pobierania gotówki z banku . Dyrektor A. Podgórny badał inne sprawy merytoryczne , gdzie również wystąpiły nieprawidłowości.

       Wicestrosta Z. Bil stwierdził, że odpady niebezpieczne generalnie transportują firmy specjalistyczne, natomiast w przypadku awarii przy udziale Państwowej Straży Pożarnej są likwidowane i transport odbywa się w porozumieniu ze strażą. Straż posiada pojemnik do transportu materiałów biologicznych.  

Naczelnik Wydziału Geodezji I. Wiecheć w odpowiedzi radnemu R. Jończykowi stwierdziła ,że przetarg wygrali panowie Majtyka i Krawczyk z Wrocławia . Pieniądze wpłacili w deklarowanym przez siebie terminie natomiast plany zagospodarowania nie są  znane. 

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi radnej Cz. Balsiewicz stwierdził , że zastosuje się do wniosku radnej .

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi radnemu E. Trace  stwierdził, że sprawę azotanów przyjmuje , ale dziś nic nie odpowie . Natomiast w kwestii Siłaczy z Olszanki Pani B.Jakubowicz przedstawi  informacje na ten temat i propozycję pozytywnego załatwienia tej sprawy. 
Do pkt.13.

Radny J. Granat przypomniał o terminie  składania wniosków o odznaczenia dla dyrektorów.

Radny K. Jakubowski  złożył wniosek , aby na skrzyżowaniu ulic Długiej z ul. Chopina ustawić w innym miejscu widoczny znak” droga podporządkowana”  - aktualnie znak jest ustawiony zbyt daleko i jest niewidoczny.

Radny J. Jakubów przedstawił wnioski:

Treść wniosku 1 stanowi zał. nr 16  do protokołu.

Treść wniosku 2 stanowi zał. nr 17 do protokołu.

Radny przedstawił wniosek z rozważenie możliwości przekształcenia w lokale mieszkalne obiektów , których nie można z różnych powodów sprzedać. 

Do pkt.14.

    W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz                      o godzinie   1540 zamknął obrady XXVII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego.

Protokołowały:

Renata Kawarska

Iwona Wasilewska
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