PROTOKÓŁ NR  XIV/2003

Z POSIEDZENIA RADY POWIATU BRZESKIEGO

Z DNIA 29 GRUDNIA 2003R.

Posiedzenie rozpoczęto się o godzinie 1200 w Muzeum Piastów Śląskich, a zakończono o 1435.

Ustawowy skład Rady 
-21 radnych.

Stan radnych:


obecnych

-21 radnych  (lista obecności stanowi zał. nr 1do protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni goście ( zał. nr 2) oraz służby starosty (zał. nr 3).

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Plan Pracy Rady na 2004rok – propozycje i dyskusja.

4. Budżet Powiatu Brzeskiego na 2004r:

· przedstawienie projektu budżetu – Skarbnik Powiatu p. I. Krzysztofek,

· dyskusja.

5. Przyjęcie budżetu Powiatu Brzeskiego.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał.

8. Odpowiedzi Starosty na interpelacje i zapytania radnych .

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg posiedzenia

Do pkt.1.
O godz. 1200 Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego Henryk Mazurkiewicz otworzył obrady XIV posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. Przywitał zaproszonych gości oraz służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 21 radnych , a więc kworum przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne.

Do pkt.2.

Starosta S. Szypuła wniósł do porządku obrad w pkt .7  podjęcie uchwał  2 projekty uchwał:

A/ w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2003r.

B/ w sprawie wydatków , które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2003r.

Rada jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym się przyjęła poprawki do porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  poddał pod głosowanie cały porządek, który Rada przyjęła jednogłośnie. 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Plan Pracy Rady na 2004rok – propozycje i dyskusja.

4. Budżet Powiatu Brzeskiego na 2004r:

- przedstawienie projektu budżetu – Skarbnik Powiatu p. I. Krzysztofek,

- dyskusja.

5. Przyjęcie budżetu Powiatu Brzeskiego.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał

A/ w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2003r.

B/ w sprawie wydatków , które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2003r.

8. Odpowiedzi Starosty na interpelacje i zapytania radnych .

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Zamknięcie obrad sesji.

Do pkt.3.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zaproponował następujące terminy  sesji Rady Powiatu Brzeskiego :

· 29.01.2004r.

· 26.02.2004r.  

· 25.03.2004r.

· 29.04.2004r.

· 3.05.2004r.

· 27/28.05.2004r.

· 24.06.2004r.

· 23/30.09.2004r.

· 28.10.2004r.

· 10.11.2004r.

· 26.11.2004r.

· 16/20.12.2004r.

Radni nie złożyli propozycji dotyczących tematyki sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował , że  odbędzie się spotkanie z Wiceprzewodniczącymi Rady i Starostą, podczas którego uzgodnione zostaną tematy sesji. W  miesiącu styczniu 2004r. przedstawiony zostanie ramowy plan pracy Rady Powiatu do akceptacji przez Radę.

Do pkt.4.


Starosta  S. Szypuła zapoznał radnych z Uchwałą nr 460/2003 z dnia 22 grudnia 2003r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii o przedłożonym projekcie budżetu powiatu na 2004r. ( zał. nr 4).

Następnie Skarbnik I. Krzysztofek przedstawiła projekt uchwały Rady w sprawie budżetu powiatu na 2004r. oraz  rozwiązania przyjęte w ustawie o dochodach jednostek samorządu terytorialnego z dnia 13 listopada 2003r. 

Starosta S. Szypuła w nawiązaniu do wypowiedzi p. Skarbnik stwierdził, że wzrost dochodów staje się również zagrożeniem. Wszystko zależy od wzrostu gospodarczego i od sytuacji na rynku pracy .

Powiat przejął wiele nowych , trudniejszych zadań bo mieszczących się w obrębie opieki społecznej tzn. Powiatowy Urząd Pracy , Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Te zadania stały się zadaniami własnymi powiatu. Projekt budżetu na rok 2004 nie różni się od budżetu roku 2003 w kwestii finansowania Muzeum Piastów Śląskich. Na dziś nie rozwiązuje to problemu. Jeżeli nie będzie finansowania z budżetu państwa to na pewno nie będziemy w stanie utrzymać tej jednostki. W tej mierze błędnie jest również konstruowana ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego .Inne powiaty wskaźniki do dochodu mają takie same , ale nie posiadają Muzeum. Nie ujmuje się zadań , które  powierzone zostały niektórym samorządom powiatowym i ten problem będziemy poruszać w dyskusjach na szczeblu urzędu marszałkowskiego jak i na szczeblu ministerstwa kultury. Starosta S. Szypuła jednoznacznie oświadczył, że wystąpienie w sprawie przejęcia ewentualnie Zamku przez samorząd Województwa Opolskiego w 2004 roku nie nastąpi. Mechanicznie nie da się tego zrobić a samorząd województwa też nie ma środków , aby nagle mógł przejąć taki obiekt. Władze województwa wykazują ze wszech miar dobrą wolę. Działania pójdą też w innym kierunku tzn. w najbliższym czasie odbędzie się  spotkanie w ministerstwie kultury z udziałem Pani Wojewody i będziemy się starać w 2004r. o środki z budżetu państwa z rezerwy ministra kultury .Nie wyobrażalne jest , aby te działania nie przyniosły skutku.  

Wzrost w budżecie starostwa w płacach to ok.3%.  Ogromną kwotą w wydatkach jest oświata. 

Starosta S. Szypuła zwrócił się do wszystkich radnych o uchwalenie tego budżetu na dzisiejszej sesji, tak aby rozpocząć aktywne działania również w pozyskiwaniu środków zewnętrznych , ale na to potrzebny jest uchwalony budżet.

Radna Cz. Balsiewicz stwierdziła , że w  inwestycjach drogowych brak zapisu o realizacji interpelacji dotyczącej skrzyżowania w Lewinie Brzeskim. Radna ponowiła swoją interpelację o wykonanie tego skrzyżowania.

Radny K. Bączek w imieniu Klubu Radnych Prawicy Powiatu Brzeskiego  przedstawił Stanowisko w sprawie „Projektu Budżetu Powiatu na rok 2004” ( zał. nr 5 ).

Radny J. Bort  przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że Komisja Budżetowa na posiedzeniu w dniu 22 .12. 2003r. w głosowaniu 5 głosami „za” i  1 przeciw przyjęła projekt budżetu powiatu na rok 2004. Ponadto zaproponowano uzupełnienie w  dziale:

· dochodów- wyszczególnienie obiektów, które są przewidywane do sprzedaży w 2004r. 

·  w dziale 600 transport 614 drogi powiatowe – przedstawić szczegółowy plan wydatków. 

Dyskutowano o możliwościach zabezpieczenia środków na utrzymanie Muzeum Przewodniczący Komisji Budżetowej wniósł  o przyjęcie w dniu dzisiejszym uchwały budżetowej na rok 2004.

Radny J. Wójcik  w odniesieniu do wypowiedzi radnego K. Bączka i zapisu w materiałach objaśniających „brak jest możliwości uzyskania dotacji z budżetu państwa w 2004r” stwierdził , że winno być - nie jest znana  kwota dotacji z budżetu państwa .

Radny K. Bączek odniósł się do otrzymanego  pisma ministra finansów , w którym mówi się o możliwości dofinansowania z budżetu państwa samorządów,  które prowadzą instytucje kultury przejętych z dniem 1 stycznia 1999r., ale ta rezerwa będzie przeznaczona na zadania objęte mecenatem państwa w dziedzinie kultury, w szczególności na dofinansowanie programów realizowanych przez instytucje kultury i instytucje filmowe. Zauważył, , że zasadnym byłoby zaczekanie jeszcze z uchwaleniem budżetu.

Starosta S. Szypuła stwierdził, że zadanie w Lewinie Brzeskim nie znajduje się w budżecie powiatu ponieważ jest w planie wojewódzkim .Żadne zadanie nie zostało zapomniane. Mamy zapewnienie   ,że zadanie to ma być realizowane w roku 2004.

Radna Cz. Balsiewicz poprosiła p. Starostę o sprawdzenie , czy to zadanie znajduje się w planie wojewódzkim .

Starosta S. Szypuła stwierdził ,że  chciałby , aby oponenci wskazali co zmienić w tym budżecie i jeżeli ktoś ma jakiś dobry pomysł to powinien go zgłosić.  Powiatu, ani w tym roku, ani w przyszłym nie będzie stać na samodzielne finansowanie  zamku .  

Radny  K. Bączek stwierdził, że zabrakło czasu na merytoryczną, rzeczową  dyskusję nad projektem budżetu. Komisje się nie zebrały . Z projektem budżetu komisje  zapoznały się przed poprzednią sesją. Komisja Budżetowa spotkała się , żeby wysłuchać głównie założeń opracowanego budżetu .Nie wszystko udało się zasygnalizować i to jest argument , że warto nad tym budżetem podyskutować. 

Radny M. Starczyk uważa , że w tej chwili dyskusja nad budżetem przy tych jego założeniach jest zadaniem ogromnie trudnym i w zasadzie nie wiadomo do czego miałaby się sprowadzać.  

Sądzę , że powinniśmy próbować szukać dróg wyjścia z problemów . 

Radna Cz. Balsiewicz stwierdziła , że już na początku poprzedniej kadencji sprawa zamku została pokpiona. Nie zrobiono wszystkiego co zrobić było można .Wybierano się z trzyosobową delegacją do Warszawy i to mogło być skuteczne. Rada nie dała delegacji a teraz jest za  późno. Powiat został utworzony , aby zrzucić mu wszystkie problemy , z którymi nie można sobie poradzić z uwagi na stan finansowy i gospodarczy naszego państwa. Przesuwanie uchwalenia budżetu w tej sprawie już nic nie pomoże.

Radny  J. Wójcik w nawiązaniu do wypowiedzi radnej Balsiewicz przedstawił swoje odmienne zdanie w kwestii zamku. W pierwszej kadencji zamek otrzymał od państwa ponad 300 tys. zł. ponieważ byliśmy u ministra i przedstawialiśmy naszą sprawę. Na konwencie marszałków województw polskich w zamku  w poprzedniej kadencji opracowano specjalny algorytm podziału rezerwy z budżetu państwa. Został on zaakceptowany przez wszystkich marszałków , przedstawiono go ministrowi kultury , ale niestety ten algorytm nie został przyjęty. Prowadzone były rozmowy z minister Jakubowską  z ministerstwa kultury, która wykazała duże zrozumienie właśnie odnośnie funkcjonowania powiatów ziemskich , które przejęły od państwa instytucje kultury. 

Radny J. Jakubów  w nawiązaniu do wypowiedzi p. Starosty i radnego Bączka zwrócił uwagę na pewne mankamenty tego budżetu , które należało poprawić. Dochody w niektórych rubrykach były niedoszacowane w stosunku do wykonania w ubiegłym roku. Zdobywanie finansowania dla muzeum co roku jest dobre , ale nie jest to rozwiązanie systemowe. Zwrócił uwagę , że samorządy jak i parlament mają strukturę polityczną i ponieważ Starosta i Zarząd są z SLD to jest sposób na to, aby mieć realny wpływ na politykę rządu. Radny chciałby mieć zapewnienie  Starosty, że będzie się starał wykorzystać te rozwiązania polityczne. Jednocześnie zauważył konieczność przeanalizowania projektu połączenia się z powiatem namysłowskim, bo z otrzymanej informacji na poprzedniej sesji wynika  ,że powiaty które się łączą będą dostawać dodatkowe pieniądze. 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zamknął dyskusję i o godz.1335 ogłosił 10 min. przerwę. 

Obrady wznowiono o godz.1345.

Na sali obrad znajdowało się 21 radnych. 

Do pkt.5.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu powiatu na 2004r. , w wyniku którego Rada 16 głosami za, 2 przeciw i 3 wstrzymującymi się podjęła Uchwałę Nr XIV/120/2003 stanowiącą zał. nr 6 do protokołu. 

Do pkt.6.

Radny J. Jakubów zwrócił się z zapytaniem dlaczego nie uzyskał odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzedniej sesji. Jednocześnie radny  zwrócił się z zapytaniem do dyrektora PCPR o to, czy przeczytał dokładnie treść interpelacji w której prosił o wyszczególnienie tego  wszystkiego co wchodzi w skład funduszu PFRON  , czyli w jaki sposób  gospodaruje się tym funduszem.

Radny zwrócił się z zapytaniem do Pana Starosty o to , czy zapoznał się dokładnie i co zrobił w sprawie Sylwii B. emerytowanej nauczycielki domu dziecka ponieważ Pani ta jest w bardzo ciężkiej sytuacji  rodzinnej i potrzebuje bardzo pilnie kawalerki. 

Radna Cz. Balsiewicz poprosiła w  interpelacji o sprawdzenie czy inwestycja skrzyżowania w Lewinie Brzeskim znajduje się w wojewódzkim planie zarządu dróg.

Radny J. Granat poprosił o przedstawienie stanu faktycznego związanego z nieruchomością przy ulicy Piastowskiej 16.  

Radny M. Bochenek poinformował, że w dniu wczorajszym spotkał się z mieszkańcami budynków nr 77, 78 i 80a w Żłobiźnie i poprosił o odpowiedzi na pytania:

1/ czy mieszkania w tych budynkach mają status mieszkań zakładowych , w momencie otrzymywania tych mieszkań były to mieszkania służbowe

2/ czy istnieje techniczna możliwość , aby wykupić te mieszkania do końca kwietnia ,

3/czy podatek vat będzie naliczany od wartości oszacowania danego mieszkania czy też od kwoty , którą zapłacą .

Mieszkańcy  Żłobizny zwrócili się z prośbą o zorganizowanie spotkania z Panem Starostą i pracownikiem merytorycznym urzędu w sprawie wykupu tych mieszkań.

Radny M. Starczyk zapytał o los wcześniejszych interpelacji dotyczących drogi do Pępic , jej otwarcia . Stwierdził, że należałoby  nakłonić osobę ,która tą drogę otworzyła żeby ją jednak zamknęła.

Radny stwierdził, że  Pan Kostrzewa miał udzielić informacji w tym przedmiocie środków pomocowych ,ale takiej odpowiedzi nie ma. Prywatna informacja jaką radny uzyskał jest taka, że są środki na uruchomienie Kościoła  Protestanckiego w Lewinie Brzeskim. Nasuwa się pytanie czy uruchomienie tego kościoła nie spowoduje  konieczności szukania środków starostwa na to , żeby ta placówka mogła funkcjonować.

Radny E. Traka poparł wniosek radnego dotyczący drogi do Pępic.  

Do pkt. 7a.

Projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2003r. przedstawiła skarbnik 

 I. Krzysztofek. 

Radny J. Jakubów zwrócił się z zapytaniem czy Komisja Budżetowa opiniowała omawiany  projekt uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że tego projektu Komisja nie opiniowała. Dodatkowych wyjaśnień udzieliła skarbnik I. Krzysztofek.

Radny K. Bączek stwierdził, że faktycznie na posiedzeniu Komisji Budżetowej Pani Skarbnik sygnalizowała możliwość pojawienia się takiego projektu.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIV/119/2003 stanowiącą zał. nr  7 do protokołu.

Do pkt.7b.

Projekt uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2003 przedstawiła skarbnik I. Krzysztofek. 

Radny M. Starczyk zwrócił się z zapytaniem czy nie mogło nastąpić zbycie z obowiązkiem opomiarowania przez nabywających .

Odpowiedzi udzielił Starosta S. Szypuła. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XIV/121/2003 stanowiąca zał. nr 8 do protokołu. 

Do pkt.8.

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi radnemu J. Jakubów stwierdził, że posiada plik odpowiedzi i waha się czy je wysłać. Wysyłając odpowiedzi na interpelacje chce mieć pewność, że sprawa jest załatwiona. Niektóre sprawy są jeszcze uzgadniane ponieważ były trudne. Te odpowiedzi są przygotowane i Pan je otrzyma. 


Panią S. Błażków znam doskonale, jest moim gościem co tydzień. Problem jest niezmiernie trudny .Musimy tej Pani znaleźć lokum, bo to jest jedyna możliwość żeby wyprowadzić ją z obecnego mieszkania. Spróbujemy znaleźć jakiś pokoik w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym w Grodkowie .

W odpowiedzi na interpelację radnej Cz. Balsiewicz  Starosta S. Szypuła stwierdził, że bardzo dokładnie zostanie sprawdzona kwestia inwestycji i udzielona zostanie odpowiedz.

W odpowiedzi na interpelację radnego J. Granata Starosta S. Szypuła stwierdził, że jedna rata została spłacona, druga nie została zapłacona , komornik chciał zlicytować ten budynek.

Pani H. Łaski Winiarska w uzupełnieniu wypowiedzi Starosty  stwierdziła, że  po uzyskaniu prawomocnego  wyroku sprawa została skierowana do egzekucji komorniczej , ponieważ jedyną możliwością jest prowadzenie egzekucji nieruchomości więc komornik podjął działania .Ostateczny efekt jest taki ,że została dokonana wycena ok. 504 tys .zł. Jeden ze współwłaścicieli tej nieruchomości zbył ją w międzyczasie na rzecz innego człowieka, który przejął te zadłużenia i w tej chwili robi problemy .Komornik stwierdził, że uporał się z tymi wszystkimi sprawami i myślę , że w styczniu powinna być pierwsza licytacja i cena na tej licytacji to 75% tej wartości szacunkowej. 


W odpowiedzi na interpelację radnego M. Bochenka Starosta S. Szypuła stwierdził, że w najbliższym czasie spotka się z mieszkańcami przedmiotowych budynków .Wszystkie problemy wyjaśnimy podczas spotkania , ustalimy tryb dalszego postępowania.


W odpowiedzi na interpelację radnego M. Starczyka  Wicestarosta  Z. Bil  stwierdził, że jeżeli chodzi o drogę do Pępic to jest to droga , która jest w trakcie załatwiania formalności prawno – własnościowych .Ta droga została wydzielona natomiast nie jest zgłoszona i załatwiona formalnie. Takie pismo poszło do Pana Wójta Pulita i Pan Wójt działania podjął. Kwesta porządku na tej drodze też została zgłoszona p. Pulitowi i należy zadbać jak o posesję a nie drogę. Ustawiono znak uwaga na drogę podporządkowaną.

Do pkt.9.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poinformował o inicjatywie założenia witraża ze szkłem ołowianym wstrzymującym promienie słoneczne .Koszt takiego witraża to 2.600 zł. Zaproponował, aby każdy z radnych opodatkował się w kwocie 100 zł .Kwotę 500 zł dołoży Pan Dyrektor Muzeum. Zostałby materialny ślad po radnych kadencji 2002-2006. 

Na poszczególnych komisjach w przyszłym roku wystawimy skarbonkę i listę ofiarodawców.


Następnie H. Mazurkiewicz podziękował radnemu J. Bortowi i K. Jakubowskiemu za sponsorowanie dzisiejszej uroczystej lampki szampana i przekąsek.

Radny J. Jakubów poprosił o zróżnicowanie kwot .Zaproponował , aby radni płacili po 100 zł  przewodniczący i wiceprzewodniczący  komisji po 200 zł, członkowie zarządu po 300 zł.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz stwierdził, że pozostawia decyzję radnym.

Radny J. Jakubów ponownie zaapelował o przemyślenie koncepcji, aby połączyć w porządku obrad sesji punkt „interpelacje i zapytania” oraz „wnioski i oświadczenia”.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz w odpowiedzi stwierdził, że istniejąca formuła jest prawidłowa i  zgodna z opinią radcy prawnego.

Radny J. Kaczan złożył wniosek , aby tworzenie budżetu na 2005r. rozpocząć już w miesiącu wrześniu.

Radny E. Traka stwierdził, że po ostatniej sesji odniósł wrażenie , że rolnicy po ustaniu instruktażowej działalności AR i MR przez pewien czas przed przystąpieniem do Unii Europejskiej pozostaną sami ponieważ Pani Kierownik oświadczyła, że oni do tego czasu są instruktorami a następnie staną się kontrolerami. Na wniosek radnego K. Jakubowskiego Pan Starosta zdeklarował się , że odbędzie się spotkanie dotyczące rolników. To spotkanie jest ze wszech miar konieczne. Powinniśmy zastanowić się nad tym  w jaki sposób zadziałać żeby rolnicy nie pozostali sami w okresie poprzedzającym wstąpienie do UE i tuż po akcesji. Powiatowy Urząd Pracy miał przygotować pracowników do urzędów gmin do pomocy w kwestiach jw.

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi stwierdził, że podpisane zostały stosowne dokumenty z

 AR i MR o zatrudnienie 11 osób przez PUP  .Listę tych osób przygotował Powiatowy Urząd Pracy, a osoby te będą współpracować z poszczególnymi miastami i gminami. 

W najbliższych dniach odbędzie się spotkanie z wójtami i burmistrzami , kierownikiem AR i MR , Sanepidem, Powiatowym Lekarzem Weterynarii , aby omówić wszystkie występujące problemy. 

Starosta S. Szypuła  podziękował wszystkim radnym za przyjęcie budżetu.

Do pkt.10.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godz. 1435  zamknął obrady XIV posiedzenia sesji Rady Powiatu Brzeskiego.

Protokołowała

Iwona Wasilewska
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