PROTOKÓŁ NR  XXVI /2008
Z  SESJI  RADY  POWIATU  BRZESKIEGO

W DNIU 30 PAŹDZIERNIKA 2008R.

      Sesja Rady Powiatu Brzeskiego rozpoczęła się o godzinie 1000 w Muzeum Piastów Śląskich                    w Brzegu, a zakończyła się o godzinie 14 25.
Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Stan radnych:

- obecnych –  19  ( lista obecności zał. nr 1 do protokołu).

- nieobecnych  - 2 ( B. Będkowski, M. Łosiowski)
Proponowany porządek obrad:
  1.   Godz. 900   - uczestnictwo radnych w uroczystym otwarciu  Oddziału Rehabilitacji         

        Neurologicznej   w   BCM  w Brzegu przy ul. Nysańskiej 4-6. 

  2.   Godz. 10 00   - otwarcie obrad sesji (Muzeum Piastów  Śląskich w Brzegu) 
  3.   Przyjęcie protokołów z obrad z dnia : 25.09.08 r.   i 16.10.08 r.
  4.  Przyjęcie porządku obrad.
  5.   Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności  oraz realizacji    uchwał Rady Powiatu Brzeskiego .
  6.   Interpelacje i zapytania radnych.
  7.   Informacja o działalności Sejmiku Województwa Opolskiego.

  8.   Informacja o aktualnej sytuacji w BCM. 

  9.   Pomoc społeczna:

          a)  sprawozdanie z działalności  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2007 – referuje  p. A. Podgórny dyrektor PCPR w Brzegu ,

          b)  wystąpienia dyrektorów jednostek:

               -  Zespół  Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych „Szansa’ w Brzeg u  -  p. B. Stempniak,

              -  Dom Dziecka  w Skorogoszczy – p. M. Kłysz,

              -  Dom Dziecka  w Strzegowie – p.  K.  Hołoszkiewicz, 

              -  Dom Pomocy Społecznej w Grodkowie – p. W. Szczypel,  

              -  Dom Pomocy Społecznej w  Jędrzejowie  – p. J. Strzałkowski,

         c)  dyskusja . 

 10.   Informacja podmiotów dokonujących analizy oświadczeń majątkowych.

 11.   Podjęcie uchwał  w  sprawie:

         a) zmian w budżecie Powiatu na 2008 r.
12.   Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

13.  Wnioski i oświadczenia radnych.

14.  Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Do pkt. 1
    O godz. 900 radni uczestniczyli w uroczystym otwarciu  Oddziału Rehabilitacji         

        Neurologicznej   w   BCM  w Brzegu przy ul. Nysańskiej 4-6. 

    O godz. 10 00  w Muzeum Piastów Śląskich  przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady XXVI  posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego . Przywitał zaproszonych gości i służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 18  radnych, a wiec kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne.  Nieobecni: B. Będkowski, M. Łosiowski, A. Salij.
Do pkt. 2
  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie protokóły  z obrad z dnia 25.09.2008r. oraz 16.10.2008r. , które Rada przyjęła jednogłośnie.  

Do pkt. 3 
 O godz. 1020 na salę obrad dotarł radny A. Salij. Stan radnych obecnych – 19.
Starosta wniósł o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowej uchwały  w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2008 r.  Rada jednogłośnie wprowadziła zmiany w porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał cały porządek obrad pod głosowanie  wraz  z wprowadzoną zmianą  , który rada również przyjęła jednogłośnie w brzmieniu ostatecznym jak niżej:
  1.   Otwarcie obrad sesji.
  2.   Przyjęcie protokołów z obrad z dnia : 25.09.08 r.   i 16.10.08 r.
  3.  Przyjęcie porządku obrad.
  4.   Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności  oraz realizacji    
        uchwał Rady Powiatu Brzeskiego .
  5.   Interpelacje i zapytania radnych.
  6.   Informacja o działalności Sejmiku Województwa Opolskiego.

  7.   Informacja o aktualnej sytuacji w BCM. 

  8.   Pomoc społeczna:

          a)  sprawozdanie z działalności  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2007 – 

              referuje  p. A. Podgórny dyrektor PCPR w Brzegu ,

          b)  wystąpienia dyrektorów jednostek:

               -  Zespół  Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych „Szansa’ w Brzeg u  -  p. B. Stempniak,

              -  Dom Dziecka  w Skorogoszczy – p. M. Kłysz,

              -  Dom Dziecka  w Strzegowie – p.  K.  Hołoszkiewicz, 

              -  Dom Pomocy Społecznej w Grodkowie – p. W. Szczypel,  

              -  Dom Pomocy Społecznej w  Jędrzejowie  – p. J. Strzałkowski,

         c)  dyskusja . 

   9.  Informacja podmiotów dokonujących analizy oświadczeń majątkowych.

 10.  Podjęcie uchwał  w  sprawie:

         a) zmian w budżecie Powiatu na 2008 r.,

         b) zmian w budżecie Powiatu na 2008 r.
11.  Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

12.  Wnioski i oświadczenia radnych.

13.  Zamknięcie obrad sesji.
Do pkt. 4
   Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego stanowi zał. nr 2   do protokołu.

Starosta M. Stefański nawiązał do otwarcia oddziału Rehabilitacji Neurologicznej i stwierdził, że jest to bardzo ważne i bardzo potrzebne działanie. 
Radny K. Jakubowski zwrócił się z zapytaniem , na jakim etapie jesteśmy jeżeli chodzi o 3 etapowy program działania dotyczący budowy przeprawy mostowej.

W odpowiedzi Starosta M. Stefański stwierdził, że nie jest to zadanie powiatu .Zajęliśmy się tym problemem ponieważ uważamy, że jesteśmy dla społeczeństwa. Stosujemy wszystkie metody, żeby problem rozwiązać. Zastosowaliśmy 3 etapy . Rozmawialiśmy z Inspekcją Transportu Drogowego                             i prosiliśmy o pomoc. Zmieniliśmy ruch uliczny i ul. Wrocławską zamierzamy oddać krajówce. Pan Pustelnik stwierdził , że ma jakąś koncepcję , aby ten problem rozwiązać. Starosta szczegółowo omówił  3 etapowy program działania. Na dzień dzisiejszy jesteśmy na drugim etapie , ale nie wiadomo co się będzie działo dalej. 
Radny K. Jakubowski stwierdził, że ITD. Stoi na drodze krajowej i nakładane na tej drodze mandaty trafiają do zarządcy drogi. Może należałoby poprosić ,aby ITD stała na drodze powiatowej.
Starosta M. Stefański stwierdził, że Zarząd tym tematem zajął się problemem. Poprosiliśmy szefa ITD , aby stawiał swoje kontrole drogowe na naszych drogach i pieniądze trafiają do nas.  Potrzebujemy zrobić wagę blisko drogi powiatowej i tam będą łapani kierowcy.
Radny T. Komarnicki zwrócił się z zapytaniem , czy nie można by było otworzyć dla ruchu samochodów osobowych ulicy Zamkowej.
Starosta M. Stefański stwierdził , że na to rozwiązanie są małe szanse , ponieważ jest to droga burmistrza i jest tam położony ozdobny bruk , z  którego po tygodniu nic by nie zostało. 
Radny J. Gil powrócił do kwestii puszczenia ruchu ulicą Zamkową w jednym kierunku tylko dla samochodów jadących w kierunku ul. Wrocławskiej.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zauważył , że wszystkie kwestie dotyczące sprawy będą omawiane na spotkaniu w dniu 3 listopada br.  
Do pkt. 5
   Radni nie złożyli interpelacji i zapytań.
Do pkt. 6
   Radny Wojewódzki p. Dariusz Byczkowski poinformował o interpelacji złożonej jako klub PiS,                           a dotyczącej udzielenia pomocy finansowej gminie Olszanka  na budowę drogi dojazdowej dla centrum logistycznego w rejonie węzła autostradowego Przylesie . Gmina Olszanka złożyła bardzo wiele dla stworzenia tego centrum , ale waśnie tej drogi brakuje. Jej koszt to 8 milionów zł , z czego 50% pokrywa gmina. Mamy zapewnienie Pana marszałka co do tego , że drugie 50% Sejmik do tego dołoży. Jest to drugie takie centrum po Skarbimierzu.
     W piątek 20 października br. do Urzędu Marszałkowskiego w Opolu  wpłynęło pismo                                     z Ministerstwa Rozwoju Regionalnego informujące o możliwości pozyskania środków z rezerwy celowej budżetu państwa w wysokości 40 mln. zł. przez Zarząd Województwa Opolskiego na finansowanie inwestycji regionalnych. Poinformowano gminy i  powiaty o konieczności złożenia odpowiednich specyfikacji do 13 października do godziny 1000. Wpłynęły 23 dokumenty od różnych podmiotów. Do powiatu takie pismo nie wpłynęło i sprawa ta zostanie wyjaśniona. Jest jednak również pytanie dlaczego znowu  Pan Burmistrz Huczyński śpi i dlaczego nic nie robi. Radny zauważył , że jeszcze nie widział wniosków , które składał Pan Burmistrz. Na następnej sesji przedstawione zostaną informacje dotyczące rzekomych aplikacji składanych przez Burmistrza Brzegu w Opolu.

Starosta M. Stefański podziękował radnemu D. Byczkowskiemu za przybycie na sesję Rady. Stwierdził, że jest zbulwersowany sytuacją , w której Powiat nie otrzymuje informacji i poprosił o interpelację w Opolu. Sprawa została załatwiona źle. Mogło być tak , że wiele jednostek nie otrzymało tej informacji. 
Radny J. Wrębiak stwierdził, że forma elektronicznego powiadamiania jest niewłaściwa. Powinno być zorganizowane spotkanie z przedstawicielami poszczególnych gmin .
Do pkt. 7
Dyrektor BCM M. Grochowski poinformował , że kontrakt z NFZ na tomograf zacznie funkcjonować od 15 listopada . W tej chwili prowadzone są badania komercyjne. 

Udało się pozamykać trzy miesiące w rozliczeniu jednorodnych grup pacjentów . Sytuacja za 9 miesięcy:   z działalności operacyjnej 103 tys. straty , ponad 100 tys. za amortyzację. Per saldo za 9 miesięcy z działalności operacyjnej jest 219 tys. zysku ,amortyzacja 911 tys., czyli 740 tysięcy straty za 9 m-cy. Zobowiązań przeterminowanych jest 531 tys. , spadło o 80 tys. w stosunku do ubiegłego miesiąca. Dyrektor stwierdził, że jest bardzo dobrej myśli ponieważ podpisane zostały dodatkowe kontrakty od miesiąca października. Większość poradni ma zwiększone kontrakty przy czym poradnia endoskopowa ma bardzo zwiększony kontrakt ponieważ jest on zrobiony na podstawie wykonania jakie było za 9 miesięcy. Mamy tez większy kontrakt na kardiologii.  Jest też kontrakt na ratownictwo medyczne. Dyrektor poinformował o podstacji pogotowia w Lewinie Brzeskim oraz o sprawach pozwów sądowych ponad stu pracowników przeciwko dyrekcji BCM o to, że nie dostali podwyżek. BCM te sprawy wygrało, jest odwołanie i zobaczymy jak będzie. Ostatnio udaje nam się ściągać młodych lekarzy do pracy w szpitalu.
Radny J. Gil nawiązał do otrzymanej odpowiedzi na wcześniejsza interpelacje
W odpowiedzi M. Grochowski stwierdził , że jest grupa osób , które wykonują odpowiednie prace. Prace najdalej będą zakończone w przyszłym tygodniu.

Radny T. Komarnicki zwrócił się z zapytaniem , w jakim stopniu , albo w jakiej skali możemy liczyć na wspomożenie szpitala przez Radę Miasta. 
Dyrektor M. Grochowski w odpowiedzi stwierdził, że wielokrotnie były prowadzone rozmowy w tym temacie i jeżeli inne gminy pomagają to i gmina Brzeg uczestniczy.
O godz. 1120  przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

Do pkt.  8 a
   O godz. 1140 wznowiono obrady.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2007 stanowi zał. nr 3    do protokołu. 

Radny J. Gil zwrócił się z zapytaniem co dalej  z mieszkaniem na ul. Kamiennej i przypomniał , że gmina Brzeg przekazała środki finansowe na ten cel.

W odpowiedzi A. Podgórny stwierdził, że miasto przeznaczyło 140 tys. zł i został powołany biegły, który miał wycenić i skosztorysować całe zadanie. Wg niego wartość zadania to pół miliona zł                         i w tym momencie stało się to nieopłacalne. Jest pewien pomysł na temat tworzenia miejsca we współpracy z gminami , dla ofiar przemocy w rodzinie. Takie zadanie jest zarówno w zadaniach własnych powiatu jak i gminy.
Do pkt.  8 b
Dyrektor Domu Dziecka w Skorogoszczy p. M. Kłysz przedstawiła problemy jakie występują                            w placówce , ale również omówiła osiągnięcia zarówno placówki jak i jej wychowanków. Poinformowała o dużej roli sponsorów , którzy bardzo pomagają placówce. Placówka pozyskała                      z własnej inicjatywy cztery rodziny zastępcze. Pani dyrektor złożyła podziękowania Panu S. Szpinecie za wszelką udzieloną pomoc.
Dyrektor Domu Dziecka w Strzegowie p. K. Hołoszkiewicz przedstawiła sytuację w swojej placówce i poinformowała jakie dzieci aktualnie znajdują się w placówce. Zapoznała radnych ze stanem zatrudnienia i warunkami mieszkaniowymi dzieci. N dzień dzisiejszy placówka nie spełnia wszystkich standardów określonych w rozporządzeniu ponieważ brakuje nam jednego kompleksu kuchennego, który wykonamy we własnym zakresie do końca br. Nie spełniamy również przeciwpożarowych  wymogów straży pożarnej.
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Grodkowie p. W. Szczypel przedstawiła osiągnięcia swojej placówki oraz stwierdziła, że placówka jest już prawie o krok od uzyskania standardu wymaganego przez rozporządzenie.  Pani dyrektor podziękowała wszystkim tym, którzy przyczynili się do takiego stanu rzeczy.
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Jędrzejowie p. J. Strzałkowski stwierdził , że placówka jest                o kilkanaście kroków od spełnienia wymogów standaryzacji. Z uwagi na to, że pracujemy w zamku  nie był on przystosowany do takiej działalności jaka prowadzimy. Brakuje nam jeszcze siedmiu pokoi mieszkalnych ,trzech łazienek i sanitariatów. Przedstawił stan zatrudnienia w placówce. Zauważył również , że czasami są trudności z umieszczeniem mieszkańców domu pomocy w szpitalu , ponieważ zazwyczaj są to osoby nerwowe.
Dyrektor J. Strzałkowski podziękował radnym : Łuszczynie, Bortowi, Smolińskiemu za wszelka udzielona pomoc jak również Panu Starości i dyrektorowi Powiatowego centrum Pomocy Rodzinie.
Do pkt. 8 c
Radny J. Gil zwrócił uwagę , aby nie podejmować się działań , z którymi nie można sobie poradzić. Jednocześnie radny poparł inicjatywę , aby wszelkie możliwe druki występujące w PCPR były do pobrania na stronie internetowej.
Dyrektor PCPR A. Podgórny w odpowiedzi stwierdził , że będzie spotkanie z przedstawicielami pomocy społecznej , abyśmy określili kierunki działań w powiecie i stan pomocy w powiecie oraz stworzyli pewna strategię działania zarówno przez powiat jak i samorządy gminne. 
Do końca roku na BIP będą umieszczone wszystkie dokumenty do pobrania.
Radny T. Komarnicki poprosił o informacje dotyczące sposobu zatrudniania wychowawców.

W odpowiedzi A. Podgórny stwierdził, że jest projekt Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, że do roku 2020 zostanie zlikwidowana karta nauczyciela dla wychowawców zatrudnionych w placówkach opiekuńczo wychowawczych. Jest to projekt i jak będzie to zobaczymy. W chwili obecnej przeprowadzamy analizę sytuacji pracowników zatrudnionych z karty nauczyciela i pracowników samorządowych. Jednakże bardzo wielu problemów nie będziemy w stanie rozstrzygnięć bez rozwiązań systemowych.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zwrócił się z zapytaniem , czy istnieje możliwość zorganizowania kolejnej przyszłorocznej sesji o tematyce pomocy społecznej w Domu Dziecka                   w Skorogoszczy . Pani dyrektor serdecznie zaprosiła radnych do siebie. 

Radny S. Szypuła stwierdził, że nasze domy dziecka zapewniają wysokie standardy dla swoich wychowanków , natomiast nie zgodził się z opiniami , że domy dziecka należałoby zlikwidować                         i tworzyć jedynie rodziny zastępcze. Pracownik takiej placówki jak dom dziecka powinien przede wszystkim kochać dzieci mieć odpowiednie przygotowanie.  Radny zauważył jak strasznie ciężko jest pracować w domu pomocy w Jędrzejowie.
Dyrektor M. Kłysz podziękowała, za tak miłe słowa pod adresem domów dziecka i odniosła się do kwestii rodzin zastępczych. Czasami zdarzało się , że dzieci z bardzo różnych powodów wracały z rodzin zastępczych do domu dziecka i to było dla nich kolejne traumatyczne przeżycie. W Strzegowie mamy bardzo wykształconą kadrę , która bardzo angażuje się w swoja prace , często nawet poświęcając swój wolny czas dla dobra tych dzieciaków.  Również pracownicy administracji                                      i obsługi bardzo się poświęcają dla dobra dzieci. 
Dyrektor K. Hołoszkiewicz  potwierdziła , że wychowawcami w domach dziecka mogą być tylko ludzie o wyjątkowej osobowości , kierujący się przede wszystkim dobrem dziecka. Odniosła się również do różnicy, która występuje przy innym trybie zatrudnienia wychowawców.
Dyrektor DPS w Grodkowie W. Szczypel stwierdziła, że ma zatrudnionych 38 osób i jest to właśnie tyle , ile potrzeba. Na 57 osób przebywających w domu pomocy trzeba osiągnąć wskaźnik tzw. 0,4 tj. 23 osoby personelu bezpośrednio opiekującego się mieszkańcami .
Dyrektor DPS w Jędrzejowie p. J. Strzałkowski zapoznał radnych ze specyficzną sytuacją jaka panuje w jego placówce ze względu na wyjątkowość pacjentów którzy tam przebywają.
Wicestarosta R. Jończyk stwierdził, że bywa bardzo często w powyższych placówkach i da się zauważyć zmiany. Idziemy we właściwym kierunku. Wicestarosta stwierdził, że ważne jest z kim się pracuje . Współpraca z dyrektorami jest współpracą rzeczową i konkretną . Wiele problemów jest jeszcze do rozwiązania przed nami. Wicestarosta złożył podziękowania za pełne zaangażowanie dyrektorom placówek. 
Do pkt.  9
   Przewodniczący Rady oświadczył, że nie  stwierdzono nieprawidłowości  w oświadczeniach złożonych przez  radnych.
   Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Powiatu Brzeskiego stanowi zał. nr  4    do protokołu.

    Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił pismo z Urzędu Skarbowego w Brzegu oraz pismo Wojewody Opolskiego dotyczące złożonych oświadczeń majątkowych, które stanowią                          zał. nr  5    i  nr    6   do protokołu.
Do pkt.  10 a 

     Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. I. Krzysztofek zgodnie z treścią  uzasadnienia .  Radni nie wnieśli   zastrzeżeń do projektu chwały zatem przewodniczący H. Mazurkiewicz  poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę                                                        nr XXVI / 185 /08 , stanowiącą załącznik nr  7  do niniejszego protokołu.
Do pkt.  10 b

     Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. I. Krzysztofek zgodnie z treścią  uzasadnienia .  Radni nie wnieśli  również  zastrzeżeń do projektu tej chwały zatem przewodniczący H. Mazurkiewicz  poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę    nr XXVI / 186 /08 , stanowiącą załącznik nr  8  do niniejszego protokołu.

Do pkt. 11
Ponieważ radni nie składali interpelacji i zapytań , Starosta nie udzielał odpowiedzi.

Do pkt. 12
Radny S. Szypuła  złożył wniosek do budżetu na 2009r. , aby w przyszłorocznym budżecie uwzględnić dokończenie zadania na budynku I Liceum Ogólnokształcącego i Zespołu Szkól Ekonomicznych.  Brak realizacji ¼ inwestycji tj. część okien. Zauważył jednocześnie , że w budynku ZSE jest problem z dachem, który trzeba naprawić. 
Starosta M. Stefański zdaje sobie sprawę , że inwestycje trzeba zakańczać. Przeanalizowaliśmy sprawę i weźmiemy środki z ochrony środowiska i ewentualnie środki ze sprzedaży. Będzie to ok. 200, 250 tysięcy złotych. Sprawa dachu zostanie przeanalizowana.
Radny J. Golonka  poinformował , że w Michałowie jest prowadzona rabunkowa wycinka drzew. Wydział Ochrony Środowiska podejmie jakieś działania , choć nie mamy żadnego przełożenia. Radny nie oczekuje odpowiedzi, chce jedynie , aby pozostał ślad po tej informacji. 
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił radnym zaproszenie do udziału w debacie                       z cyklu „Quo vadis, Europo?”nt. Polska i Niemcy w obliczu nowych wyzwań stojących przed Unia Europejska , 6 listopada br. w Opolu. ( zał. nr   do protokołu).  
Pan Przewodniczący serdecznie zaprosił radnych na uroczystą sesję w dniu 11 listopada 2008r.                              i podziękował sponsorom.
Do pkt. 13
       W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz                                                        o godzinie  13 25   uznał obrady XXVI posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego za zamknięte.

Protokołował sporządziły:
Renata Kawarska 

Iwona Wasilewska
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