PROTOKÓŁ NR XII/07
Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO
W DNIU  27  WRZEŚNIA 2007R.

          Sesję  rozpoczęto  o godzinie  9 00 w Dużej Sali Stropowej ratusza brzeskiego ,                                                a zakończono o godzinie 12 50.

Ustawowy skład  Rady  - 21 radnych

Stan radnych:

- obecnych           -  20
- nieobecnych      -    1  ( radny  J.Bort  – usprawiedliwiony). Lista obecności stanowi 

                                  załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1.   Otwarcie obrad sesji.

2.   Przyjęcie protokołu z obrad z dnia 30 sierpnia 2007 r.

3.   Przyjęcie porządku obrad.
4.  Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności  oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego .
5.   Interpelacje i zapytania radnych.
6.   Informacja o działalności Sejmiku Województwa Opolskiego.

7.   Informacja o aktualnej sytuacji w BCM. 

8.   Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Brzeskiego za okres 

      od 01.01.2007  do 30.06.2007roku. 
9.  Podjęcie uchwał w sprawie:
     a) rachunków dochodów własnych jednostek budżetowych Powiatu Brzeskiego,

     b) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Brzeskiego sporządzonego na dzień 

         31 grudnia 2006r.,

    c)  zmieniający Uchwałę Rady Powiatu Brzeskiego nr XXXVII/325/2002 z dnia 27 

        czerwca 2002r. w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu Brzeskiego nr XV/75/2000                           

        z dnia 27 stycznia 2000r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Straży 

       Rybackiej w Powiecie Brzeskim przez Okręg Polskiego Związku Wędkarskiego w Opolu 

       oraz uchwalenia Regulaminu Społecznej Straży Rybackiej,

   d) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego ,

   e) sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 

       stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego,

   f) zmian w budżecie Powiatu na 2007r. 
10.  Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

11.  Wnioski i oświadczenia radnych.

12.  Zamknięcie obrad sesji.

                                                              Przebieg posiedzenia:
Do pkt.1.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady XII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego . Przywitał zaproszonych gości i służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 18  radnych, a wiec kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne.

Nieobecni:  J.Bort, B.Będkowski, A. Salij.
Do pkt.2.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie protokół z obrad z dnia 30 sierpnia 2007r. , który Rada przyjęła jednogłośnie , przy 1 głosie wstrzymującym się. 
O godz. 9 15 na salę obrad dotarł radny A. Salij. Stan radnych obecnych – 19.
Do pkt.3.

Rada bez  wnoszenia uwag jednogłośnie przyjęła porządek obrad.
Do pkt.4. 

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego stanowi zał. nr 2 do protokołu.

W uzupełnieniu Starosta M. Stefański poinformował, że jedna karetka została zakupiona przez BCM z poręczeniem ze strony Powiatu. Jest pozytywna opinia z urzędu wojewódzkiego na zakup dwóch karetek. 
Powracamy do tematu przeprawy mostowej i po wizycie u ministra Polaczka uzyskaliśmy zapewnienie , że do nas przyjedzie. Był w  Opolu i na spotkaniu wykazał zainteresowanie przedmiotową przeprawą. Jest obietnica, że inwestycja przeprawy mostowej będzie w 2013-2015r. – rozpoczęcie inwestycji. 
O godz. 9 40  na salę obrad dotarł radny B. Będkowski . Stan radnych obecnych – 20.

Do pkt. 5.
Radny K. Jakubowski poprosił o wyjaśnienie pkt.10 sprawozdania (posiedzenie Zarządu                z dnia 20.09.07) 
W odpowiedzi Naczelnik Wydziału Zdrowia A. Niesłuchowska stwierdziła , że zgodnie                          z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej wydzierżawianie, wynajem, zakupy muszą być zawierane za zgodą powiatu, który utworzył zakład i na zasadach przez niego określonych. Dyrekcja powinna powiadomić Zarząd w odpowiednim terminie na 7 dni przed,  o zawieraniu umowy , a nie już po jej zawarciu. Już wcześniej zdarzały się takie sytuacje. Pani Dyrektor była przez Zarząd upominana i zobowiązana do przestrzegania terminów i przedstawiania pełnej informacji.  
Radny F. Smoliński poprosił o przedstawienie sytuacji związanej ze strajkiem w Brzeskim Centrum Medycznym
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przypomniał , że  BCM będzie tematem 7 punktu porządku obrad.

Radny S. Szypuła stwierdził, że będziemy mogli mówić o przeprawie mostowej wtedy, kiedy rząd przyjmie postanowienie w tej sprawie w długofalowym planie rozwoju drogownictwa                 w Polsce. Wszystkie inne zapewnienia mogą być nietrwałe. Trzeba czynić starania o wpisanie tego zadania do tego długofalowego planu. 
Starosta M. Stefański stwierdził, że projekty unijne są do 2013 roku. W 2013r.  będzie nowe otwarcie projektów i my będziemy wpisani w projekt 2013 – 2015. Może podczas wizyty ministra Polaczka sprawa będzie omawiana.
Radny S. Szypuła złożył wniosek o remont odcinka drogi przy internacie Zespołu Szkół Ekonomicznych,  ponieważ jest on w bardzo złym stanie technicznym. 

W odpowiedzi Starosta M. Stefański zgodził się z przedmówcą i stwierdził , że sprawa zostanie załatwiona w ramach posiadanych środków. 

Radny Z. Bagiński poprosił o wyjaśnienie do pkt.13 sprawozdania .

W odpowiedzi Starosta M. Stefański stwierdził, że chodzi o samochód z podnośnikiem hydraulicznym. Samochód ten kosztuje 1.200.000 zł . Powiat ma zapłacić 150.000 , a resztę ma zapłacić Urząd Marszałkowski.  

Radny M. Łosiowski poprosił o wyjaśnienia do pkt. 5,6 i 7 sprawozdania – poprosił o podanie wyników kontroli, wyjaśnienie wskaźników płynności i co możemy w tym względzie zrobić.  

Naczelnik Wydziału Zdrowia A. Niesłuchowska stwierdziła, że były jakieś zalecenia pokontrolne   , ale ich nie pamięta.  Prawdopodobnie dotyczyły uporządkowania spraw organizacyjnych i personalnych. Jeżeli chodzi o kontrolę NIK to protokół został przedstawiony na Zarządzie i nie ma jeszcze zaleceń pokontrolnych. 
Wystosowane zostało pismo do Pani Dyrektor o przedstawienie pełnej analizy po stronie kosztów, przychodów, po stronie  zwłaszcza rosnących zobowiązań  wymagalnych. Generalnie odpowiedź jest taka, że bez pomocy z zewnątrz przekształcenie zobowiązań wymagalnych krótkoterminowych na długoterminowe w postaci zaciągnięcia pożyczki, kredytu jest niemożliwe.
Starosta M. Stefański stwierdził, że BCM jest priorytetem we wszelkich działaniach. Prowadzone są inwestycje na terenie szpitala. Szpital musi mieć wysoki standard , żeby mógł wejść do sieci szpitali . Aby ten standard uzyskać to oprócz remontów, lekarzy  i sprzętu musi być wynik ekonomiczny. Dlatego Zarząd bardzo mocno kontroluje wynik ekonomiczny i gdy są jakieś wątpliwości to zaraz reaguje. Mamy około 3 milionowy dług.  Zarząd nie zgadza się, aby była prowadzona polityka na wynik ujemny .
Radny S. Łuszczyna zwrócił się z zapytaniem , na jakim etapie realizacji jest przebudowa drogi nr 401 . Sytuacja mieszkańców z wiosek objazdowych jest tragiczna .Na sesji kwietniowej było zapewnienie , że do końca czerwca zostaną naprawione uszkodzenia pozimowe na drogach. Mamy koniec września a drogi nie zostały naprawione.  
Radny S. Szypuła stwierdził, że budżet Zarządu Dróg Powiatowych został wykonany w 25%. Poprosił , aby przedstawić sytuację na dzisiaj.   
Do pkt.6.
Nieobecność radnych sejmiku wojewódzkiego  uniemożliwiła realizację niniejszego punktu porządku obrad. 
Do pkt.7.
Dyrektor BCM A. Cierpiał przedstawiła wyniki finansowe za 8 miesięcy działalności .
Na działalności podstawowej wynik za m-c sierpień – plus 559.241 zł, po uwzględnieniu kosztów amortyzacji i obsługi zadłużenia plus 487.250 zł. Po podsumowaniu całości za 8 miesięcy wynik na działalności podstawowej plus 3.178.911 , a po uwzględnieniu kosztów amortyzacji i obsługi zadłużenia wynik za 8 m-cy plus 2.567.278 .
Wynik finansowy jest różnicą pomiędzy osiąganymi przychodami w danym okresie , a kosztami poniesionymi na działalności w danym okresie. Częściowo wynik finansowy ma odzwierciedlenie potem w zobowiązaniach. Zobowiązania to jest wszystko to co mamy do zapłacenia natomiast wymagalne , to jest wszystko to czemu upłynął termin zapłaty. Wielkość tych zobowiązań jest zobrazowaniem sytuacji płatniczej. Zobowiązania ogółem od stycznia do lipca wynoszą 3.977.000 natomiast  one zmalały w stosunku do stycznia o kwotę 2.321.000 zł. Jest to spowodowane pewnymi dodatkowymi pieniędzmi , które wpłynęły i niespodziewanymi wydatkami , które musiały zaistnieć. Dostaliśmy umorzenie ok. 2.400.000 czyli jest to extra przychód , natomiast musieliśmy wydać pieniądze , które nie mają odzwierciedlenia w wyniku finansowym. Wydaliśmy pieniądze na zakupiony w miesiącu grudniu 2006r. aparat rtg                                    w wysokości 352 tys. zł. Wspólnie podjęliśmy decyzję , że przejmujemy ratownictwo medyczne                                    i przestaje świadczyć usługę Falck. Natomiast to nie jest tak , że nie było dla nas korzystne finansowo , kiedy usługę prowadził Falck. W momencie przekazania mieliśmy przesuniecie prawie 90 dni w terminach płatności. Ponieważ mieliśmy wynegocjowany 60 dniowy termin płatności    po wykonaniu jednego miesiąca. W momencie kiedy 1 stycznia przejęliśmy świadczenie całej usługi to musieliśmy ponosić koszty w miesiącu styczniu, lutym i marcu wykonywania przez siebie tej usługi. Natomiast mieliśmy jeszcze do zapłacenia rachunki za październik, listopad i grudzień. Jest to kwota 506.000 zł i ona spowodowała, to że wzrosły zobowiązania wymagalne. Kolejną rzeczą jest przegrana sprawa sądowa z 2002 r. o odszkodowanie  na kwotę 200.000 zł wraz z odsetkami. Wtedy byliśmy ubezpieczeni na kwotę 150.000 w związku z tym tyle pokrywa PZU natomiast BCM pokrywa resztę. Dodatkowe koszty pobrał komornik. Jest to kwota 156.000 , która została zabrana. 
Zobowiązania ogółem są z lat ubiegłych i musi być pomoc zewnętrzna. Albo musimy ten dług rolować , albo uda nam się skorzystać z jakiś programów , które zostaną ogłoszone. Załoga częściowo spłaca zadłużenie . Największe zadłużenie wynosiło ok. 10 milionów , pomocy otrzymaliśmy ok. 5 milionów . Milion złotych spłaciła załoga z własnych środków i więcej już nie może. To jest również przyczyna strajku ponieważ wypłaty odbywają się kosztem zaniżonych wynagrodzeń. 
Na dzień dzisiejszy problem zwiany ze strajkiem wygląda bardzo dobrze a do tej pory nieciekawie , ponieważ wypowiedzenia złożyło 26 lekarzy , 22 na umowach o pracę i 6 na umowach kontraktowych. Łącznie to 23 osoby. W wyniku prowadzonych rozmów cześć lekarzy wycofało wypowiedzenia , natomiast problem pozostał na oddziale interny gdzie 100% zespołu złożyło wypowiedzenia i w żaden sposób nie chciało ich wycofać.
Rada społeczna nie określiła pola manewru. Lekarze nie postawili żądań finansowych na ten rok. Wracają do pracy , a warunek to podwyższenie wynagrodzenia od 1 stycznia i takie porozumienie zostało zawarte.
Radny Z. Bagiński poprosił o wyjaśnienie stwierdzenia , że załoga z własnych środków spłaciła milion złotych zadłużenia.

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że nie wypłacona została premia tylko z zysku pokrywamy część zadłużenia i uchwałą związków  zawodowych przez  dwa lata nie było odpisu na fundusz socjalny. Jest to kwota  ponad 600 tysięcy złotych.
Radny F. Smoliński poprosił o przedstawienie skutków finansowych zawartego porozumienia z lekarzami. Obecna sytuacja szpitala jest trudna i jakie jest rozwiązanie tej sytuacji. 
W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że jest możliwość negocjowania w trakcie kontraktu                                             i są zapowiedzi , że mają być zwiększone środki. Jest to w pewien sposób odsuniecie problemu w czasie.
Radny J. Kaczan zwrócił się z zapytaniem jak będzie skutkowało w dochodach szpitala wykonanie na poszczególnych oddziałach , czy może poprawiła się zdrowotność lub jest to efekt celowej polityki. 
W odpowiedzi A. Cierpiał , że miesiąc lipiec i sierpień są dla nas miesiącami gorszego wykonania, ponieważ w tym okresie był strajk lekarzy , który polegał na tym , że nie przyjmowano do zabiegów planowych. Przyjmowano wszystkie przypadki ostre, niezbędne i ratujące życie. Narodowy Fundusz Zdrowia nie rozkłada kontraktu nierówno na miesiące. Rozłożenie jest dokładnie na 1/12. Na dzień dzisiejszy jest strata 180 tys. zł , które ewentualnie byłyby przychodem , ale nie są. 
Radny J. Wrębiak poprosił o przedstawienie skutku finansowego wynegocjowanych podwyżek jeżeli BCM nie podpisze podwyższonego kontraktu. 
W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła, że na dzisiaj podpisane porozumienia to skutek finansowy w wysokości 28.000 zł miesięcznie.

Radny A. Salij poprosił o informację na temat remontu oddziału dziecięcego. Jest informacja , że planowany był koniec na 21 września br. Na dzień dzisiejszy pacjenci dalej nie są przyjmowani. Kiedy jest planowany koniec tego remontu.
W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła, że pacjenci będą przyjmowani od poniedziałku.

Radny J. Suzanowicz zwrócił się z zapytaniem  czy kwota 28.000 zł  dotyczy  wszystkich lekarzy .Stwierdził, że skoro sytuacja jest tak dobra w BCM jak mówi pani dyrektor , to dlaczego zobowiązane nie są wypłacone od 1 października.
W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła, że nie jest tak jak mówi radny. Odpowiedź dotyczyła skutku finansowego podpisania porozumienia z lekarzami. Są podpisane dwa porozumienia. Gdyby to dotyczyło wszystkich lekarzy , to skutek byłby 2.000.800 zł rocznie.
 Na Radzie Społecznej była poruszana kwestia problemu wycofania wypowiedzeń                                    i funkcjonowania oddziałów. Był przygotowywany plan ewakuacji i rozesłania pacjentów                                         i możliwość nie funkcjonowania w ogóle oddziału. 
Radny J. Golonka stwierdzi, że wszelkie informacje należy przedstawiać całościowo .
Dyrektor A. Cierpiał stwierdziła, że efekt zatrważający byłby wtedy ,kiedy w poniedziałek nie przyszli lekarze do pracy.

Radny J. Golonka stwierdził, że dziś po raz pierwszy usłyszał o tym , że płatności dla Falcka były odroczone o 90 dni. Wystarczyło o tym powiedzieć przy sprawozdaniu bilansowym , że te 500 tys. nie zostało ujęte. Jako członek Zarządu dowiedziałem się o tym dopiero w maju. Również przy przejmowaniu ratownictwa należało o tym powiedzieć.  

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła, że wszystkie zobowiązania były ujęte w sprawozdaniu finansowym i ta kwota jest tam uwidoczniona. Zauważyła jednocześnie , że jeżeli Zarząd podejmuje jakąkolwiek decyzję oceny pracy BCM lub dyrektora, to należy choć wysłuchać dyrektora. Warto rozmawiać , bo wtedy wiele rzeczy się wyjaśnia. 

Radny M. Łosiowski poprosił o informacje o porozumieniach z lekarzami .
W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła, że na oddziale wewnętrznym 7 lekarzy złożyło wypowiedzenia w formie poparcia centrali na górze. Rząd nie wznowił rozmów i problem pozostał nam. Od połowy września były prowadzone rozmowy na temat wycofania wypowiedzeń. 25 września po podpisani porozumienia lekarze wycofali wypowiedzenia pod warunkiem otrzymania podwyżek wynagrodzeń od 1 stycznia 2008r. Zrozumieli, że nie ma szans w tym roku na podwyżki. Na oddziale dziecięcym zostało złożone jedno  wypowiedzenie i jest wycofane bez żadnych warunków. Oddział chirurgii  jedno wypowiedzenie złożone                              z umowy kontraktowej wypowiedzenie wycofane bez żadnych dodatkowych warunków.  Na oddziale chirurgii urazowo – ortopedycznej  złożone dwa wypowiedzenia w tym ordynator. Ordynator wycofał wypowiedzenie ma mocy porozumienia stron, a z drugim lekarzem  rozwiązaliśmy umowę na mocy porozumienia stron z dniem 31 sierpnia. Z dniem 1 września jest podpisana umowa kontraktowa. Pracownie rtg dwa wypowiedzenia – jest podpisane porozumienie. Na oddziale otolaryngologicznym złożono jedno wypowiedzenie ordynatora                                   i wycofane bez porozumienia. Oddział anestezjologii  i intensywnej terapii trzy umowy kontraktowe zostały wypowiedziane – jedna utrzymana w mocy ( lekarz wyjeżdża do pracy za granicę) – pozostałe wypowiedzenia wycofano . W miejsce wolnego etatu zostanie zawarta umowa kontraktowa  z niepublicznym zakładem z Wrocławia , który będzie nam zabezpieczał anestezjologów. Oddział neurologii – złożono dwa  wypowiedzenia , które wycofano. Oddział psychiatryczny – złożono dwa wypowiedzenia – jeden lekarz wycofał wypowiedzenie a drugi od 1 października przejdzie na umowę kontraktową. W pozostałych komórkach wypowiedzenie złożyło dwóch  lekarzy, którzy wypowiedzenia wycofali.
Przewodniczący rady H. Mazurkiewicz zwrócił się z prośba o przedstawienie danych sumarycznie ilu jeszcze lekarzy nie wycofało wypowiedzeń.   
W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła, że na dzień dzisiejszy pozostało jedno wypowiedzenie                                          z lekarzem, z którym umowa się rozwiązuje i jedno lekarza psychiatry , które się kończy 30 września i będzie Zawrat umowa kontraktowa.  
Radny K. Jakubowski zwrócił się z zapytaniem czy jakość  pracy lekarza na umowie o pracę różni się od pracy lekarza na umowie kontraktowej. 

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła, że staramy się zawierać tak umowy , aby kwoty były niższe niż dotychczas ponoszone bo taki jest sens przechodzenia na umowę kontraktową, natomiast sama umowa kontraktowa powoduje to , że ryzyko jakie ma zakład pracy przenosi się na świadczącego usługę. Najlepiej zabezpieczona umowa jest umowa o prace. 
Radny K. Jakubowski poprosił o informację o jakości świadczonej usługi .

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że wszystko zależy od lekarza. 

 Radny A. Kostrzewa poprosił o odpowiedz , czy przyjęcie ratownictwa przez BCM jest lepsze usługowo , czy lepsze było Falcka.

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że skoro tą usługę świadczą  prawie Ci sami ludzie , którzy świadczyli ją w Falcku to jakość tej usługi jest prawie taka sama. Dla ludzi świadczących ta usługę to był dobry ruch , że przeszli do BCM. Dostali potężne podwyżki wynagrodzeń. Nie jest to tak , że zyskaliśmy kontrakt dwu milionowy. Ten kontrakt mieliśmy cały czas, a Falckowi płaciliśmy trochę mniej.   Falck płacił za dzierżawę pomieszczeń                                      i wynajęcie karetki. Miesięcznie mieliśmy uzysku ok. 30 tys. zł. na plusie. W momencie przejęcia tej usługi przez BCM to musieliśmy doposażyć ludzi i kosztowało nas to po 8 miesiącach , że pogotowie nam przynosi ok. 20 tys. straty. Dodatkowo musieliśmy kupić karetkę i to ma swój efekt. Są zapowiedzi , że kontrakt roku 2008 ma być lepszy. 

Radny J. Gil stwierdził, że ma różne odczucia. Generalnie trzeba stwierdzić , że potrzebne są rozwiązania systemowe naszego państwa. Ciągle będziemy mieć problemy. Nie wiemy co będzie w styczniu. Nie jesteśmy jeszcze w tragicznej sytuacji i możemy sobie poradzić. Podstawą jest jak mówi Pan Starosta ,znalezienie się w sieci.  Nasuwa się pytanie ,czy aktualna dyrekcja i zarząd w miarę dobrze to prowadzą. Trzeba oczywiście kontrolować , ale jednocześnie  zachowywać spokój. 

Radny stwierdził, że przebywając w szpitalu, jako pacjent jest bardzo zadowolony.   
Sekretarz Powiatu K. Konik jako negocjator organu prowadzącego w celu zawarcia porozumienia ze strajkującymi lekarzami uzupełnił odpowiedz dyrektor A. Cierpiał na pytanie zadane przez radnego M. Łosiowskiego.
W najbardziej krytycznym oddziale wewnętrznym 7 lekarzy złożyło wypowiedzenie i te wypowiedzenia na mocy porozumień wycofało. Ale w porozumieniu zostały zabezpieczone podwyżki dla lekarzy tego oddziału i dla trzech lekarzy, którzy nie składali wypowiedzenia .
Starosta M. Stefański stwierdził, że to była jego decyzja o przystąpieniu do konkursu na ratownictwo i go wygrać. Poprzednio BCM miał kontrakt , ale miał również podwykonawcę tj. firmę Falck. Natomiast Falck stwierdził, że już nie chce być podwykonawcą a zastartują                              w konkursie. Jeżeli Falckowi opłacało się być podwykonawcą to chyba opłacało się mieć cały kontrakt. Jest to kontrakt progresywny. Starosta zgodził się z faktem początkowych kosztów. Przychodzi czas kiedy wyjdziemy na prostą. Nie mówimy , że w szpitalu jest super dobrze , bo tak nie jest . Są trzy miliony długu i trzeba reagować. 


Lekarze biorący udział w strajku  uważają , że musza dostać pieniądze i dłużej czekać nie mogą. Stwierdzili , że dwa miliony długu , których narobił Grodków zostało spłacone z ich pensji.  Jest bardzo duże niedoinformowani. Wg ustawy powiatowej nie możemy dawać pieniędzy na wynagrodzenia jedynie na sprzęt.za chwilę pielęgniarki tez będą czekały na podwyżkę , jak również pozostali lekarze spoza porozumienia.  Dyrektor NFZ stwierdził, że nie będzie większych pieniędzy i aby nie okazało się , że sobie z tym nie poradzimy. Jeśli nie ma pieniędzy , to nie będzie szpitala. Starosta stwierdził, że nie jest przeciwko lekarzom , ale uważa , że trzeba patrzyć bardziej perspektywicznie.    
O godz. 11 00 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.  
Do pkt.8.
    Obrady wznowiono o godz. 11 25.

Informację o przebiegu wykonania budżetu za Powiatu Brzeskiego za okres 01.01.2007 do 30.06.2007 przedstawiła Skarbnik I. Krzysztofek. ( zał. nr 3  do protokołu). 
Następnie zapoznała obecnych z treścią Uchwały nr 341/2007 z dn. 24.09.2007r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007r.( zał. nr 4   do protokołu).
Radny M. Łosiowski   zwrócił się z zapytaniem , czy prawidłowe jest tak małe wykonanie                 w pierwszym półroczu ?
W odpowiedzi Skarbnik I. Krzysztofek stwierdziła, że jeżeli chodzi o Zarząd Dróg Powiatowych to realizacja następuje w drugiej połowie roku budżetowego.
Radny S. Szypuła zwrócił się z zapytaniem czy wykonanie wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń na poziomie ok.  70 % w pierwszym półroczu  jest prawidłowe.
Poprosił kierownika ZDP , aby przedstawił jakie zdania są w trakcie realizacji i jakie zostały zrealizowane. Co zawierał plan , a czego nie wykonano.   
Jednocześnie radny poprosił o informację na temat wydatków majątkowych  tj. termomodernizacja ZSZ Nr 1 , Domu Dziecka , rewitalizacja II LO . Kwoty 30, 40 tys. zł to są kwoty wkładu własnego. Na jakim etapie jest realizacja i czy możliwe są jakiekolwiek pieniądze zewnętrzne do pozyskania.
Starosta M. Stefański stwierdził, że faktycznie te kwoty są przeznaczone na dokumentację i na wkład własny .

J. Pustelnik stwierdziła, że jest projekt na rewitalizację II LO, wkrótce będzie na ZSZ Nr 1                  i szpital.

Skarbnik I. Krzysztofek w odpowiedzi stwierdziła ,że nie jest to wykonanie płacy w sensie stricte 69,41%. Jest to procentowy udział wydatków w wykonaniu ogółem.      

Radny J. Gil zauważył, że bezrobocie zmalało , a zatrudnienie w Powiatowym Urzędzie Pracy się nie zmieniło. Czy przewidziana jest redukcja zatrudnienia.
Radny S. Szypuła złożył wniosek , aby na sesji następnej przedstawić rzetelna informację o stanie bezrobocia w powiecie brzeskim. Wg znawców tematu bezrobocie jest na poziomie 6% a nie 12%.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz stwierdził, że zostanie to zrobione na następnej sesji .

Starosta M. Stefański w odpowiedzi radnemu J. Gilowi stwierdził, że Zarząd zajmował się tą sprawą. Dyrektor PUP stwierdził, że urząd pracy realizuje jeszcze wiele innych zadań. Ostatnio dodatkowo zostało wyasygnowane 70 tys. zł na pokrycie składek ZUS.

Sprawa wyniknęła przy kwestii podwyżek dla pracowników PUP.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie tematyczną informację, która Rada przyjęła jednogłośnie.   

Do pkt.  9 a  
    Radni zapoznali się z projektem uchwały wraz załączonym do projektu  uzasadnieniem i nie wnieśli  uwag Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał projekt uchwały pod głosowanie , w wyniku którego Rada  jednogłośnie podjęła   Uchwałę Nr X II /  83  / 07  stanowiąca zał. nr  5  do protokołu. 

Do pkt.  9 b  
    Radni zapoznali się z projektem uchwały wraz załączonym do projektu  uzasadnieniem i nie wnieśli  uwag Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał projekt uchwały pod głosowanie , w wyniku którego Rada  jednogłośnie podjęła    Uchwałę Nr X II / 84 / 07  stanowiąca zał. nr  6  do protokołu. 

Do pkt.  9 c 
    Radni zapoznali się z projektem uchwały wraz załączonym do projektu  uzasadnieniem i nie wnieśli  uwag Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał projekt uchwały pod głosowanie , w wyniku którego Rada  jednogłośnie podjęła    Uchwałę Nr X II /  85  / 07  stanowiąca zał. nr  7.  do protokołu.
Do pkt.  9 d  
    Omówienie projektu uchwały  poprzedziło wystąpienie księdza Tomasza Burcharda – dyrektora CARITAS. ,w  którym przedstawił działalność CARITAS  Archidiecezji  Wrocławskiej. Dwa Dekanaty, które znajdują  się w Brzegu terytorialnie, jeśli chodzi                            o strukturę kościelną,  należą właśnie do Archidiecezji Wrocławskiej. Przez 17 lat działalności CARITAS nie były podejmowane żadne działania na tym terenie z różnych przyczyn.
Dwa lata temu obydwaj księża Dziekani zwrócili się z prośbą, aby na terenie miasta Brzegu przy parafiach powołano  strukturę CARITAS -  i tak się stało. Są to dwa parafialne zespoły CARITAS, które obok działalności społecznej tj. prowadzeni domów opieki , domów dziecka, szkół, warsztatów terapii zajęciowej ,czy świadczeń pielęgniarskich, hospicyjnych są  przede wszystkim priorytetowym działaniem na terenie parafii ponieważ właśnie tam  przychodzą ci najbardziej potrzebujący.

Ksiądz poinformował o początkach działalności w parafialnych zespołach, które były bardzo skromne. Rozpoczynano od dystrybucji nadwyżek unijnej żywności , które w Archidiecezji przekroczyły już w tej chwili ilość 840 tys. kg w skali roku  - rozdysponowywane poprzez  80 parafialnych zespołów. Jest to jednak nie wystarczające  . To nie likwiduje ani problemu biedy , ani nie likwiduje innych problemów społecznych, szczególnie bezrobocie. Wtedy kiedy padła propozycja o rozpoczęciu pracy zespołu CARITAS na szerszą skalę pojawiła się również nowa myśl,  by wyjść naprzeciw tym , którzy mogą pracować , nie mogą albo nie chcą.  Doświadczenie CARITAS  przy współpracy z osobami bezrobotnymi jest bardzo duże. CARITAS Diecezji Kieleckiej utworzył  Centrum Integracji Społecznej. Taką strukturę finansuje Ministerstwo Spraw Społecznych i jest to po prostu zakład pracy prowadzony przez organizację  pozarządową  i najlepiej jeśli jest to organizacja pożytku publicznego Polega to  na tym , że ci którzy są beneficjentami jednocześnie sami muszą pracować .  
To rozwiązanie jest najlepsze, aby w tym budynku na Placu Młynów nie znajdował się tylko magazyn żywnościowy , ale  by tam zainstalować siedzibę Międzyparafialnego Zespołu CARITAS, który prowadził by pełną dokumentację osób potrzebujących z ich problemami ,              a więc jakąś bazę danych . Na bazie istniejącej struktury ponieważ  to były kiedyś warsztaty, przy wykorzystaniu pieniędzy z Ministerstwa Spraw Społecznych  właśnie spróbować założyć Centrum  Integracji Społecznej połączone również  z Biurem Aktywizacji Osób Bezrobotnych – powstał by taki kompleks Centrum Socjalne CARITAS Archidiecezji Wrocławskie ze swoją siedzibą w Brzegu.
 Żeby taką strukturę gdziekolwiek zainstalować potrzebne jest jakieś lokum. Na terenie Dekanatów Brzeskich CARITAS nie powadzi żadnej placówki , nie ma żadnej własnej nieruchomości .  Stąd  prośba , aby umożliwić CARITAS Archidiecezji Wrocławskiej nabycie tej kamienicy zgodnie z przepisami tj. z  upustem z klauzulą , że w tym obiekcie CARITAS będzie prowadził działalność społeczną, że tej nieruchomości nie może  zbyć w jakikolwiek sposób, a jakakolwiek zmiana działalności również musi być realizowana przy zgodzie Rady Powiatu. 
    Radni zapoznali się  z projektem uchwały wraz załączonym do projektu  uzasadnieniem i po wysłuchaniu wystąpienia przedstawiciela CARITAS  nie wnieśli  uwag. Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  poddał projekt uchwały pod głosowanie , w wyniku którego Rada  jednogłośnie podjęła    Uchwałę Nr X II / 86 / 07  stanowiąca zał. nr  8  do protokołu. 

Do pkt.  9 e  
   Radni zapoznali się z projektem uchwały wraz załączonym do projektu  uzasadnieniem i nie wnieśli  uwag Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał projekt uchwały pod głosowanie , w wyniku którego Rada  jednogłośnie podjęła      Uchwałę Nr X II / 87 / 07  stanowiąca zał. nr  9  do protokołu. 

Do pkt.  9 f  
    Radni zapoznali się z projektem uchwały wraz załączonym do projektu  uzasadnieniem i nie wnieśli  uwag Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał projekt uchwały pod głosowanie , w wyniku którego Rada  jednogłośnie podjęła      Uchwałę Nr X II /  88 / 07  stanowiąca zał. nr  10  do protokołu. 
Do pkt. 10.
   Starosta R. Jończyk w odpowiedzi radnemu S. Łuszczynie stwierdził, że  wczoraj odbyło się spotkanie ZDW z dyrektorem Waliczkiem i z wykonawcą , którym jest firma Bergerbau. Wyraził nadzieje , że było to jedno z ostatnich spotkań , na którym ustalono zasady wykonania remontów na drogach. Jest deklaracja , z zastrzeżeniem , że jeżeli pogoda nie stanie na przeszkodzie, że do końca października  zostanie uruchomiona droga 401.Ruch pójdzie tą trasą , czyli schodzimy z objazdów.  Mogą być zakłócenia ruchu w miejscowości Kolonica , bo tam będą trwały jeszcze jakieś prace wykończeniowe. 

Na wczorajszym spotkaniu skoncentrowaliśmy  się przede wszystkim na objeździe, który został zakończony w miejscowości Młodoszowice. Udało nam się ustalić zakres działań i prac. Przyjęliśmy stanowisko, że nie będziemy angażować wykonawcy w celu łatania dziur tylko zajmiemy się kompleksowym wykonaniem kilku odcinków. Były prowadzone rozmowy dotyczące Wierzbnika. Jest tam sytuacja trudniejsza, ponieważ jest to dłuższy odcinek w dużo gorszym stanie. 
Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych S. Kowalski  zaproponował spotkanie z radnym Łuszczyną, podczas którego ustalone zostaną odcinki do ewentualnego poprawienia lub te,  które nie zostały zrobione. 
Będą czynione starania o umieszczenie w budżecie 2008r. remontu  odcinka drogi od ul. Słowiańskiej do nawierzchni z kostki ,za siedzibą brzeskich wodociągów.  
Na dzień dzisiejszy budżet ZDP jest zrealizowany  na poziomie 83% . Będzie jeszcze jeden przetarg na remont kilku odcinków dróg.
Do pkt.11.
Radny K. Jakubowski stwierdził, że jeżeli chodzi o realizacje programu ISPA i stan drogi                w Pepicach,  to jest to sytuacja karygodna. Odebranie tak przeprowadzonego uzupełniania ubytków w drodze było by ogromną nieprawidłowością. Droga ta jest ciągle poprawiana ,            ale bez efektu.

Starosta M. Stefański stwierdził, że jest to bardzo słuszna uwaga i uczulił Kierownika ZDP na tą sytuację. 

Kierownik ZDP S. Kowalski stwierdził, że odbiór nawierzchni drogi w Pępicach będzie robiony kompleksowo . Cała droga będzie musiała być doprowadzona do stanu poprzedniego i dopiero później będzie zrobiony odbiór tej drogi. Przy tych robotach obowiązuje trzy letni okres gwarancji .
Radny S. Pietras złożył oświadczenie , że drogą do Kruszyny nie da się jechać zgodnie                            z obowiązującym prawem drogowym tzn. jechać samochodem osobowym prawa stroną.
Złożył wniosek o remont mostu w Prędocinie w budżecie roku przyszłego oraz zastanowienie się nad zmianą organizacji ruchu z kierunku Kruszyna do miasta. Może puścić ruch aut osobowych ul. Saperską w kierunku jednostki.
Radny złożył wniosek o ograniczenie prędkości na mostku na rzecze Sadzawa przed początkiem drogi 460,  jak również wyznaczenie pierwszeństwa przejazdu z jednej strony . Ma to znaczenie w szczególności przed okresem zimowym.  

Radny T. Komarnicki zwrócił się z prośbą o odpowiedź w jakich obszarach i gdzie są poszukiwane pieniądze strukturalne na modernizowanie szkół i tworzenie centrum kształcenia praktycznego.
Radny A. Salij nawiązał do trudnej sytuacji związanej z samobójstwami młodych ludzi na terenie  naszego powiatu. Stwierdzi, że należy o tym mówić . Zwrócił się z zapytaniem do Pana Starosty, czy były organizowane spotkania z udziałem psychologa i pedagogów. 
Starosta M. Stefański stwierdził , że jest to duży problem i przypomniał swoje oświadczenie               z lat wcześniejszych , żeby za wszelką cenę w szkołach średnich byli pedagodzy .Często jest tak , że młodzi ludzie po prostu nie mają z kim porozmawiać i są słabi psychicznie. Na dzień dzisiejszy wszystkie szkoły średnie mają pedagogów, ponieważ są oni bardzo potrzebni. Będziemy analizowali problem.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz nawiązał do tematu samobójstw młodych ludzi .
Radny J. Wrębiak również wyraził zaniepokojenie tak trudną sytuacją. Stwierdził, że można korzystać z pomocy p. Kariny Szymańskiej , która jest psychologiem w zakładzie przy ul. Nysańskiej. Dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych , w których dochodzi do zdarzeń powinni zwracać się do tej pani o przeprowadzenie konsultacji. Porad również udzielają pracownicy  poradni psychologiczno – pedagogicznej. 
 Radny T. Komarnicki  zaproponował, aby na sesji październikowej byli przedstawiciele domów dziecka oraz dyrektorzy poradni psychologiczno – pedagogicznych. 
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz stwierdził, że główna rolę w wychowaniu dziecka maja rodzice. Rozmowa z uczniem jest bardzo ważna , ale bez odpowiedniego kontaktu dziecka z rodzicem żadna rozmowa z psychologiem nie załatwi sprawy. 

Zauważył , że bardzo dużą rolę w wydarzeniach odgrywa prasa. I nie zawsze jest to działanie pozytywne.
Wicestarosta R. Jończyk poinformował, że w dniu wczorajszym uczestniczył w uroczystym otwarciu żwirowni pod Grodkowem w miejscowości Żelazna. Żwirownia funkcjonuje na 100 ha, a następne 100 planują przejąć.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz stwierdził, że zgodnie z planem pracy kolejna sesja ma się odbyć dnia 25 października w Kusel. Wyjazd nie dojdzie jednak do skutku. Jeżeli będzie potrzeba to sesja zostanie zwołana.
Do pkt.12.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz                                   o godzinie   12 50   zamknął obrady XII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego.

Protokołowały:

R. Kawarska

I. Wasilewska
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